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DEVLET-MİLLET EL ELE SUÇLULARA TOLERANS YOK GÖZÜNÜN YAŞINA BAKMAYIN

HEDEFE MUTLAKA ULAŞILACAK

Zararlı içeriklere
güçlü denetim şartEğitim öğretime

yatırım sürecek

Sağlıkta dünyaya
yön veriyoruz

Türk milleti
devletine güveniyor

Hukuk devleti için
tarafsız yargı şart

Sonsuz kardeşlik için
artık sona yaklaştık

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan’dan güvenlik güçlerine talimat:

EMNIYET PERSONELINDEN, VATANDAŞA KARŞI HUKUKUN DIŞINA ÇIKMAMALARINI ISTEYEN CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN, "SUÇLULARA KARŞI ISE ZERRE TOLERANS GÖSTERMEYECEKSINIZ. ŞEHIR EŞKIYALARINA, SOKAK 
ÇETELERINE, ZEHIR TÜCCARLARINA, TERÖR ÖRGÜTLERINE NEFES ALDIRMAYACAKSINIZ" DEDI.

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI SEMIH YALÇIN, TERÖRSÜZ TÜRKIYE’NIN, 21. YÜZYILDA 
LIDER ÜLKE OLMA YOLUNDA ÖNEMLI BIR KILOMETRE TAŞI OLDUĞUNU SÖYLEDI. 

YENİ YÜZYIL İÇİN 
ROTA MİLLİ ŞUUR

SOKAK CETELERiNE
NEFES ALDIRMAYIN

TERÖRSÜZ TÜRKiYE
ENGELLENEMEYECEK 

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir’in Türkiye’nin küresel bir güç ol-
masına yönelik çalışması, parti tarafından ‘Küresel Güç Türkiye’ başlığı ile kitap-

laştırıldı. Özdemir, “Bu çalışma Türkiye’nin küresel hedeflerine ulaşabilmesine 
yönelik uygulanabilecek politikaları içeren kapsamlı bir program önerisinde bu-
lunmaktadır. Temennimiz, MHP olarak yeni yüzyıldaki Türk nesline büyük işler 

başarabileceklerine dair şuur ve iradeyi kazandırabilmektir” dedi. l 09

Jandarma, Emniyet ve Sahil Güvenlik Teş-
kilatı için 9 bin 200 yeni aracın hizmete 

alım töreninde konuşan Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan, devlet ve millet bağını her 
yerde daha önce hiç olmadığı kadar güçlen-
dirdiklerini söyledi. Erdoğan, geçmişte oluş-
muş güvensizlik zeminini el ele vererek  
ortadan kaldırdıklarını ifade etti.

Emniyet personelinden, vatandaşa karşı 
hukukun dışına çıkmamalarını, saygılı 

ve tevazulu olmalarını isteyen Erdoğan, 
"Suçlulara karşı ise zerre tolerans göster-
meyeceksiniz. Şehir eşkıyalarına, sokak 
çetelerine, milletin çoluk çocuğuna mu-
sallat olan zehir tüccarlarına, terör örgüt-
lerine nefes aldırmayacaksınız" dedi.

Erdoğan, "Bizim suçu geçim kapısı hâline 
getirmiş hiçbir alçağa, illegal yapıya kap-

tıracak tek bir vatandaşımız yok. Milletin 
huzuruna, güvenliğine, çoluk çocuğuna kas-
teden kim olursa olsun, gözünün yaşına bak-
mamak asli vazifeniz. Vatandaş size baktı-
ğında kendini güvende hissetmeli, 'İyi ki dev-
letimiz var' demeli" diye konuştu. l 08
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Başta Türkiye olmak üzere bölge ülkeleri-
nin, varoluş tehdidiyle karşı karşıya kaldı-
ğını belirten Yalçın, bu bağlamda öncelikle 
iç barış ortamının güçlendirilmesinin esas 
alındığını kaydetti. Yalçın, "Amaç, terörün 

olmadığı bir Türkiye'nin tesisidir. MHP, 
milletten aldığı enerjiyle terörsüz Türki-

ye'nin hayata geçirilmesi için her türlü 
fedakârlığı göze almıştır" dedi.

Muhalefet partilerinin, terörsüz 
Türkiye çabalarına destek vermek 

yerine karalama kampanyaları baş-
lattığını kaydeden Yalçın, "Saldırgan 
ve çatışmacı politikalar, MHP'ye ve 
Cumhur İttifakı'na geri adım attırama-
yacak, terörsüz Türkiye yürüyüşünü 
engelleyemeyecektir. Terörsüz Türki-
ye treni, nihai hedefine mutlaka ula-
şacaktır" ifadelerini kullandı. l 09

20.00 beIN Sports 1

Millet size güveniyor
Emniyet birimlerinin suça ve suçlulara karşı yürüttüğü her mücadelede bu devletin başı olarak 

yanlarında olduğunu  belirten Erdoğan, "Millet size güveniyor.  Sizlerden 3-5 şuursuzun, hadsizin kendi ayıplarını 
örtmek amacıyla savurdukları hezeyanlara prim vermemenizi bekliyorum. Vakur ve 

sağduyulu olun" ifadesini kullandı. 

TERÖR BELASI TARIH OLUYOR YENI YÜZYILA TÜRKIYE DAMGASI

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, bundan sonra bu 
ülkede asla ve asla terörün yabancı güçlerin maşası olarak 

kullanılmasına müsaade etmeyeceklerini söyledi. 

Çukurova Üniversitesinin aka-
demik yılı açılış töreninde ko-

nuşan Kurtulmuş, "Türkiye kendi 
içerisinde birlik ve bütünlüğü sağ-
lamak mecburiyetinde. Terör bela-
sını artık Türkiye olarak bir daha 
asla canlanmamak üzere tarihe 
gönderiyor, geride bırakıyoruz. 
Aramızdaki birtakım nifak ve fitne 
unsurları olan aparatları geride bı-
rakıyoruz" ifadesini kullandı.

Kurtulmuş, "Hepimizin ortak 
vatanı Anadolu topraklarıdır. 

Şimdi sonsuz kardeşliğimizi terör-
süz Türkiye hedefi doğrultusunda 
gerçekleştiriyor ve sona yaklaştığı-
mız ifade ediyorum. Bundan sonra 
bu ülkenin topraklarında sadece 
birlik ve beraberlik türküleri, sade-
ce kardeşlik türküleri söylenecek.  
Türkiye, yeni yüzyıla damgasını  
vuracak" dedi.  l 08

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, internet-
teki zararlı içeriklere karşı daha 
güçlü denetim mekanizmaları 
oluşturmayı ve dijital platform-
ların sorumluluklarını artır-
mayı hedeflediklerini bildirdi. 
Uraloğlu, çocuk ve gençleri di-
jital dünyanın risklerinden ko-
rumak için çalışmalara devam 
ettiklerini açıkladı.  l 06

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, bu yıl 
genel bütçenin yaklaşık yüzde 15'inin 
eğitime ayrıldığını belirterek, "Bütçede 
ilk sırada eğitim var. Eğitim öğretime 
yatırım yapmaya devam edeceğiz, 
okul ihtiyacımız varsa gidereceğiz. 
Eğitim öğretim altyapımızı dünyanın 
sayılı ülkelerinden bir tanesi hâline 
getirmeye kararlıyız" dedi. l 07

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Türkiye’nin artık sadece sağlık 
hizmetlerini sunan değil, bu-
nun bilimini ve teknolojisini de 
üretebilen bir yolda olduğunu 
belirterek, "Türkiye'yi sağlıkta, 
teknoloji ve bilim anlamında 
dünyaya yön veren, insanlara 
sağlıkla ilgili ulaşımını sağlayan 
bir ülke hâline getireceğiz. Bizler 
gece gündüz insanlık için  
çalışacağız" dedi. l 06

MHP Genel Sekreter Yardımcısı 
Tamer Osmanağaoğlu, Çevre,  
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığının bütçe görüşmele-
rinde yaptığı konuşmada, "10 Ka-
sım’da başlatılan 500 bin sosyal 
konut projesine yapılan 5 milyon 
314 bin başvuru, vatandaşları-
mızın devletine olan güvenini 
göstermektedir" dedi. l 09

Afyonkarahisar'da ‘HSK Yıl Sonu 
Değerlendirme Toplantısı'nda ko-
nuşan Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
hukuk devletini gerçekleştire-
bilmek için tarafsız ve bağımsız 
yargının şart olduğunu belirterek, 
"Tarafsız ve bağımsız yargının 
hukuk devletini ve adaleti hak-
kıyla tecelli edebilmesi için de Hâ-
kimler ve Savcılar Kurulu bunun 
teminatıdır" dedi. l 09

Çukurova Üniversitesi Kongre Merkezi'nde ‘2025-2026 Akademik Yılı’ 
açılış töreni düzenlendi. ÇÜ Rektörü Prof. Dr. Hamit Emrah Beriş, törene 

katılan TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş'a hediye takdim etti.

Semih
Yalçın

İsmail 
Özdemir

ASGARI ÜCRET 
MARATONU  
BAŞLIYOR l 05

Kırmızı et ve tereyağı
fiyatları sabitlendi
Ankara Perakendeciler Derneği (PERDER) Başkanı 
Ramazan Gülhan, tüketicilerin ekonomik koşullar 

karşısında korunmasına destek olmak amacıyla kır-
mızı et ve tereyağı fiyatlarının 31 Aralık'a kadar sabit-

lendiğini bildirdi. Gülhan, "Kampanyaya dâhil 
 üye marketlerde dana kıyma 485 lira, dana kuşbaşı 

510 lira, tereyağı 384 lira olacak" dedi. l 05

Tamer Osmanağaoğlu

Kemal Memişoğlu

Yılmaz Tunç

Yusuf Tekin

Abdulkadir Uraloğlu

BİR METAFOR OLARAK 
ÇÖL BAĞLAMINDA 

TERÖRSÜZ TÜRKİYE
PROF. DR. MUHAMMET HANIFI MACIT 06

İşsizlik 30 aydır tek
hanede seyrediyor l 04

Barış masasını
DEVIRDI! l 11 %
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Kuraklığın etkileri tarladan sofraya uzanıyor:

Damla damla kriz
İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) Çevre Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi 

Prof. Dr. Erdem Görgün, iklim değişikliğinin neden olduğu kuraklık nedeniyle tarımda 
yaşanacak ürün ve kalite kayıplarının, gıda endüstrisini olumsuz etkileyeceğini söyledi.

ürkiye'de yılda 
57 milyar metre-

küp olan toplam su 
tüketiminin yüzde 

11'e tekabül eden 6,2 milyar 
metreküpü sanayi faaliyetlerin-
de kullanılıyor. Tarım ve Orman 
Bakanlığının 2023-2033 döne-
mini kapsayan "Değişen İklime 
Uyum Çerçevesinde Su Verim-
liliği Strateji Belgesi ve Eylem 
Planı"nda yer alan verilere göre 
sanayide tüketilen suyun yüzde 
22’si gıda, yüzde 18'i tekstil, 
yüzde 16'sı kimya sektöründe 
harcanıyor. İstanbul Teknik Üni-

versitesi (İTÜ) Çevre Mühendis-
liği Bölümü Öğretim Üyesi ve Arı 
Teknokent'te faaliyet gösteren 
İO Çevre Çözümleri Kurucusu 
Prof. Dr. Erdem Görgün, kuraklı-
ğın kentler ve tarım sektöründe 
olduğu gibi sanayide de aşılması 
gereken önemli bir sorun oldu-
ğunu söyledi. Sanayinin suya 
bağımlı bir sektör olduğuna 
işaret eden Görgün, "Ben bazı 
kurak bölgelerimizde faaliyet 
gösteren, süt ve süt ürünleri 
endüstrisi için çalışan fabri-
kaların, susuzluk yüzünden 
kapısını kilitlediğini biliyorum. 

Koskoca fabrika kapanabiliyor. 
Onlarca insan işsiz kalabiliyor 
çünkü su yok" dedi.

'Gıda güvenliği riski var'
Kuraklıktan en fazla etkilenen 

tarım sektöründeki durumun 
da gıda endüstrisiyle doğrudan 
bağlantılı olduğunu belirten Gör-
gün, şunları kaydetti: "Tarımda 
üretim düştüğü zaman hangi 
sektör etkilenecek? En başta 
gıda sektörü. Su olmadığı için 
kendi ham maddesi gelmeye-
cek, geldiği zaman da yine su 
olmadığı için onu işleyemeyecek. 

İçecek endüstrisi üzerinden bir 
örnek verelim. Diyelim ki elma 
suyu yapacaklar. Tarımda sıkıntı 
olduğu için elma üretimi aza-
lacak. Azaldığı zaman elmanın 
maliyeti artacak. Yani sadece 
sanayici değil, halk da elmayı 
pahalıya alacak. Sanayici aldı bu 
pahalı elmayı ama kendisinin 
de suyu yok. O da teknolojik 
yatırımlar yaptı, kuyuları 1000 
metre aşağılara indirdi diyelim. 
O elma suyunun bir litresini biz 
kaç liraya alacağız? Bu akışı 
düşündüğünüzde çok ciddi bir 
gıda güvenliği riski var."

T

Kayseri'nin Yahyalı ilçesin-
de bulunan ve Aladağlar'ın 

buzullardan beslenen Kapuz-
başı Şelaleleri, yılın her günü 
kayaların arasından akıyor. 
Yaklaşık 500 metrekarelik 
alanda 7 şelaleden oluşan Ka-
puzbaşı Şelaleleri, dağ yamaç-
larından birbiri ardına çağla-
yarak, ziyaretçilerini görsel 
yönden cezbediyor. Yaklaşık 
70 metre yükseklikteki kaya-

ların arasından akan şelaleler, 
her yıl yerli ve yabancı birçok 
turist tarafından ziyaret edili-
yor. Türkiye'nin en yüksekten 
dökülen birinci takım şelalesi 
olan Kapuzbaşı Şelaleleri'n-
den saniyede yaklaşık 27 bin 
500 litre su dökülüyor. Yahyalı 
Belediye Başkanı Esat Öztürk, 
Kapuzbaşı Şelaleleri'nin dün-
yanın en önemli şelalelerinden 
biri olduğunu söyledi. Öztürk, 

kar ve buzullardan beslenerek 
yaklaşık 70 metre yüksek-
likten dökülen suyun içilebilir 
ve tatlı olduğunu ifade etti. 
Şelalelerin Türkiye turizmi için 
önemli olduğunu dile getiren 
Öztürk, "Dünya yaratıldığında 
'musluğu açık bırakılmış bir 
çeşme' diyorum. Gerçekten 
dünya harikası. Tüm doğa-
severlerimizi, turistlerimizi 
buraya bekliyorum" dedi.

KAPUZBAŞI ŞELALELERI 
YILIN HER GÜNÜ ÇAĞLIYOR

Şanlıurfa'da yürütülen “Taş 
Tepeler Projesi" kapsamında 

Sefertepe'de ortaya çıkarılan iki insan 
yüzü kabartması, neolitik dönemde 
bölgesel üslup farklılıklarını ve sa-
natsal çeşitliliği gözler önüne seriyor. 
İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakül-
tesi Arkeoloji Bölümü Tarih Öncesi 
Arkeolojisi Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi ve Kazı Başkanı Doç. Dr. Emre 
Güldoğan, kazıların Kültür ve Turizm 
Bakanlığı tarafından yürütülen 
“Şanlıurfa İli Neolitik Çağ Araştırma-
ları Taş Tepeler Projesi" kapsamında 
gerçekleştirildiğini söyledi. Bu yılki 

kazılarda dört bloktan oluşan kireç 
taşının ön yüzeyinde yüksek ve alçak 
kabartma teknikleriyle işlenmiş, yüz 
hatları son derece belirgin iki insan 
yüzü kabartması bulduklarını hatır-
latan Güldoğan, eserlerin yaklaşık 10 
bin 500 yıl öncesine tarihlendiğini 
ifade etti.  Bu figürlerin neolitik 
döneme ait sanat anlayışı hakkında 
yeni ipuçları sunduğunu dile getiren 
Güldoğan, “Her ikisi de kuzey yönü-
ne dönük olarak betimlenen yüzlerin, 
özel bir alanı sınırlayan şekilde etrafı 
blok taşlarla çevrili bir yapının parça-
sı olduğunu belirledik" dedi.

Sefertepe’deki sanatsal 
farklılık ortaya çıktı

Ünlü ressam İsmail Acar’ın İstanbul 
ve Osmanlı tarihini odağına alan 

özel seçkisi The Ritus Hotel İstanbul, 
Sultanahmet’te sanatseverlerin be-
ğenisine sunuldu. Kariyerinde 200’ün 
üzerinde kişisel ve karma sergiye imza 
atan Acar, otele özel hazırladığı seçki-
de Osmanlı saray mutfağının ritüelle-
rinden okçuluk törenleri, portrelerden 
tarihi objelere kadar pek çok konuyu 
özgün dille yeniden yorumluyor. 
Eserlere ilişkin açıklamada bulunan 
sanatçı, “Kompozisyonlar, buraya özgü 

yapıldı. Kadrajları, ölçüleri ve renkler 
dâhil olmak üzere buranın temasına 
uygun ama özgün bir şekilde ben 
tasarladım" dedi. Türk sanat anlayışı-
nın geçmişin gücünden yararlanması 
gerektiğini dile getiren Acar, “Buradaki 
toprak, her kazılışında altından başka 
bir şey çıkıyor. Böyle bir yerde yaşa-
yınca bunu sadece modern sanatla 
anlatmak mümkün değil. Burası, sade-
ce gelecekle değil geçmişle anlatılmalı. 
Benim bakış açım bu olduğu için ilgimi 
çekiyor” ifadelerini kullandı.

İSMAIL ACAR'IN ESERLERI SANATSEVERLERLE BULUŞTU

Eskişehir’de Down sendromlu Elif 
Ertek (10), ilgi duyduğu masa tenisi 
ve cimnastik sporlarıyla öz güven 
kazanıp, sosyalleşti. Ertek’in sporla 
ilgilenmesinin, hayatlarını olumlu et-
kilediğini belirten anne Emine Ertek 
(48), “Elif, sporla kendini daha güçlü 
ve öz güvenli hissediyor, daha mutlu. 
Onun kendini güçlü hissetmesi ve 
hayata daha çok bağlanıyor olması, 
bizim için ayrı bir mutluluk” dedi. 
Eskişehir’de lise okul müdürü Yalçın 
ile fizik öğretmeni Emine Ertek’in 
kızları Elif Ertek, 2015 yılında Down 
sendromlu olarak dünyaya geldi. 6 
yaşında tesadüfen tanıştığı masa 
tenisi sporunda yeteneğiyle dikkat 
çeken Elif Ertek, milli antrenör Ziya 
Öner ve Türkiye Özel Sporcular 
Spor Federasyonunun destekleriyle 
yaptığı çalışmaların ardından çeşitli 
yarışmalara katıldı. Milli antrenör 
Nazlı Nehir Ünal ile Ankara’da özel 
olarak jimnastik sporuna devam 
eden Ertek’in hayatı, bu 2 sporla 
değişti. Katıldığı yarışmalarda derece 
elde etmesinin yanı sıra sosyal 
hayatında öz güvenli biri hale gelen, 
arkadaşları ve çevresiyle daha aktif 
iletişim kurmaya başlayan Ertek, 
sporda daha da ilerlemeyi hedefliyor.

Down 
sendromlu 

Elif’in hayatı 
sporla değişti

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Sinema Genel Müdürlüğü ile 

Sanat için Yola Çıkan Kültür ve Sanat 
Derneği tarafından hayata geçirilen 
‘Gezen Sinema TIR'ı, Sivas'ta kırsalda 
öğrencilerle buluştu. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Sinema Genel Müdürlüğü ile 
Sanat için Yola Çıkan Kültür 
ve Sanat Derneği 
tarafından hayata 
geçirilen ‘Gezen 
Sinema TIR'ı, 
Sivas'a gele-
rek ilçelerde-
ki çocuklara 
unutulmaz 
anlar yaşatı-
yor. Sinema 
salonu 
bulunmayan 
yerleşim yerleri-
ne kültür ve sanat 
götürmeyi amaçlayan 
proje, büyük ilgi görüyor. 17 
Kasım'da Yıldızeli ilçesinde başla-
yan Sivas programı kapsamında tır; 
bugüne kadar 8 ilçede çocuklarla 
buluştu; hem müzik etkinlikleri hem 
de sinema gösterimleri düzenlendi. 

‘Gezen sinema TIR'ı, ilçelerdeki göste-
rimlerin ardından 9-13 Aralık tarihleri 
arasında Sivas merkezde çocuklarla 
bir araya gelecek. Özel donanımlı, 
iklimlendirme sistemi bulunan ve 120 
kişilik kapasiteye sahip tır; dev perde, 
profesyonel ses sistemi ve sinema 

atmosferini yansıtan iç 
tasarımıyla büyük 

şehirlerdeki sine-
ma salonlarını 

aratmıyor. 
Proje, sinema 
kültürüne 
erişim imkâ-
nı olmayan 
çocuklara 
gerçek 

bir sinema 
deneyimi 

sunarak onların 
hayal dünyalarını 

zenginleştiriyor. 
‘Gezen Sinema TIR'ına 

adım atan çocuklar, karanlık salonun 
büyüsü, büyük ekranın etkisi ve 
sinemanın kendine has coşkusuyla 
hem duygusal hem de heyecan verici 
anlara tanıklık ediyor.

‘Gezen Sinema TIR’ı öğrencileri 

SINEMA ILE 
BULUŞTURDU

Türkiye'de bilimsel çalış-
maların ve araştırmaların 

desteklenmesini, başarının 
ülkenin ve insanlığın hizmetine 
sunulmasını hedefleyen İlim 
Yayma Ödülleri'nin dördüncü-
sü, bugün düzenlenecek tören-
le sahiplerini bulacak. 
Ödül programının 
temeli, 2017’de 
vakfın aka-
demisyen 
mezunlarına 
yaptığı çağ-
rı üzerine 
düzenlenen 
toplantıda 
atıldı. Aka-
demisyenle-
rin katılımıyla 
hem Akademik 
Danışma Kurulu 
kuruldu hem de 
Türkiye’de güçlü bir bilim 
ödülüne ihtiyaç duyulduğu 
belirlendi. İlk ödüller, 2019’da 
verildi ve program; iki yılda 
bir devam ediyor. İlim Yayma 

Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı 
Necmeddin Bilal Erdoğan, '21. 
yüzyılda dünyaya damgasını 
vuracak bir Türkiye hayali-
miz var' dedi. Türkiye Yüzyılı 
hedefini gerçekleştirmek için 
ülkemizdeki akademik çalış-

maların kalitesinin yük-
selmesine ihtiya-

cımız var diyen 
Erdoğan, ‘’Biz 

İlim Yayma 
Ödülleri’ni 
düzen-
lerken, 
ödüllerin 
teşvik edici 
olmasını 

amaçladık. 
Vakıf olarak 

bilim insan-
ları ile kamuoyu 

arasında bir köprü 
oluşturuyor, İlim Yayma 

Ödülleri ile ülkemizdeki yerli 
akademik çalışmaları destek-
leyerek taçlandırmış oluyoruz" 
ifadelerini kullandı. 

İlim Yayma Ödülleri 
sahiplerini buluyor 

50 milyon 
yıllık deniz 
canlısı fosilleri 
bulundu
Bingöl'ün Şaban köyü kırsalındaki dağlık alanda 
50 milyon yıl öncesine ait olduğu değerlendirilen 
deniz canlısı fosilleri tespit edildi. Bingöl Üni-
versitesi (BÜ) Sosyal Bilimler Enstitüsü Müdürü 
Doç. Dr. Nebi Butasım, Şaban köyü sakinleri ile 
yıllardır köyün çevresindeki dağlık alanda yaptık-
ları gezintilerde bazı taş kalıntılara rastladı. Baş-
larda sıradan bir taş ve kaya parçasını andıran 
bu kalıntıların yakından gözlemlendiğinde midye 
ve deniz yıldızı gibi çeşitli kabuklu canlılara 
benzediği fark eden Butasım, köy sakinlerinin 
yıllardır bölgede gördükleri ancak tarihini 
bilmedikleri bu taşları kayıt altına almak istedi. 
Butasım, bölgeden aldığı örnekleri üniversitedeki 
yerbilim uzmanlarına gösterdi. Akademisyenler-
ce yapılan ilk incelemede kalıntıların yaklaşık 50 
milyon yıl önce sıcak ve sığ denizlerde yaşayan 
canlılara ait fosiller olduğu tespit edildi. Butasım 
ile Bingöl Üniversitesi Enerji, Çevre ve Doğal 
Afet Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü, 
jeolog, Dr. Öğr. Üyesi Kenan Akbayram, fosillerin 
bulunduğu alana giderek mercan, kabuklu 
ve mikroskobik deniz canlısı fosillerinin izini 
sürdü. Akademisyenlerin alanda yürüttükleri 
incelemenin ardından aldığı fosil örnekleri Bingöl 
Üniversitesindeki laboratuvarda incelenecek.

FİZY 2025 
Zaman Tüneli 
YAYINDA
Fizy Zaman Tüneli, bu yıl en çok din-
lenen sanatçıları, albümleri, şarkıları, 
listeleri ve podcast’leri açıkladı. Müzik 
platformu fizy, geleneksel hâle gelen 
Zaman Tüneli’ni 2025 verileriyle 
kullanıcılarına sundu. fizy Zaman 
Tüneli verilerine göre 2025’in en çok 
dinlenen sanatçısı Semicenk oldu. 
Semicenk’i BLOK3, Sezen Aksu, Tar-
kan ve Melike Şahin takip etti. Yılın 
en çok dinlenen şarkısı ‘Gözlerinden 
Gözlerine’ oldu. ‘Yerinde Dur’, ‘Sevme-
yi Denemedin’, ‘Canın Beni Çekti’ ve 
‘Geçiyor Zaman’ da en çok dinlenen 
şarkılar listesinde yer aldı. En çok 
dinlenen albümler arasında ‘Geçiyor 
Zaman’ ilk sırada yer alırken kulla-
nıcıların en çok tercih ettiği çalma 
listeleri arasında Top 50 Yerli, TREND 
ve Karışık Kaset öne çıktı. Podcast 
kategorisinde ise ‘Ortamlarda Satıla-
cak Bilgi – fizy Özel’ zirveye yerleşti. 
Onu ‘Kendine İyi Davran’ ve ‘Bunu 
Kesin Duyman Gerek!’ takip etti.
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Oyuncakçı, kitabevi ve kırtasiyeler 
ile internet üzerinden satışı yapılan 
'Çözülmemiş Davalar' adı altındaki 
oyun serisi, çeşitli cinayet senar-
yolarını içeriyor. Çeşitli firmalar 
tarafından hazırlanan bu oyunların, 
özellikle oyuncak satışı yapılan 
mağazalarda satışa sunulması 
dikkati çekti. Bir firmaya ait dava 
dosyası şeklindeki oyunların 
isimleri 'Çöpteki Kadın Cesedi, 
Mahzendeki Cinayet, Akıl Hastane-
si, Düğün Günü Cinayeti, Seri Katil 
Davası, Mısır'da Firavun Cinayeti, 
Zehir Cinayeti, Kanlı Para Cinaye-
ti' şeklinde sıralanıyor. Başka bir 
firmanın 'Psikopat Davası, Arınma 
Gecesi Davası' gibi oyunları var. 
Başka firmaların da 'Kanlı Sevgililer 
Günü', 'Kanlı Aile', 'Bir Arazi 4 Ce-
set', 'Balayında Cinayet', 'Sahnede 
Cinayet', 'Derede Cinayet', 'Şarkıcı 
Cinayeti' adlı oyunları, kurgu isim-
lerdeki çeşitli kişilerin şüpheli ölüm 
olaylarını içeriyor.

Gerçek dava dosyası gibi 
Bu oyunlar, 12+, 13+ ve 14+ gibi 

yaş gruplarına yönelik internet 
üzerinden de satışa sunuluyor. 
Çeşitli başlıklarda sunulan ve 
gerçek dava dosyalarını andıran 
cinayet oyunlarının içeriğinde; ci-
nayet olaylarına ilişkin şüphelilerin 

sorgu kayıtları, ipuçları, olay yeri 
fotoğrafları, mesajlaşmalar, otopsi 
raporları, sözde intihar mektubu 
gibi çok sayıda kurgusal belge 
bulunuyor. Her yaştan çocuğun 
girdiği ve görebileceği mağazalarda 
satışı yapılan bu oyunlar, yoğun ilgi 
görüyor. Bir oyuncakçı mağazası 
yetkilisi, özellikle 18 yaş altı genç-
lerin bu oyunlara talebinde artış 
olduğunu, satışının son dönemde 
arttığını söyledi.

Çözülmemiş davalar adı altında oyuncakçılar ve kitapçılar ile internet 
üzerinden 13 ve üzeri yaş gruplarına yönelik satışı yapılan 'Çöpteki 

Kadın Cesedi', 'Düğün Günü Cinayeti' gibi oyunlar tepki çekti. Antalya 
Barosu Çocuk Hakları Merkezi, hukuki girişim başlatılacağını açıkladı.

Antalya Barosu Çocuk Hakları Merkezi 
Başkanı, Avukat Serap Ertuğrul, 18 
yaşını doldurmamış herkesin çocuk 
olduğunu, çocukların da her türlü 
şiddet, ihmal ve istismardan korun-
ması gerektiğini söyledi. Ertuğrul,  
"13-14 yaş grubuna, içinde şiddet 
üyesi barındıran oyunların, özellikle 
çocuklara yönelik oyuncakların yer 
aldığı mağazalarda satılması tabii ki 
ciddi bir problem. Bununla ilgili verile-
ri topladıktan sonra yasal işlemleri de 
baro olarak başlatacağız." dedi.

Akdeniz Üniversitesi Tıp Fakültesi Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Doç. Dr. Tuba Mutluer ise oyun kapaklarında görülen temaların 
bile ürpertici olduğunu dile getirerek, 'Çöpteki Kadın Cesedi' adlı oyuna 

dikkati çekti. Doç. Dr. Mutluer "İçinde uygunsuz deliller, bir intihar mektubu 
var örneğin. 'Merhaba ben Elif, yaşama sevincimi yitirmiş artık yaşamak 

istemeyen birisiyim' gibi, bunlar çok hassas ve çok ağır içerikler. Bir oyunda bu 
şekilde materyallerin asla bir alet ya da araç olmaması gerekir" dedi.

İNTIHAR MEKTUBU 

CIDDI BIR 
PROBLEM Son dönemde acil servis başvu-

rularında "besin zehirlenmesi" 
vakalarında belirgin bir artış 
gözlemleniyor. Çoğu zaman hafif 
seyirli olsa da bazı bakteri türlerinin 
ölümcül sonuçlara yol açabildiğini 
belirten VM Medical Park Mersin 
Hastanesi Acil Tıp Uzmanı Dr. 
Ayşegül İşlek Yüksel, "Hangi 
besin, hangi bakteriyi taşır?" ve 
"Vücudumuz bu toksinlere nasıl 
tepki verir?" sorularını yanıtlayarak 
hayati uyarılarda bulundu. 

'Kusma ve ishal,  
       savunma mekanizması'

Besin zehirlenmelerinin en 
klasik belirtilerinin mide bulantısı, 
kusma ve ishal olduğunu belirten 
Uzm. Dr. Yüksel, "Aslında bu 
semptomlar korkulacak düşmanlar 
değil, vücudun zehri dışarı atma 
yöntemleridir. İnsan vücudu kötü 
olan her şeyi atma üzerine kurul-
muştur. Zehirli bir besin tükettiği-
mizde vücudumuzdan atmak için 
midemiz bulanır, kusarız, bağır-

saklar aktifleşir, ishal olur ve toksin 
vücuttan uzaklaştığı için genelde 
bir ile üç gün arasında tam iyileşme 
sağlanır. Bu yüzden hastaların 
kesinlikle bulantı ve ishali önleyici 
ilaçları bilinçsizce kullanmamaları 
gerekir. İshali durdurucu ilaçlar, 
gıda zehirlenmesine yol açan etke-
nin dışarı atılmasını geciktirebilir 
ve bakterinin bağırsakta çoğala-
rak daha ciddi sorunların ortaya 
çıkmasına yol açabilir. Ayrıca, ‘ishal 
ve kusmayı artıracak' düşüncesiyle 
hiçbir şey yememek de yanlış bir 
davranıştır" şeklinde konuştu. 
Besin zehirlenmelerinin genellikle 
aniden başladığını ve kontamine 
olmuş besinler tüketildikten sonra 
hastalık belirtilerinin 30 dakika ile 
72 saat arasında ortaya çıkabildi-
ğini dile getiren Uzm. Dr. Yüksel, 
"Hastalıklı dönem genellikle 1-3 
gün sürer ancak bir haftaya kadar 
uzayabilir. Genellikle hastaların 
yüzde 90'ı basit gastrointestinal 
sistem semptomları ile gelir" diye 
konuştu. 

Biruni Üniversitesi Gastronomi ve 
Mutfak Sanatları Bölümü Öğretim 
Üyesi ve gıda mühendisi Dr. Aslı 
Muslu Can, uygun sıcaklıkta sak-
lanmayan sandviç, döner, midye ve 
kumpirin gıda zehirlenmelerine yol 
açabileceğini belirtti. Üniversiteden 
yapılan açıklamada görüşlerine 
yer verilen gıda mühendisi Dr. 
Aslı Muslu Can, gıda kaynaklı 
zehirlenmelerin dünya genelin-
de ciddi bir halk sağlığı sorunu 
olduğunu aktardı. Can, kontamine 
gıda veya içeceklerin tüketimiyle 
ortaya çıkan gıda zehirlenmelerinin 
bakteri, virüs, parazit, toksinler ya 
da kimyasal maddeler nedeniyle 
gelişebileceğini, gıda zincirindeki 
küçük bir kontaminasyonun bile tü-
keticilerde ciddi sağlık sorunlarına 
yol açabileceğini ifade etti. Çiğ veya 
az pişmiş et ve tavuk ürünlerinin 
"Salmonella", "Campylobacter" 
ve "E. coli" gibi tehlikeli patojenler 
taşıyabileceğini belirterek, bu 
grupların yüksek riskli gıdalar 

arasında yer aldığını aktaran Can, 
deniz ürünlerinin, özellikle de 
kabuklu deniz ürünlerinin toksin ve 
mikroorganizma biriktirebildiğini 
vurguladı. Dönerin hazırlanmasında 
uygun sıcaklığı önemli olduğunu 
vurgulayan Can, şöyle devam etti: 
"Döner, uygun sıcaklıkta pişiril-
mediğinde veya servis sırasında 
hijyene dikkat edilmediğinde 
'Salmonella, Clostridium perfrin-
gens' ve 'Staphylococcus aureus' 
gibi bakterilerin hızla gelişebileceği 
bir ürüne dönüşebilir. Etin uzun 
süre oda sıcaklığında beklemesi 
riski artırır. Midye, yaşadığı deniz 
ortamındaki mikroorganizmaları 
ve toksinleri süzerek bünyesinde 
biriktiren bir canlıdır. Bu nedenle 
uygun olmayan saklama koşulları 
veya az pişirme, 'Vibrio' türleri, 
'stafilokoklar' ve toksin kaynaklı 
ciddi zehirlenmelere neden olabilir. 
Sokakta satılan midyelerde hijyen 
ve sıcaklık kontrolü eksikliği bu 
riski katlar."

Besin zehirlenmelerinde hastalık belirtilerinin 30 
dakika ile 72 saat arasında ortaya çıkabildiğini 

söyleyen Acil Tıp Uzmanı Dr. Ayşegül İşlek Yüksel, 
"Eğer, ishal ve kusmanın yanı sıra nefes darlığı 
veya solunum güçlüğü çekiliyorsa, baş ağrısı, 
nöbet gibi nörolojik semptomlar varsa vakit 

kaybetmeden acil servise başvurulmalıdır" dedi.

BESIN  
ZEHIRLENMELERINDE  
EN KRITIK 72 SAAT

'AÇIKTA SATILAN 
YIYECEKLERDEN  
UZAK DURULMALI' Beylikdüzü’nde, yaklaşık 2,5 kilometre uzunluğundaki sahil şeridine çok sayıda ka-

ravan park edildi. Karavanların sahil şeridi boyunca park ettiği alan havadan görüntü-
lendi. Beylikdüzü Dereağzı Mahallesi'nde yaklaşık 2,5 kilometre uzunluğundaki sahil 
şeridi boyunca park edilen 700'e yakın karavan, mahalle sakinlerinin tepkisine yol açtı. 
Sayıları her geçen gün artan karavan kullanıcılarının sahili kirlettikleri öne sürüldü. 
Aileleriyle vakit geçiremediklerini belirten mahalle sakinleri, sahili kullanma hakkından 
mahrum kaldıklarını dile getirdi. Karavan sahiplerinin sahili istedikleri gibi kullanma-
sından şikâyet eden mahalle sakinleri yetkililerden çözüm bekliyor.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı, Antalya'da 
arıtma tesisinden çıkan çamuru 
Burdur'daki boş bir araziye 
döken firmaya 48,6 milyon lira 
ceza uygulandığını ve faaliyet-
lerinin durdurulduğunu bildirdi. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Bakanlık ekipleri, Burdur'da 
boş bir araziye arıtma çamuru-
nun dökülmesi üzerine kaynağın 
tespiti için çalışma yürüttü. 
Antalya Büyükşehir Belediyesi 
Antalya Su ve Atıksu İdaresi 
(ASAT) Genel Müdürlüğüne 

ait arıtma çamurlarını taşıyan 
araçların GPS kayıtları gün gün 
takip edildi. Burdur'da ise Plaka 
Tanıma Sistemi kayıtları ile 
kente giriş çıkış yapan araçlar 
incelendi. Çalışmalar sonucu 24 
Haziran-23 Temmuz arasında 
bölgeye dökülen arıtma çamur-
larının 26 kamyonla taşındığı 
belirlendi. Bu araçların ise 
Antalya Büyükşehir Belediyesi 
ile çalışan firmaya ait olduğu ve 
belediyenin arıtma tesislerinden 
çıkan çamurları bölgeye döktüğü 
kamera kayıtlarıyla tespit edildi.

ANTALYA'DAKI ÇAMURU  
BURDUR'A DÖKEN FIRMAYA CEZA

MARMARA'DA  MARMARA'DA  
EKIM YAĞIŞLARI  EKIM YAĞIŞLARI  
REKORREKOR KIRDI KIRDI Marmara Bölgesi'nde ekim yağışları, 1991-

2020 dönemine ait uzun yıllar ortalamasına 
göre yüzde 39 artarak son 10 yılın en yüksek 
seviyesine ulaştı. Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
verilerinden derlenen bilgiye göre, Marmara 
Bölgesi'nde ekim ayı yağış miktarının uzun 
yıllar ortalaması 72 milimetre ölçüldü. Bölgeye 
Ekim 2024'te 13,9 milimetre, Ekim 2025'te ise 
99,8 milimetre yağış düştü. Bölgedeki ekim 
yağışları uzun yıllar ortalamasına göre yüzde 
39 arttı. Marmara Bölgesi'nde son 10 yılın 
en yüksek ekim yağışları kayıtlara geçerken, 
yağışlar Çanakkale ve Balıkesir çevrelerinde 
yer yer yüzde 100'ün üzerinde artış gösterdi. 
Yağışlar, Balıkesir, Bilecik, Bursa, Çanakkale, 
Edirne ve Yalova'da son 10 yılın, Kocaeli'de 
son 15 yılın, Sakarya'da ise son 12 yılın en 
yüksek seviyesine ulaştı. İstanbul, Kocaeli, 
Yalova, Bursa ve Balıkesir çevrelerinde yağışlı 
gün sayıları 15 ila 20 gün arasında kaydedildi. 
Boğaziçi Üniversitesi Kandilli Rasathanesi 
ve Deprem Araştırma Enstitüsü Meteoroloji 
Laboratuvarında görevli meteoroloji mühen-
disi Adil Tek, ekimde yağışların Marmara'da, 
Akdeniz'de ve Karadeniz genelinde ortalama-
nın üzerine çıktığını söyledi. 

SAHIL ŞERIDI KARAVAN PARKINA DÖNDÜ 

Ürpertici  Ürpertici  
cinayetler  cinayetler  
oyun oldu   oyun oldu   
ÇOCUKLARA SATILIYORÇOCUKLARA SATILIYOR
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42,507
%0,17

49,213
%-0,20

5709,07
%0,57

10,920
%-0,23

62,780
%-0,14

Türkiye’nin ocak–ekim dönemindeki 224,4 milyar dolarlık ihracatının yüzde 56’sı deniz yoluyla taşındı. 
TÜİK verilerine göre gemilerle gerçekleştirilen dış satım 10 ayda 126,3 milyar dolara yükselirken kara, hava 

ve demir yolunda da artış görüldü. İthalatta da en büyük payı 161,3 milyar dolarla yine deniz yolu aldı.
Türkiye’nin ihracatının yüzde 56’sı 
ocak-ekim döneminde deniz yoluyla 
yapıldı. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerinden yapılan derle-
meye göre, ocak-ekim döneminde 
Türkiye’nin ihracatı 224 milyar 469 
milyon dolar oldu. Bu dönemde dış 
satımın büyük bölümü deniz yoluyla 
taşındı. Gemilerin taşıdığı ihracatın 
değeri geçen yılına aynı dönemine 
göre yüzde 5 artışla 126 milyar 377 
milyon 288 bin dolar olarak belirlendi. 

Bu rakam, Ocak-Ekim 2024 
döneminde 120 milyar 324 milyon 54 
bin dolar olarak kayıtlara geçmiş-
ti. İhracatta deniz yoluyla yapılan 
taşımacılığın payı, 10 ayda yüzde 
56 olarak tespit edildi. Türkiye’nin 
ihracatının taşınmasında, deniz 

yolunun ardından en fazla kara 
yolu kullanıldı. Kara yoluyla yapılan 
ihracat, ocak-ekim döneminde geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 0,6 
artışla 71 milyar 960 milyon 179 bin 
doları buldu. Bu taşıma yönteminin 
toplamdan aldığı pay da yüzde 32,1 

oldu. Söz konusu dönemde ihracatta 
hava yolu kullanımı, dış satımdaki 
artışa paralel yükseldi. Ocak-ekim 
döneminde hava yoluyla yapılan 
ihracat gelirleri geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 10,2 artarak 
21 milyar 47 milyon 120 bin dolardan 

23 milyar 203 milyon 332 bin dolara 
çıktı. Demir yolu taşımacılığında da 
geçen yıla göre artış yaşandı. Geçen 
yıl ocak-ekim döneminde 1 milyar 
543 milyon 746 bin dolar olan trenlerle 
taşınan ihracatın geliri, bu yılın aynı 
döneminde 1,7 artışla 1 milyar 569 
milyon 384 bin dolara yükseldi. Diğer 
taşımacılık yöntemleriyle elde edilen 
ihracat geliri de 1,4 milyar dolar oldu.

Söz konusu dönemde Türki-
ye’nin 299 milyar 152 milyon dolarlık 
ithalatında da büyük payı 161 milyar 
287 milyon dolarla deniz yolu aldı. Bu 
taşımacılık yöntemini 56,7 milyar 
dolarla kara yolu, 43,4 milyar dolarla 
hava yolu ve 2,7 milyar dolarla demir 
yolu takip etti. Diğer taşımacılık yön-
temleri de 35 milyar dolara yaklaştı.

İHRACATIN YÜKÜNÜN YARIDAN 
FAZLASINI GEMILER ÜSTLENDI

7 BALIK TÜRÜ DAHA TESCILLENDI

Tarım ve Orman Bakanlığı Su Ürünleri Tescil Komitesi, gıda amaçlı kullanım kap-
samında bakalyaro, mırmır, Beyşehir akbalığı, Isparta çöpçü balığı, şabut, zargana 
ve tirsi balık türlerini tescil etti. Komitenin konuya ilişkin kararı, Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Buna göre Tarımsal Araştırmalar ve Politikalar Genel Müdürlüğünün 

(TAGEM) konuya ilişkin başvurusu, Su Ürünleri Tescil Komitesinin yıllık olağan 
toplantısında karara bağlandı. Komite, tanımları, morfolojik, biyolojik, genetik 

ve diğer özellikleri belirlenen bakalyaro, mırmır, Beyşehir akbalığı, Isparta çöpçü 
balığı, şabut, zargana ve tirsi balık türlerinin tesciline karar verdi. Gıda amaçlı 

kullanım kapsamında tescillenen 7 balık türünün özellikleri de kararda yer aldı.

TEK HANEDE 
SEYREDIYOR

Türkiye’de ekim ayında işsizlik oranı bir önceki aya göre 0,1 
puan düşerek yüzde 8,5’e indi; genç ve kadın istihdamında 

iyileşme dikkat çekerken, iş gücüne katılım oranı yüzde 53,8’e 
yükseldi. Bakan Işıkhan ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yıl-

maz, istihdam artışının güçlü seyrini koruduğunu ve orta va-
dede işsizliğin daha da gerilemesinin hedeflendiğini açıkladı.

KARAHAN: 
KREDI BÜYÜMESI 
DEZENFLASYONLA 

UYUMLU
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) Başkanı Fatih Karahan, Finansal 

İstikrar Raporu’nun kasım sayısında yaptığı 
değerlendirmede, sıkı para politikasının 
etkileriyle kredi büyümesinin dezenflasyon 
süreciyle uyumlu seyrettiğini söyledi. Karahan, 
finansal koşullardaki sıkılığın iç talebin 
dengelenmesine katkı verdiğini belirterek, 
“Kredi ve mevduat fiyatlamaları politika 
faizi ve beklentilerle uyumlu şekilde ilerliyor. 
Makroihtiyati adımlar sayesinde yabancı para 
kredi büyümesi yavaşladı, parasal aktarım 
mekanizması güçlendi” dedi.

Finansal koşullardaki sıkılığın bazı aktif 
kalitesi göstergelerine yansıdığına işaret eden 
Karahan, bireysel kredilerin firma kredilerine 
kıyasla daha olumsuz ayrıştığını aktardı. Yılın 
ilk çeyreğindeki dalgalanmaların ardından 
finansal piyasalarda istikrarın yeniden sağlan-
dığını belirten Karahan, Türk lirası varlıklara 
ilginin arttığını ve TL mevduat payının yüksek 
seviyelerde korunduğunu vurguladı.

Kur Korumalı Mevduat hesaplarının açılış 
ve yenileme işlemlerinin sonlandırıldığını 
hatırlatan Karahan, bu hesapların bakiyesinin 
oldukça düşük bir seviyeye gerilediğini ifade 
etti. Küresel risklere rağmen Türkiye’nin risk 
primindeki iyileşmenin sürdüğünü dile getiren 
Karahan, bankaların ve reel sektörün yurt dışı 
finansman koşullarındaki olumlu görünümünü 
koruduğunu, iyileşen kârlılık performansı 
ile güçlü likidite ve sermaye yapısının makro 
finansal istikrara katkı sunduğunu kaydetti.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz da iş gücü verilerini değerlendirerek, işsizlik oranının 30 aydır tek haneli seviyelerde 
olmasının ekonomiye duyulan güveni pekiştirdiğini söyledi. Ekimde istihdamın 185 bin kişi arttığını vurgulayan Yılmaz, 

kadın ve genç istihdamına yönelik teşviklerin sürdüğünü belirtti. Yılmaz, Orta Vadeli Program hedefleri doğrul-
tusunda istihdamın önümüzdeki üç yılda yıllık ortalama 842 bin artmasının beklendiğini ifade ederek, 

“2028 yılında işsizlik oranının yüzde 7,8’e gerilemesini öngörüyoruz” dedi. Dezenflasyon 
süreciyle uyumlu, istihdam dostu büyüme politikalarının devam edeceğini belir-

ten Yılmaz, gelir dağılımının iyileştirilmesinin de temel hedefler 
arasında olduğunu kaydetti.

DOĞUM YARDIMI 
ÖDEMELERI YATIRILDI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, kasım 

ayı doğum yardımı ödemelerinin 
annelerin hesaplarına yatırıldığını 
açıkladı. Göktaş, bugüne kadar 637 
bin anneye toplam 7,2 milyar lira 
ödeme yapıldığını belirtti. 2025 Aile 
Yılı kapsamında doğum 
yardımı tutarlarının 
güncellendiğini 
hatırlatan Göktaş, 1 
Ocak 2025’ten iti-
baren doğan 
ilk çocuk için 
5 bin 

liralık tek seferlik destek, ikinci çocuk 
için aylık 1500 lira, üçüncü ve sonraki 
çocuklar için ise aylık 5 bin lira veril-
diğini söyledi. Ödemelerin Halkbank 
aracılığıyla yapıldığını belirten Göktaş, 
desteğin çocuk 5 yaşına gelene kadar 
kesintisiz süreceğini ifade etti. Doğum 

yardımı başvuruları e-Devlet 
ve “İlk Öğretmenim 

Ailem” uygulaması üze-
rinden alınırken, aileler 
ödeme bilgilerine aynı 
uygulama üzerinden 
ulaşabiliyor.
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İŞSİZLİK 30 AYDIR

Türkiye’de işsizlik oranı, ekim 
ayında bir önceki aya göre 
0,1 puan azalarak yüzde 8,5’e 
geriledi. Türkiye İstatistik 
Kurumu’nun (TÜİK) açıkladığı 
verilere göre, işsiz sayısı 27 bin 
kişi azalarak 3 milyon 33 bin 
olarak kaydedildi. 

Erkeklerde işsizlik oranı yüz-
de 7 olurken, kadınlarda bu oran 
yüzde 11,3 olarak ölçüldü. Genç 
nüfusta (15-24 yaş) işsizlik oranı 
ise aylık bazda 0,6 puan artarak 
yüzde 15,6’ya çıktı.

İstihdam arttı, iş gücüne 
katılım genişledi
Mevsim etkilerinden arın-

dırılmış istihdam edilenlerin 
sayısı ekimde 185 bin kişi arta-
rak 32 milyon 772 bine yüksel-
di. İstihdam oranı 0,2 puanlık 
artışla yüzde 49,2 olurken, bu 
oran erkeklerde yüzde 66,5, 
kadınlarda yüzde 32,4 olarak 
kayıtlara geçti. 

İş gücü 157 bin kişi artarak 35 
milyon 804 bine, iş gücüne ka-
tılma oranı ise yüzde 53,8’e çıktı. 
Haftalık ortalama fiili çalışma 
süresi 0,7 saat düşerek 42,2 saat 
olarak gerçekleşti. Zamana 
bağlı eksik istihdam, potansiyel 
iş gücü ve işsizlerden oluşan atıl 
iş gücü oranı ekimde 1,1 puanlık 
artışla yüzde 29,6’ya yükseldi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, sosyal medya 
hesabından yaptığı değerlendirmede, “İşsizlikle kararlı mücadelemizin 

olumlu sonuçları devam ediyor. Ulusal İstihdam Stratejimizin de etkisiyle 
işsizlik oranı 30 aydır tekli hanelerde seyrediyor” ifadelerini kullandı. İşsiz 

sayısının ekimde 27 bin kişi azaldığını hatırlatan Işıkhan, kadın istihda-
mındaki iyileşmeye de dikkat çekerek, “İş Pozitif başta olmak üzere 

istihdamı destekleyici programlar sayesinde kadınlarda istihdam 
oranı yüzde 32,4’e, iş gücüne katılma oranı yüzde 36,5’e yük-
seldi” dedi. Genç işsizlik oranının yıllık bazda 0,8 puan aza-

larak yüzde 15,6’ya gerilediğini belirten Işıkhan, “Yeşil 
ve dijital dönüşümün etkilerini gözeten, insanı 

ve emeği merkeze alan politikalarımızı 
sürdüreceğiz” açıklamasında 

bulundu.

BAKAN 
IŞIKHAN: İŞSIZLIKLE

MÜCADELEMIZ SÜRÜYOR

YILMAZ: GÜÇLÜ IŞ GÜCÜ GÖRÜNÜMÜ 
EKONOMIYE GÜVENI ARTIRIYOR

Cevdet Yılmaz

Vedat Işıkhan

Mahinur Özdemir 
Göktaş



T.C. İSTANBUL 
17. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO: 2023/1010 Esas
KARAR NO: 2025/158
Kasten Yaralama suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 14/03/2025 tarihli 
ilamı ile 86/1 maddesi gereğince 5 
YIL HÜKMÜN AÇIKL. GERİ BIRAK. 
NED. DNT.SER. (CMK 231/8) 
cezası ile cezalandırılan Othman ve 
Pakhshan oğlu, 01/01/1985 doğumlu 
SORAN OTHMAN ABDULRAHMAN 
ABDULRAHMAN tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, Gerekçeli Karar 
tebliğ edilememiştir.
7201 sayılı tebligat kanununun 28. 
Maddesi gereğince Trajı 50.000 in 
üzerindeki Gazetede ve Yerel İnternet 
Haber Sitesinde Basın İlanı Kurumu 
vasıtasıyla ilan edilerek ilan edilen bu 
metnin yayınlandığı tarihten itibaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılmasına,
Tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta 
içerisinde mahkememize verilecek 
bir dilekçe veya mahkememiz yargı 
çevresi dışında olması halindeistinaf 
talebini bildirir zabıt katibi tarafından 
düzenlenecek tutanak ile İstinaf 
yolu açık olmak üzere aksi takdirde 
kararın kesinleşeceği İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR. 27.11.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346753

T.C. GEBZE
4. AİLE MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : 2021/131 Esas 14.11.2025
Konu : ilanen tebligat
Davacı DİLEK AMRI ile Davalı ZAKARIA 
AMRI arasında mahkememizde 
görülmekte olan Boşanma (Evlilik 
Birliğinin Temelinden Sarsılması 
Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) 
davası nedeniyle;
Fas Uyruklu “ Emek Mah., Bosna Cad. 
52. Sok. No: 2 Kat: 2 Gebze/KOCAELİ” 
adresinde bulunamayan davalı 
ZAKARIA AMRI’ya ; “ HMK’nun 139.
maddesi gereğince 19/01/2026 günü 
saat 10:10 günü sulh olmak için gerekli 
hazırlığı yapmanız, duruşmaya sadece 
bir tarafın gelmesi ve gelen tarafın 
yargılamaya devam etmek istemesi 
halinde gelmeyen tarafın yokluğunda 
yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği, 
gelen tarafın gelmeyen tarafın izni 
olmadan iddia veya savunmasını 
genişletebileceği ya da değiştirebileceği 
ihtar olunur.” hususunun ihtarı ile işbu 
ilanın ilan tarihinden yedi gün sonra 
tebliğ edilmiş sayılacağı İLANEN tebliğ 
olunur.14/11/2025
İLGİLİ KİŞİ : ZAKARIA AMRI -(Fas 
Uyruklu) Emek Mahallesi, Bosna 
Caddesi, 52.Sokak, No:2 Kat:2 Gebze/ 
KOCAELİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345849

HASSA 1. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
ESAS NO : 2024/123 Esas
DAVALI : HÜSEYİN ELMUSA 
Mithatpaşa Mah. 58086 Sk. No:17/1 
Seyhan/ ADANA
Davacı tarafından aleyhinize açılan 
Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden 
Sarsılması Nedeni İle Boşanma 
(Çekişmeli)) davasının yapılan 
yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize dava dilekçesi ve 
tensip zaptı içerir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesiilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesine bir cevap vermeniz 
veya kendinizi bir vekille temsil 
ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 
3156 sayılı yasa ile değişik 213/2 
maddesi uyarınca yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı 
hususu, Dava Dilekçesi yerine geçerli 
olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 
23/09/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345847

T.C. FİNİKE 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/13 Tereke
Mahkememizde görülmekte olan 
Müteveffa Gülsüm ULUSOY( 
16744454498 TC Kimlik Numaralı, 
Antalya ili, Finike ilçesi, Yeşilyurt mah/
köy Cilt No:21 Hane No:120 BSN:21 
sırada nüfusa kayıtlı 20/03/1922 
doğumlu, ölüm tarihi 18/12/1993)’a 
ait tereke davasının yapılan açık 
yargılamasında verilen ara karar 
gereğince;
Müteveffa Gülsüm ULUSOY ile kefalet 
sebebiyle alacaklıları da dahil olmak 
üzere alakadar olanların alacak ve 
borçlarını ilan tarihinden itibaren en 
geç BİR ay içinde varsa belgeleri ile 
birlikte hakimliğimize müracaatları ile 
beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi halde 
Türk Medeni Kanununun 621. maddesi 
gereğince alacaklarını bu süre içinde 
kaydettirmeyenlerin ne şahsen ne de 
terekeye izafetle takip edemeyecekleri, 
rehin ve teminat hakkında bilgi 
vermeleri lüzumu TMK’nun 621. 
maddesi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346652

T.C. ANTALYA 
2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2025/413 Esas
Antalya İli Konyaaltı İlçesi Aşağı 
Karaman Köyü Mah. Sınırlarındaki 
21649 ada 1 parsel ve 21749 ada 1 
parsel arasındaki tescil dışı alanda 
yer alan taşınmazın zilyetlikten davacı 
adına tapuya tescili için davacı EMRE 
ŞİMŞEK tarafından mahkememize 
tescil davası açılmıştır.
Dava konusu yerde hak sahibi olduğu 
iddiasında bulunan kişilerin ilan 
tarihinden itibaren 3 ay içinde Antalya 
2. Asliye Hukuk Mahkemesinin 
2025/413 Esas sayılı dosyasına 
müracaat ve itiraz etmeleri ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345955

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
51. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
Sayı: 2024/729 Esas DAVALI ÇİMEN AKA (Adres: Bebek 
Mah. Cevdet Paşa Cad. Dış Kapı No:117 Daire:0004Beşiktaş/ 
İstanbul) Mahkememizce verilen 11/11/2025 tarihli ön 
inceleme tensip zaptının tüm aramalara rağmen tarafınıza 
ulaşılamadığından ilanen tebliğine karar verilmiştir.Ön 
inceleme gününe kadar sulh için gerekli hazırlığı yapmanız, 
duruşmaya gelmediğiniz taktirde gıyabınızda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceğiniz, davetiyenin tebliğinden 
itibaren 2 haftalık kesin süre içinde dilekçenizde gösterip 
sunmadığınız belgeleri ibraz etmeniz veya temin edileceği 
yeri açıklamanız, bu hususları 2 haftalık süre içinde yerine 
getirmediğiniz taktirde bu delillere dayanmaktan vazgeçmiş 
sayılacağınız ve duruşmaya gelmemesi halinde dosyanın 
HMK 150 md. uyarınca işlemden kaldırılcağı hususu ihtar 
olunur.
Ön inceleme duruşmasının 26/02/2026 günü saat 10:00’a 
bırakılmasına tensiben karar verildi.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346215
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SIKINTISI BEKLENMIYOR

BAŞKENTTE DANA KIYMA, KUŞBAŞI VE 
TEREYAĞI FIYATLARI SABIT KALACAK

Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü (FAO), 
ağustos ayında küresel gıda fiyatlarının yıllık bazda 

yüzde 6,9 artış kaydettiğini açıkladı. FAO’nun Gıda Fiyat 
Endeksi, aylık bazda ise yüzde 0,1 artarak 130,1 puana 
yükseldi ve son iki buçuk yılın en yüksek seviyesine ulaştı. 
Tahıl ve süt ürünleri fiyatlarında düşüş yaşanırken, et ve 
bitkisel yağ fiyatları yükseldi. Tahıl Fiyat Endeksi ağustosta 
yüzde 0,8 azalarak 105,6 puana geriledi. Özellikle buğday 
fiyatları, küresel arz fazlası ve düşük ithalat talebi 
nedeniyle düştü. Ancak mısır fiyatları, AB’deki sıcak hava 
dalgalarının verim kaybı endişeleri ve ABD’de yem ile 

etanol talebinin artmasıyla yükseldi. Bitkisel Yağ Fiyat 
Endeksi ise aylık yüzde 1,4 artışla 169,1 puana çıktı; palm, 
ayçiçeği ve kolza yağlarındaki yükseliş bu artışı tetikledi. 
Et Fiyat Endeksi aylık yüzde 0,6 ve yıllık yüzde 4,9 artışla 
128 puana ulaşarak rekor kırdı. Sığır ve koyun eti fiyat-
larındaki yükseliş bu artışta etkili oldu. Öte yandan, Süt 
Ürünleri Fiyat Endeksi aylık yüzde 1,3 ve yıllık yüzde 16,2 
düşüşle 152,6 puana geriledi. Şeker Fiyat Endeksi ise aylık 
yüzde 0,2 artmasına rağmen yıllık bazda yüzde 9 azalarak 
103,6 puana indi. FAO verileri, küresel gıda piyasalarında 
çeşitlenen fiyat hareketlerine işaret ediyor. AA

Ankara Perakendeciler Derneği (PERDER) Başkanı Ramazan 
Gülhan, başkent genelinde 52 üye market ve 800’e yakın 

şubede kırmızı et ve tereyağı fiyatlarının 31 Aralık’a kadar sa-
bitleneceğini açıkladı. Gülhan, Et ve Süt Kurumu ile yürütülen iş 
birliği sayesinde tüketicilerin uygun fiyatlarla ürünlere erişimini 

sağlamaya devam ettiklerini vurguladı. Protokol kapsamında, 
kampanyaya dahil üye marketlerde dana kıyma 485 TL, dana 

kuşbaşı 510 TL ve tereyağı 384 TL’den satışa sunulacak. Gülhan, 
tedarikte herhangi bir sorun olmadığını belirterek, hizmetin 

kararlılıkla sürdürüleceğini ifade etti. Ayrıca kampanyaya dâhil 
marketlerin listesi sosyal medya üzerinden düzenli olarak 

güncellenecek. PERDER, bu uygulama ile tüketicilerin bütçesini 
korumayı öncelikli hedef olarak belirlerken, başkent genelinde 

ekonomik koşullara karşı destek sağlamayı amaçlıyor.

2026 yılı asgari ücretini belirleyecek Asgari Ücret 
Tespit Komisyonu, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanlığı ev sahipliğinde gelecek hafta toplanacak. 

Komisyon, işçi ve işveren temsilcilerinin katılımıy-
la sürecin takvimini belirleyecek ve yeni ücretin 

31 Aralık’a kadar açıklanması hedefleniyor.

Türk Telekom ve TÜBİTAK BİLGEM’den dijital dönüşüme yerli çözüm

ASGARI 
ÜCRET 
MARATONU 
BAŞLIYOR
2026 yılında geçerli olacak asgari 
ücreti belirlemek üzere yürütülecek 
görüşmeler için takvim netleşti. Ça-
lışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı 
ev sahipliğinde yapılacak “Asgari 
Ücret Tespit Komisyonu” ilk top-
lantısını gelecek hafta gerçekleşti-
recek. İşçi tarafını Türk-İş, işveren 
tarafını ise TİSK temsil edecek. 

 31 Aralık’ta açıklanacak
Toplantıda sürecin işleyişine dair 

takvim belirlenecek, devam eden 
görüşmelerde ekonomik veriler 
ve tarafların beklentileri masaya 
yatırılacak. 

Komisyonun, nihai kararı belir-
leyene kadar toplam dört toplantı 

yapması öngörülüyor ve kararlar 
oy çokluğuyla alınacak. Yeni asgari 
ücretin 31 Aralık’a kadar açıklanması 
ve 1 Ocak 2026 itibarıyla yürürlüğe 
girmesi planlanıyor. 

Asgari ücret, yasa gereği işçi, iş-
veren ve hükümetten beşer temsilci 
olmak üzere 15 kişilik komisyon ta-
rafından belirleniyor. Mevcut asgari 
ücret ise net 22 bin 104 lira, işverene 
toplam maliyeti ise 30 bin 556 lira 
olarak uygulanıyor. 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, sürecin sosyal 
diyalog çerçevesinde yürütüleceğini 
vurgulayarak, “Temel önceliğimiz, 
tarafların ortak akılla uzlaşmaya 
varmasıdır” dedi.

Asgari ücret, halen bir işçi için aylık brüt 26 
bin 5 lira 50 kuruâ, kesintiler düştüğünde net 22 
bin 104 lira 67 kuruş olarak uygulanıyor. Asgari 
ücretin işverene toplam maliyeti, bir işçi için 30 

bin 556 lira 46 kuruş. Bunun 26 bin 5 lira 50 
kuruşunu brüt asgari ücret, 4 bin 30 lira 85 

kuruşunu sosyal güvenlik primi, 520 
lira 11 kuruşunu işveren işsizlik 

sigorta fonu oluşturuyor.

MEVCUT 
ASGARI ÜCRET NET 

22 BIN 104 LIRA

Türk Telekom ve TÜBİTAK BİLGEM iş birliğiyle geliştirilen yerli ve milli bulut 
platformu, kurumlara güvenli, esnek ve maliyet avantajlı bir altyapı sunuyor. Açık 
kaynak teknolojisiyle hayata geçirilen çözüm, dijital bağımsızlığı güçlendirirken 
kamu ve özel sektörün bulut dönüşümünde güvenilir bir alternatif oluşturuyor.

GÜVENLI VE MILLI 
BULUT ALTYAPISI HAZIR

Türkiye’nin dijital dönü-
şüm sürecine yön veren 
Türk Telekom, bulut tekno-
lojilerindeki yatırımlarını 
TÜBİTAK BİLGEM ile geliş-
tirdiği yerli ve milli bulut 
platformu ile güçlendirdi. 
Açık kaynak mimarisiyle 
geliştirilen yeni çözüm, ku-
rumlara verilerini güvenli, 
esnek ve ölçeklenebilir bir 
altyapı üzerinde barın-
dırma imkânı sunuyor. 
Platform; maliyet avantajı, 
siber güvenlik ve dijital 
bağımsızlık açısından da 
kritik bir alternatif olarak 
öne çıkıyor.

‘Türk mühendislerinin
geliştirdiği yerli bulut
hizmetini kullanıyoruz’
Türk Telekom BT Genel 

Müdür Yardımcısı Gökhan 
Evren, iş birliğinin stratejik 
önemine dikkat çeke-
rek, “Dijital dönüşümde 
öncü olma vizyonumuz 
doğrultusunda, global ve 
yerli bulut çözümlerimizi 
kurumlarla buluşturuyo-
ruz. TÜBİTAK BİLGEM ile 
Türk Telekom’un Ar-Ge 

gücünü bir araya getirerek 
yerli ve milli açık kaynak 
bulut platformunu hayata 
geçirdik. 

Türk mühendisleri tara-
fından geliştirilen ve kendi 
bünyemizde de kullandı-
ğımız bu güvenilir hizmeti 
kamu ve özel sektörle 
paylaşmanın mutluluğunu 
yaşıyoruz” dedi. Evren, 
platformun 5G ve geleceğin 
teknolojilerinde önemli bir 
kaldıraç görevi göreceğini 
de belirtti. TÜBİTAK BİL-
GEM Merkez Başkanı Doç. 
Dr. Ali Görçin ise bulut iş bir-
liğinin Türkiye’nin tekno-
loji bağımsızlığı hedefi için 
stratejik bir adım olduğunu 
vurgulayarak, “Bu platform 
yalnızca yabancı bulut sağ-

layıcılarına olan bağımlılığı 
azaltmakla kalmayacak, 
aynı zamanda kamu ve özel 
sektörün ihtiyaç duyduğu 
güvenilir ve sürdürülebilir 
hizmetleri yerli imkanlarla 
karşılamayı sağlayacak. 

Türk Telekom altyapısı 
üzerinde devreye alınan 
çözümün ülkemizin dijital 
dönüşüm yolculuğuna 
ivme kazandıracağına 
inanıyoruz” ifadelerini kul-
landı. Türk Telekom, güçlü 
fiber altyapısı ve 360 derece 
dijital çözümleriyle Tür-
kiye’nin dijital geleceğini 
şekillendirmeyi sürdürür-
ken, yeni bulut platformu 
ile kurumlara yerli, milli ve 
güvenilir bir dijital dönü-
şüm kapısı açıyor.

Gökhan Evren Ali Görçin

Türkiye genelinde ekim ayında yağışlar geçen 
yılın aynı dönemine göre artış gösterse de, İç 
Anadolu ve Güney Doğu Anadolu bölgelerinde 
tarımsal kuraklık riski dikkatle takip ediliyor. 
Tarım ve Orman Bakanlığının verilerine göre, 
Türkiye genelinde ekim ayında ortalama 53,5 
milimetre yağış kaydedildi ve sıcaklıklar mevsim 
normallerinin hafif üzerinde seyretti.

Bölgesel değerlendirmede Marmara, Ege ve 
Akdeniz’de hasat ve kışlık ekimler devam eder-
ken, yağışlar genellikle mevsim normallerinde 
veya üzerinde gerçekleşti. İç Anadolu ve Güney 
Doğu Anadolu’da ise yağış miktarı mevsim 
normallerinin altında kalarak kuraklık riski 
oluşturdu. Meteoroloji projeksiyonlarına göre, bu 
bölgelerde Aralık 2025-Mayıs 2026 döneminde 
kuraklık etkili olabilir.

Karadeniz’de fındık ve çay, Doğu 
Anadolu’da buğday, arpa ve meyve ağaçları 
bakım çalışmaları sürerken, kuraklık riski yüksek 
bölgelerde özellikle hububatta sulamanın önemi 
öne çıkıyor. Bakanlık, toprak hazırlığı ve ekim 
döneminde tarımsal üretimin sürdürülebilirliğini 
sağlamak için yağışları yakından takip ediyor.
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SAĞLIK BAKANI MEMIŞOĞLU, “TÜRKIYE’YI SAĞLIKTA, TEKNOLOJI VE BILIM ANLAMINDA DÜNYAYA 
YÖN VEREN, INSANLARA SAĞLIKLA ILGILI ULAŞIMINI SAĞLAYAN BIR ÜLKE HÂLINE GETIRECEĞIZ” DEDI.

SAĞLIKTA DÜNYAYA
YÖN VERİYORUZ

Ç öl, özellikle edebiyat 
başta olmak üzere 
birçok çalışma ala-
nının konusudur. 

Bazen tam olarak coğrafi 
gerçekliği bazen hayata olan 
etkisi ve bazen de düşünce 
üzerindeki tesiri üzerinden 
çöl önemli bir metafor olarak 
kullanılmaktadır. Çöl üzerine 
yapılan araştırma ve çalış-
malara bakıldığında çoğu 
zaman hayata olan etkisinin 
daha ön planda olduğu görül-
mektedir. Çalışma alanınız 
veya çalışmanızda “çöl me-
taforunu” niçin konu edindi-
ğinize göre yine çölün hangi 
özellikleri veya etkisini dik-
kate alacağınız belirlenir ve 
içerik bunun üzerine kurulur. 
Özellikle felsefede çöl üzeri-
ne, onun somut çeşitli özel-
liklerinden hareketle, kültür 
dünyasında nasıl dile getiril-
diği, nasıl tecrübenin konusu 
kılındığı ve düşünceye nasıl 
etki ettiği bağlamında çok 
çeşitli soyutlamalara konu 
kılınır. Bazen çöl metodolojik 
bir araştırmaya izin verme-
yecek düzeyde istikrarsızlık 
içerdiği için olumsuzlanır 
bazen Nietzsche gibi düşü-
nürler tarafından önemli bir 
imge olarak kullanılır. Biz çölü 
yön tayin etme ve doğru yolu 
bulma konusundaki güçlü-
keri ihtiva etmesi üzerinden 
değerlendirmemizin konusu 
kılıyoruz. Belirsizlik ve gü-
vensizlik mekânıdır Çöl. Her 
zaman değişimin hızlı olduğu 
bu mekânda istikrarsızlık ve 
öngörülemezlik hâkimdir. 
Hedefinize ulaşacak yönü ta-
yin etme ve doğru yolu bulma 
oldukça zordur. Bu mekânda 
yol bulmak ancak tecrübey-
le mümkündür ve ataların 
sesine, yaşayan kıymetlerin 
tecrübesine kulak vermeyi 
gerekli değil zorunlu kılar. 

Dünya durumu, bölgesel 
süreçler ve iç politik geliş-
meler bugün tam olarak çöl 
metaforunu çağrıştırmakta 
ve hatta yaşatmaktadır. Bu-
gün dünya ve bölge üzerine 
yapılan her değerlendirme 
bir gerçekliğin tespiti değil 
sadece çeşitli tahminleri 
ifade etme düzeyinde 
kalmaktadır. Aynen bir 
çöl gibi istikrarsızlık ve 
öngörülemezlik hâkimdir. 
Tam olarak bu noktada 

tecrübeye, stratejik akla ve 
dünya, bölge denklemindeki 
jeopolitik oyunlara 
odaklanmak gerekir. Bunu 
sadece bir uzmanlık işi ola-
rak görmek yanılgıdır. Çok 
güçlü bir tecrübeye, devlete 
ve millete adanmış bir öm-
rün ferasetine ihtiyaç vardır. 
Ataların sesi ve kıymetlerin 
tecrübesi/feraseti her za-
man olduğundan bugün daha 
değerlidir. Bu konuda Türk 
siyasetinde düzen, güven ve 
istikrarlı var oluşun mekânı 
MHP’dir. Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli Beyefendi ise 
ataların sesi, tarihsel aklın 
ve tecrübe edilmiş geleneğin 
temsilcisidir. Devlet Bahçeli 
Beyefendi’ye bu noktada 
kulak vermek önemlidir, 
gereklidir ve hatta bu defa 
sonradan anlamak çok geç 
kalmak olabilir.

Siyaset yapma biçimi 
olarak slogan değil fikir, 
hamaset değil sağduyu, pro-
paganda değil değer üretimi, 
sorunlardan beslenme değil 
çözümü merkeze alan ve 
gelecek yüzyılı amaç edi-
nen tutumu, Türk milletinin 
sağduyusunda köklü olarak 
yer edinmiş olan Devlet Bah-
çeli Beyefendi’nin aldığı bu 
sorumluluk Cumhuriyet tari-
hinin en önemli eşiklerinden 
birine tekabül etmektedir.  
Devlet Bahçeli Beyefendi, 
Türk devleti ve Türk milleti 
için bütün dünya dinamik-
lerinin yerinden oynadığı bu 
günlerde gelecek yüzyılın 
ruhuna uygun bir konum 
belirlemekte ve bu strateji-
sini algılar üzerinden değil 
gerçekler üzerinden temel-
lendirmektedir.  Terörsüz 
Türkiye’nin hedefi bin yıllık 
kardeşliği ve varoluş iradesini 
gelecek yüzyıla taşımak, yıl-
lardır devam eden bir sorunu 
bütün göstergeleriyle siyasi/
toplumsal hayatımızdan 
silmektir. Dünya dengeler 
sisteminde Türkiye’yi en 
sağlıklı, en sağlam pozisyona 
yerleştirmek Türk milleti ve 
devletinin tarihsel varlığını, 
birliğini, bütünlüğünü gelecek 
yüzyıla taşımaktır. Terörsüz 
Türkiye ile bölgesel istikrasız-
lıklar aşılacak ve Türkiye’nin 
bölgesel aktörlüğü kalıcı 
kılınacaktır. Türk milletinin 
tecrübesiz, mefkûresiz 
ve hiçbir sınavda başarı 
gösterememiş olanların çöl 
üzerine konuşmalarına asla 
anlam yüklemeyecektir. 
Türk milleti bir medeniyet 
milletidir ve gizil öğrenme 
süreçlerine, informel olan 
üzerinden gelişen yüksek 
ferasete sahiptir ve bunun 
için de “Devlet Bey diyorsa, 
yapıyorsa bir bildiği vardır” 
demektedir. 

BİR METAFOR OLARAK 
ÇÖL BAĞLAMINDA 

TERÖRSÜZ TÜRKİYE

PROF. DR. MUHAMMET HANIFI MACİT

Ankara Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, bazı kamu 

görevlilerine ait e-imzaları taklit 
ederek, sahte belge düzenleyen 
suç örgütüne yönelik soruştur-
mada 1’i elebaşı, 18’i örgüt üyesi 
olmak üzere 123 zanlı hakkında 
daha iddianame hazırladı. Anka-
ra Cumhuriyet Başsavcılığınca, 
yasa dışı yollarla üretilen e-im-
zalar ile birçok kişinin sürücü 
belgesi sınavlarında değişiklik 
yapıldığı ve mesleki eğitim serti-
fikası oluşturulduğu tespiti üze-
rine başlatılan soruşturmada, 
aralarında örgütün elebaşı oldu-
ğu ileri sürülen Ziya Kadiroğlu ile 
18 örgüt üyesinin de olduğu 123 

şüpheli hakkında iddianame dü-
zenlendi. “Suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma”, “suç örgütüne üye 
olma”, “resmi belgede sahtecilik” 
“Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi Hizmetleri Hakkında 
Kanuna Muhalefet”, “kişisel 
verileri hukuka aykırı olarak ele 
geçirmek veya yaymak”, “bilişim 
sistemindeki verileri bozma yok 
etme, erişilemez kılma, sisteme 
veri yerleştirme” ve “bilişim sis-
temine hukuka aykırı müdahale 
suretiyle haksız çıkar sağlama” 
suçlarından hazırlanan iddiana-
me, birleştirme talebiyle Ankara 
23. Asliye Ceza Mahkemesine 
gönderildi.

SAHTE E-IMZA ILE BELGE 
DÜZENLEYEN SUÇ ÖRGÜTÜ 
SORUŞTURMASI TAMAMLANDI

ağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, Mersin 

Valiliğini ziyaret etti, 
şeref defterini imzaladı, 

ardından Vali Atilla Toros ile basına 
kapalı görüştü. Daha sonra basın 
mensuplarına açıklama yapan 
Memişoğlu, Sağlıklı Türkiye Yüzyılı 
kapsamında il ziyaretlerinin 63’ün-
cüsünü Akdeniz’in incisi Mersin’e 
gerçekleştirdiklerini söyledi. Hasta-
lanmadan insanları kontrol ve takip 
etmeyi amaçladıklarını anlatan Me-
mişoğlu, şunları dile getirdi:  “Onun 
için de özellikle aile hekimlikleriyle 
tarama programlarımızı yapıyoruz. 
Toplumumuzdan, hastalanmadan 
bedenlerine bakacak aile hekim-
liklerine ve sağlıklı hayat merkez-
lerinde olacak arkadaşlarımıza 
ulaşmalarını istiyoruz. Malum bili-
yorsunuz, sağlıklı hayat merkezle-
rinden de toplumumuz artık direkt 
MHRS üzerinden randevu alabilir. 
Ne randevuları bunlar? Diyetis-
yen, psikolog, fizyoterapist, çocuk 
gelişimci gibi, diş hekimi gibi birçok 
branşta sağlıklı hayat merkezleri-
miz toplumuzu bekliyor.” (AA)

S

İyilik için  
çalışacağız

Memişoğlu, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ile önceki gün Türkiye Sağlık Enstitüleri 
Başkanlığının (TÜSEB) Türk Tıp Kurultayı’nda bütün 
bilim insanlarıyla beraber olduklarını hatırlat-
tı. Sürecin çok başarılı olduğunu vurgulayan 
Memişoğlu, şunları kaydetti: “Türkiye artık sadece 
sağlık hizmetlerini sunan değil, bunun bilimini ve 

teknolojisini de üretebilen bir ülke olma yolunda. 
Bu konuda çaba harcayan herkese çok teşekkür 
ediyorum. Biz, çalışacağız, üreteceğiz, irademizi, 
çalışkanlıklarımızı, bilgimizi ortaya koyacağız ve 
Türkiye’yi sağlıkta, teknoloji ve bilim anlamında 
dünyaya yön veren, insanlara sağlıkla ilgili ula-
şımını sağlayan bir ülke hâline getireceğiz. Bizler 

gece gündüz insanlık için, insanlar için, iyilik için 
çalışmaya devam edeceğiz.” 

Bakan Memişoğlu’na ziyaretinde AK Parti 
Mersin milletvekilleri Nureddin Nebati ve Ali 
Kıratlı, İl Sağlık Müdürü Mustafa Ekici, AK Parti 
İl Başkanı Adem Aldemir ve MHP İl Başkanı 
Ömer Gürsoy da eşlik etti. 

Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu:

laştırma ve Alt-
yapı Bakanı Ab-

dulkadir Uraloğlu, 
internetteki zararlı 

içeriklere karşı daha güçlü 
denetim mekanizmaları oluş-
turmayı ve dijital platformların 
sorumluluklarını artırmayı 
hedeflediklerini bildirdi. Ba-
kanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Bakan Uraoğlu, TBMM 
Çocuk Hakları Alt Komisyon 
heyetiyle Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığında bir araya geldi. Görüş-
mede, dijital platformlarda çocuklara 
yönelik risklerin azaltılması, çevrim içi 
güvenlik, erişim kısıtlamaları ve dijital 
okuryazarlık konuları ele alındı. AK 
Parti Kocaeli Milletvekili Radiye Sezer 
Katırcıoğlu başkanlığındaki heyette, AK 
Parti Yalova Milletvekili Meliha Akyol, 
AK Parti Bursa Milletvekili Mustafa 
Yavuz, AK Parti İstanbul milletvekil-
leri Suat Pamukçu ve Adem Yıldırım 

yer aldı. Bakan Uraloğlu, 
görüşmede yaptığı değer-
lendirmede, çocukları dijital 
ortamda karşılaşabilecekleri 
tehditlerden korumanın en 
büyük sorumluluklardan biri 
olduğunu belirtti. Dijital dünya 
ve sosyal medya kullanımının 
hem büyük fırsatlar hem de 
ciddi riskler barındırdığını 
ifade eden Uraloğlu, siber 
zorbalığın, çevrim içi taciz ve 
uygunsuz içeriklere maruz 

kalmanın gençleri en çok etkileyen 
riskler arasında olduğunu bildirdi. Ura-
loğlu, çocuk ve gençleri dijital dünyanın 
risklerinden korumak için çalışmalara 
devam ettiklerini belirterek, “Sosyal 
medyada yaş sınırlamaları başta olmak 
üzere gençlerimizin dijital dünyada daha 
güvenli, bilinçli ve verimli şekilde yer 
alabilmelerini sağlamak amacıyla yapı-
labilecekleri kapsamlı şekilde ele aldık” 
ifadesini kullandı. (AA)

TBMM ÇOCUK 
HAKLARI ALT KO-

MISYON HEYETIYLE 
BIR ARAYA GELEN 

BAKAN URALOĞLU,  
“ZARARLI IÇERIK-
LERE KARŞI DAHA 

GÜÇLÜ DENETIM ME-
KANIZMALARI OLUŞ-
TURMAYI VE DIJITAL 

PLATFORMLARIN 
SORUMLULUKLARINI 

ARTIRMAYI HEDEF-
LIYORUZ” DEDI.

ZARARLI İÇERİKLERE 
GÜÇLÜ DENETİM

U

İNTERNETTE SORUMLULUK MEKANİZMASI ARTIYOR

Abdulkadir Uraloğlu

Çocukların sosyal medya kullanımına yönelik 
düzenlemeler üzerine kapsamlı istişarelerde bulun-
duklarını belirten Uraloğlu, şunları kaydetti: “Zararlı 
içeriklere karşı daha güçlü denetim mekanizmaları 
oluşturmayı ve dijital platformların sorumluluklarını 

artırmayı hedefliyoruz. Öte yandan, çocukları-
mızın sosyal medyaya erişiminde ve kullanıcı 
hesabı oluşturmasında ebeveyn onayını ve 

ebeveyn denetimini sağlamayı esas 
alan adımları istişare ettik.”

EBEVEYN  
ONAYI GEREKLI

MİNİ İHA'LARDA 
YENİ SAYFA 
AÇILIYOR

Türk savunma sanayisi bünyesinde 
geliştirilen insansız hava araçları ve 

kullanım konseptlerine yenileri ekleniyor. 
Gözlük veya ekran aracılığıyla sanki dro-
ne’un içinde uçuyormuş gibi kullanılan FPV 
kamikaze drone üretimine yönelik olarak 
geçen yıl faaliyete başlayan ve farklı boyut-
lardaki çözümlerle bir ürün ailesi oluşturan 
SkyDagger, döner kanatlı ürünlerini bu kez 
sabit kanat çözümle çeşitlendirdi. 

Baykar Genel Müdürü Haluk Bayraktar, 
NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, 
Türkiye'nin yeni kamikaze sürü İHA'sı 
SKYDAGGER TOYCA 05'i duyurdu. Pay-
laşımda yer alan videoda, katapulttan 
fırlatılan sabit kanat İHA SKYDAGGER TOYCA 
05, agresif manevralarıyla dikkati çekti. 
SKYDAGGER TOYCA 05, 70 kilometre menzil, 
5 kilogram yüksek infilaklı harp başlığı, 
mesh sürü haberleşme, anti-jamming 
koruma, FPV veya tam otonom uçuş gibi 
özelliklerle görev yapacak. Skydagger, sabit 
kanat İHA'dan yılda 30 binden fazla üretim 
kapasitesine sahip bulunuyor.

İHA'dan kamikaze bırakıldı
Skydagger ise Türk savunma sanayisi 

açısından önemli bir havadan fırlatma 
konsepti testine ilişkin görüntüyü paylaştı. 
Testte, Baykar tarafından geliştirilen Bay-
raktar KALKAN Dikey İniş Kalkışlı İnsansız 
Hava Aracı'ndan (DİHA) Skydagger 7 FPV 
kamikaze drone’u başarıyla bırakıldı. 
Böylece iki farklı İHA sistemi entegre bir 
şekilde görev icra etmiş oldu. (İHA)

İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) 
yönelik yolsuzluk ve terör soruşturma-

larının ardından düzenlenen izinsiz gösteri-
lere katıldıkları gerekçesiyle yargılanan 87 
sanık hakkında beraat kararı verildi. İstanbul 
62. Asliye Ceza Mahkemesindeki duruşmaya, 
bazı sanıklar ve avukatları katıldı. Savunma 
yapan sanıklar, üzerlerine atılı suçlama-
ları kabul etmeyerek haklarında beraat 
kararı verilmesini talep etti. Davayı karara 

bağlayan mahkeme, yüklenen fiilin sanıklar 
tarafından işlendiğinin sabit olmaması 
nedeniyle sanıkların üzerlerine atılı suçtan 
ayrı ayrı beraatlerine karar verdi.

8 suçlu iade edildi
Kırmızı bültenle uluslararası seviyede ara-

nan B.B., A.C.E., Ü.G. ile ulusal seviyede aranan 
B.S., E.Y., M.K., H.M. ve T.Ç. isimli şahıslar 
yakalanarak Türkiye'ye iadeleri sağlandı.

İZINSIZ GÖSTERI NEDENIYLE YARGILANAN 87 SANIĞA BERAAT
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ŞİDDET MAĞDURLARINA
İSTİHDAM 
KOLAYLIĞI

‘KADINA YÖNELIK ŞIDDETLE MÜCADELE 5. ULUSAL EYLEM PLANI’NA 
GÖRE, ŞIDDETE MARUZ KALAN KADINLARIN UYGUN SEKTÖRLERDE 
ISTIHDAMINA YÖNELIK IŞ DÜNYASIYLA IŞ BIRLIĞI YAPILACAK. 

ile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığınca, şiddetle 

mücadelede yeni yol 
haritası oluşturulması 
amacıyla “Kadına Yönelik 

Şiddetle Mücadele 5. Ulusal Eylem 
Planı” hazırlandı. “Şiddetsiz Toplum” 
vizyonu doğrultusunda 2026-2030 
yıllarını kapsayacak yeni yol harita-
sında, 5 ana hedef, 15 strateji ve 130 
faaliyet yer aldı.

Kadına yönelik şiddetle mücade-
lenin etkili ve sürdürülebilir biçimde 
yürütülebilmesi için devreye alınan 
eylem planı, “Şiddetsiz Yaşam ve 
Saygı Kültürü”, “Etkin Hukuki Koru-
ma ve Adalete Erişim”, “Risk Odaklı 
ve Uzmanlaşmış Müdahale”, “Psi-
kolojik İyi Oluş ve Sosyoekonomik 

Güçlenme”, “Davranışsal Dönüşüm 
ve Toplumsal Katılım” başlıkları 
altında toplandı.

İş arama eğitimi 
Eylem planından derlenen bilgi-

lere göre, “Psikolojik İyi Oluş ve Sos-
yoekonomik Güçlenme” başlığında, 
şiddete maruz kalıp Bakanlığın 
hizmet modellerinden yararlanan 
kadınları sosyoekonomik yönden 
güçlendirecek mekanizmalar gelişti-
rilecek. Bu kapsamda Şiddet Önleme 
ve İzleme Merkezlerinde (ŞÖNİM) iş 
ve meslek danışmanları görevlendi-
rilecek. Danışmanlar, ihtiyaca uygun 
olarak şiddete maruz kalan kadınlara 
iş arama eğitimi ve kariyer danış-
manlığı verecek. Şiddete maruz ka-

lan kadınların istihdama kazandırıl-
ması için Türkiye İş Kurumu (İŞKUR), 
organize sanayi bölgeleri yönetim-
leri, özel sektör, meslek odaları ve 
yerel yönetimlerle “Güvenli İstihdam 
İşbirliği Protokolleri” imzalanacak. 
Protokoller kapsamında kadınlara, 
uygun sektörlerde “güvenli başvu-
ru” ve “gizlilik” esaslarıyla, bireysel 
duruma uygun işbaşı eğitimi, es-
nek-yarı zamanlı-uzaktan çalışma, 
kreş ve ulaşım desteği sağlanacak. 
Kadınların istihdama katılımını 
kolaylaştırmak için ayrıca üretim, 
kooperatifçilik, girişimcilik, pazar 
yerine giriş, finansal okuryazarlık, 
temel dijital beceri, e-ticaret, çevre 
dostu üretim modelleri temalarında 
eğitimler düzenlenecek. (AA)

A
Eylem planına göre, 
şiddete maruz kalan 

kadınlara yönelik sosyoeko-
nomik profil araştırması da 
yapılacak. Kadınların gelir, borç 
ve temel ihtiyaçlar, istihdama 
katılabilirlik, mevcut beceriler 
ve eğitim ihtiyacı, barınma 
ve güvenlik durumu, dijital 
erişim ve engellilik durumları 
incelenecek. Buna ek olarak 
kadınlara yönelik sosyoeko-
nomik güçlenme programı 
geliştirilecek. Her bir kadın için 
bireysel gelişim planı oluş-
turulacak. Bu plan, ilk etapta 
pilot illerde uygulanarak etkisi 
ölçülecek. Gerekli iyileştirmele-
rin yapılmasının ardından ülke 
geneline yaygınlaştırılacak. 

BIREYSEL  
GELIŞIM 
PLANI

BİREYSELLEŞME VE 
YALNIZLIK ARTIYOR

ile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur 

Özdemir Göktaş, Selçuklu 
Kongre Merkezi’nde 

düzenlenen Şehir ve Aile Şurası’nda 
dünyanın hızla değiştiğini, şehirleş-
me oranının arttığını belirtti. Nüfus 
yapısının dönüştüğünü, dijitalleş-
menin günlük yaşamın her alanına 
nüfuz ettiğine dikkati çeken Göktaş, 
bu dönüşümün merkezinde ise 
ailenin yer aldığını vurguladı.Gök-
taş, Konya’da düzenlenen Şehir ve 

Aile Şurası’nın, şehirleri aile dostu, 
güvenli, dirençli ve kapsayıcı hale 
getirme vizyonunun başlangıcı 
olduğuna işaret etti. Göktaş, şehir-
leşmenin pek çok fırsat sunduğunu 
ancak bunun aile yapısı üzerinde 
önemli etkilerinin olduğunu dile 
getirdi. “Eskiden üç nesil bir arada 
yaşıyordu.” diyen Göktaş, şöyle 
konuştu: “Bugün ise evlilik yaşının 
artması, boşanma ve hiç evlen-
meme oranlarının yükselmesinin 
de etkisiyle tek kişilik hane oranı, 
yüzde 20’ye ulaşmış durumda. 

Bireyselleşme, sosyal izolasyon ve 
yalnızlık giderek artıyor. Modern 
şehir düzeni, iletişim teknolojileri-
nin gelişimi, yoğun iş temposu ve 
trafikte kaybolan saatler, ebeveynle 
çocuk arasındaki bağı zayıflata-
biliyor. Bakın Türk Dil Kurumu, 
2024 yılının kavramını ‘kalabalık 
yalnızlık’ olarak belirledi. Demogra-
fik dönüşümün izleri hanelerimizde 
belirginleşiyor. Ortalama hane halkı 
büyüklüğü 3,11’e geriledi. Günümüz-
de hanelerin yüzde 57’sinde 18 yaş 
altı çocuk yok. TÜİK projeksiyonları-
na göre, önümüzdeki 5 yılda ilkokul 
çağındaki çocuk sayısı 900 bin 
azalacak. Şunu çok net ifade etmek 
isterim, karşı karşıya olduğumuz bu 
gibi sorunların temelinde aile kuru-
munun zayıflaması yer alıyor.”

Göktaş, küresel eğilimler ile 
popüler kültürün de aileyi ve 
evliliği değersizleştiren algı oluş-
turduğuna işaret ederek, dijital 
medya platformlarının hız ve 
tüketim kültürünü merkeze alan 
düzeni dayattığını söyledi. (AA)

BAKAN GÖKTAŞ, “BUGÜN TEK KIŞILIK HANE ORANI, 
YÜZDE 20’YE ULAŞMIŞ DURUMDA. BIREYSELLEŞME, SOS-
YAL IZOLASYON VE YALNIZLIK GIDEREK ARTIYOR” DEDI.

A

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, İstanbul Valiliğinin 

öncülüğünde hayata geçiri-
len “Aziz İstanbul’a İyiliğin 
1000 Hali Projesi” kapsa-
mında işadamı Haşmet 
Topaloğlu tarafından inşa 
edilen Bağcılar’daki Haşmet 
Topaloğlu Anadolu Lisesinin 
açılış törenine katıldı. Bura-
daki konuşmasında Tekin, 
2002’den itibaren Türkiye’de 
eğitim anlamında çok büyük 
bir seferberlik yaptıklarını, 
fiziki ve teknolojik altyapıyı da 
güçlendirdiklerini dile getirdi. 
Tekin, “Bu yıl Türkiye Cumhu-

riyeti Devletimizin bütçesinin, 
genel bütçenin yaklaşık yüzde 
15’i eğitime ayrılmış durumda. 
2002’de Milli Eğitim Bakanlı-
ğı, genel bütçeden aldığı pay 
sıralamasında dördüncü sıra-
daydı. Ama 2003’ten itibaren 
bütün bütçelerde birinci sıra 
eğitime verildi” dedi.

Türkiye’de 2002-2003 
eğitim ve öğretim yılında 367 
bin dersliğin bulunduğunu 
aktaran Tekin, şöyle devam 
etti: “Şu anda derslik stoğu-
muzda o günlerden kalma 200 
bin civarında dersliğimiz var. 
Bunların bir kısmında güçlen-

dirme yapılmış zaten. Şimdi 
ise 753 bin dersliğimiz var. Bu 
753 bin dersliğin sadece 200 
bin civarında olanı 2002’den 
önce yapılmış. 2002’ye kadar 
yapılan derslik sayısını üç 
katından daha fazla artırmış 
olmak gerçekten çok kayda 
değer, çok önemli bir husus.”

Bakan Tekin, “Eğitim 
öğretime yatırım yapmaya 
devam edeceğiz, okul ihtiyacı-
mız varsa gidereceğiz. Eğitim 
öğretim altyapımızı dünyanın 
sayılı ülkelerinden bir tanesi 
hâline getirmeye kararlıyız” 
diye konuştu. (AA)

EĞITIM ÖĞRETIMDE YATIRIMA DEVAM

Türkiye Maarif Vakfınca (TMV) 
organize edilen 5. İstanbul 

Eğitim Zirvesi, 5-6 Aralık’ta Atatürk 
Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilecek. 
Vakıftan yapılan açıklamaya göre zirve, 
“Dünyayı Eğitimle İyileştirmek” tema-
sıyla eğitimin toplumsal dönüşümde 

oynadığı rolü kapsamlı bir biçimde ele 
almayı amaçlıyor. Zirvenin açılış prog-
ramına Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan ile farklı 
ülkelerin devlet başkanı eşleri, eğitim 
bakanları, akademisyenler, uzmanlar ve 
genç temsilcilerin katılması bekleniyor.

Veteriner teşhis ve analiz labo-
ratuvarlarının kuruluş ve çalışma 

izinlerine ilişkin esaslar belirlendi. Ta-
rım ve Orman Bakanlığınca hazırlanan 
Veteriner Teşhis ve Analiz Labora-
tuvarları Yönetmeliği'nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi 
Gazete'de yayımlandı. Yönetmelik, 
veteriner teşhis ve analiz laboratuvar-
larının kuruluş ve çalışma izinlerini, 
bu laboratuvarlarda çalışan personelin 
niteliklerini, tutulacak kayıtlar ile tek-

nik, sağlık, hijyenik şartlara uyumuna 
ilişkin esasları düzenliyor. Düzenlemeye 
göre, bu laboratuvarların kuruluş izni 
için ilgili ücretin ödendiğine dair belge 
aranacak. Daha önce enstitünün ilgili 
bölümünde görevli iki uzman veteriner 
hekim tarafından incelenen belgeler, 
kuruluşun faaliyet alanına uygun şe-
kilde ilin veteriner hizmetleri yönünden 
bağlı olduğu veteriner kontrol enstitüsü 
müdürlüklerinde görevli yetkin perso-
nelce değerlendirilecek.

Antalya’da Akdeniz Üniversitesi 
Yörük Kültürü Uygulama ve 

Araştırma Merkezi (YÖRKAM) tara-
fından “Uygulamalı Yörük Oyunları 
Çalıştayı” gerçekleştirildi. Üniver-
sitenin açıklamasına göre, Yörük 
oyunlarının anlatıldığı çalıştayın açılış 

töreni, Akdeniz Üniversitesi Atatürk 
Konferans Salonu’nda yapıldı. Ak-
deniz Üniversitesi Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Şükrü Özen, çalıştayın, Yö-
rük kültürünün tarihi derinliklerinden 
alınıp gelecek nesillere aktarılması 
sürecine katkı sunacağını belirtti.

Karabük’te “İlk Evim İlk İş 
Yerim” projesi kapsamında 

yapımı tamamlanan TOKİ konutları 
hak sahiplerine teslim edildi. TOKİ 
tarafından yapımı tamamlanan 
280 konutun anahtar teslim töreni, 
Kartaltepe Mahallesi TOKİ Konutları 
bahçesinde yapıldı. Törende konu-
şan Vali Vekili Mustafa Şahin, iki 
yıllık sürecin ardından konutların hak 
sahiplerine teslim edildiğini söyledi.
Konutların yapımında emeği geçen-
lere teşekkür eden Şahin, “Kentsel 
dönüşüme ihtiyacımız var. Dünyada 
mekan, ahirette iman. Allah bunları 
sizlere nasip etsin” dedi. AK Parti 
Karabük Milletvekili Cem Şahin de 
konutların 13 Eylül 2023’te ihalesi-
nin olduğunu, 10 Kasım 2023’te de 
yer teslimi yapıldığını belirtti. Şahin, 
“Arkamda gördüğünüz eser, AK Parti 

iktidarlarının, Sayın Cumhurbaşka-
nı’mız ile Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanımız Murat Kurum 
Bey’in geçmiş 2-3 yıllık süreçte 
ortaya koyduğu eserlerden sadece 
biri. Ülke genelinde yapılacak 500 
bin konut kapsamında Karabük’te 
de 1600 civarı konutu inşallah inşa 
etmeye muvaffak olacağız” diye ko-
nuştu. AK Parti Karabük Milletvekili 
Durmuş Ali Keskinkılıç da Karabük 
tarihinin en büyük konut sefer-
berliğini başlattıklarını belirterek, 
“Karabük il olduktan bu yana yapılan 
TOKİ konutu sayısı 6 bin 400. 2023, 
2024 ve 2025 yıllarında 1922 konut 
ve iş yerinin temelini attık. 2026’da 
1600 konutun temelini atacağız. 
Bu dönemde yapılacak konut sayısı 
3 bin 500’ü geçecek” ifadesini 
kullandı. (AA)

5. İSTANBUL EĞITIM ZIRVESI 
5-6 ARALIK'TA DÜZENLENECEK

VETERINER LABORATUVARLARINA 
ILIŞKIN ESASLAR DÜZENLENDI

ANTALYA'DA 'UYGULAMALI 
YÖRÜK OYUNLARI ÇALIŞTAYI' 

KARABÜK'TEKI TOKİ KONUTLARI 
HAK SAHIPLERINE TESLIM EDILDI

YUSUF 
TEKIN

MAHINUR 
ÖZDEMIR 
GÖKTAŞ

Elektronik 
İngilizce Yeterlik 
Sınavı bugün 

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezince 
(ÖSYM) düzenlenen 2025 Elektronik İngilizce 

Yeterlik Sınavı (e-TEP/2), bugün uygulanacak. 
ÖSYM’den yapılan yazılı açıklamaya göre, Adana, 
Ankara, İstanbul ve İzmir’deki ÖSYM Elektronik 
Sınav Merkezlerinde yapılacak e-TEP/2 için 13 
salon kullanılacak. İki oturum ve dört bölümden 
oluşan e-TEP/2 saat 13.45’te başlayacak ve adaylar 
13.30’dan sonra sınav binalarına alınmaya-
cak. Sınav soruları aday dahil hiçbir kişi veya 
kurumla paylaşılmayacak ve sonuçlar 29 Aralık’ta 
açıklanacak. Sonuçların, sınav tarihinden itibaren 
2 yıl süreyle geçerli sayılması önerilirken bununla 
birlikte sonuçların geçerlilik süresi ve kabul koşul-
ları, başvurulacak kurumun belirlediği ölçütlere 
göre değişiklik gösterebilecek. ÖSYM Başkanı Prof. 
Dr. Bayram Ali Ersoy, şunları kaydetti: “Yıllardır 
titizlikle hazırlıkları sürdürülen e-TEP, ikinci defa 
düzenlenecek. Sınava 542 aday başvurdu. Sınavda 
175 görevli yer alacak. Ülkemizin dijitalleşme 
vizyonu doğrultusunda gerçekleştirilen bu sınav, 
İngilizce’nin ölçme ve değerlendirme süreçlerine 
birçok yenilik getirmiştir. Sınava katılacak adayla-
ra başarılar dilerim.”



umhurbaşkanı 
Erdoğan, Atatürk 

Havalimanı'nda 
düzenlenen Jan-

darma, Emniyet ve Sahil 
Güvenlik Teşkilatı için 9 bin 
200 yeni aracın hizmete alım 
törenindeki konuşmasında 
önemli mesajlar verdi.  Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, "Geçen 
sene yine burada yaptığımız 
törenle jandarma ve emniyet 
teşkilatlarımıza 7 bin 204 yeni 
aracı kazandırmıştık. Bugün 
de 9 bin 200 aracı daha resmen 
sizlerin hizmetine veriyoruz. 
Bu araçlardan 7 bin 80 tanesi 
emniyetimiz, 2 bin 70 tanesi 
jandarmamız, 50 tanesi ise 
sahil güvenliğimiz tarafından 
kullanılacak. Hayırlı uğurlu 
olsun diyorum" diye konuştu. 
Sokaklarda, mahallelerde, 
köylerde gördükleri her polis 
ve jandarma ile onların var-
lığını simgeleyen araçların 
vatandaşlara güven verdiğini 
vurgulayan Erdoğan, yeni 
araçların zehir tacirleri ve 
şehir eşkıyalarıyla mücadele 
başta olmak üzere güvenlik ve 
asayiş faaliyetlerinin başarılı 
şekilde ifasında yardımcı ola-
cağına inandığını kaydetti. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
son 23 yılda attıkları adımlarla 
yanlışlara son verdiklerini, 
hataları telafi ettiklerini dile 
getirdi. Devlet ve millet ba-
ğını her yerde daha önce hiç 
olmadığı kadar güçlendirdik-
lerini vurgulayan Erdoğan, 

"Geçmişte oluşmuş güven-
sizlik zeminini el ele vererek 
ortadan kaldırdık. Güvenliğin 
arkasına saklanılarak huku-
kun çiğnenmesine, demok-
rasinin duraklatılmasına, 
özgürlüklerin kısıtlanmasına 
'Eyvallah' demedik. Güvenlik 
kuvvetlerimizle sivil vatan-
daşlarımız arasındaki kay-
naşmayı, dayanışmayı ve iş 
birliğini güçlendirdikçe her 
alanda önemli mesafeler aldık. 
Şu an insanımızın askerinden 

polisine, jandarmasından sahil 
güvenliğine kadar emniyet bi-
rimlerimizin tamamına deste-
ği en üst seviyeye ulaşmıştır" 
diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Gü-
venlik kuvvetlerimizin gücü, 
kendilerine verilen yetkiden 
ve taşıdıkları silahtan ziyade, 
aziz milletimizin vicdanında 
edindikleri yerden gelir. Bu 
gücün etkisini artırmamı-
zın yolu da vatandaşımızın 

gönlündeki yerimizi pekiş-
tirmemizden geçer. Biz buna 
'Kalpleri ve zihinleri kazan-
ma' diyoruz. Peki vatandaşın 
gönlünü kazanmak için ne 
yapacağız? Vatandaşımızın 
gönlündeki yerimizi nasıl 
pekleştireceğiz? Bunun da 
cevabı emniyet binalarımızın 
duvarlarını süsleyen şu sözde 
saklıdır, 'Herkesin polisi kendi 
vicdanıdır. Polis vicdanı olma-
yanların karşısındadır.' Aynı 
durum jandarmamız ve sahil 
güvenliğimiz için de geçerlidir. 
Yani tüm emniyet birimleri-
miz, hukuka uyan, kanunlara 
riayet eden vicdan sahipleri-
nin emrinde ve hizmetindedir. 
İster hırsız, ister katil, ister 
zehir tüccarı, ister yankesici 
olsun başkasının canına ve 
malına kasteden vicdansızla-
rın ise tam karşısındadır."

Emniyet birimlerinin per-
sonelinden, vatandaşa karşı 
saygıyı, tevazuyu, yapıcı 
yaklaşımla davranmayı el-
den bırakmamalarını isteyen 
Erdoğan, "İnsanımıza güvenlik 
hizmeti verirken hukukun 
dışına çıkmayacaksınız. Gö-
revinizi icra ederken omuzla-
rınızda taşıdığınız ağır ema-
netin hakkını vermeye gayret 
edeceksiniz. Ancak suçlulara 
karşı ise zerre miskal tolerans 
göstermeyeceksiniz. Kendini 
devletin üstünde gören şehir 
eşkıyalarına, sokak çetelerine, 
milletin çoluk çocuğuna mu-
sallat olan zehir tüccarlarına, 

evlatlarımızı bize karşı kullan-
maya çalışan terör örgütlerine 
nefes aldırmayacaksınız" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Şunun altını tekrar çiziyo-
rum. Bizim suçu geçim kapısı 
haline getirmiş hiçbir alçağa 
kaptıracak tek bir evladımız, 
tek bir gencimiz yoktur. Bi-
zim Türkiye düşmanlarına 
taşeronluk yapan hiçbir ille-
gal yapıya kaptıracak tek bir 
vatandaşımız yoktur. Bakın 
tekrar ifade ediyorum. Mil-
letin huzuruna, güvenliğine, 
çoluk çocuğuna kasteden kim 
olursa olsun, gözünün yaşına 
bakmamak sizlerin asli vazife-
sidir. Vatandaş size baktığında 
kendini güvende hissetmeli, 
'İyi ki devletimiz var' demeli. 
'İyi ki Türkiye Cumhuriyeti'nin 
vatandaşıyım' demeli. Bu ko-
nuda size desteğim sonsuzdur, 
tamdır" diye konuştu.
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SOKAK CETELERiNE 
NEFES ALDIRMAYIN

SONSUZ KARDEŞLIK IÇIN
ARTIK SONA YAKLAŞTIK

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Hukukun dışına çıkmayacaksınız, suçlulara karşı tolerans 
göstermeyeceksiniz. Kendini devletin üstünde gören şehir eşkıyalarına, sokak çetelerine, zehir tüc-
carlarına evlatlarımızı bize karşı kullanmaya çalışan terör örgütlerine nefes aldırmayacaksınız" dedi.  

C

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN'DAN GÜVENLIK GÜÇLERINE TALIMAT:

GÜNCEL

 Emniyet birimlerinin suça ve suçlula-
ra karşı yürüttüğü her mücadelede bu 

devletin başı olarak yanlarında olduğunu 
ve olmaya devam edeceğini belirten Erdo-
ğan, konuyla ilgili önemli mesajlar verdi. 

Erdoğan,  şunları kaydetti: "Sizlerin 
de görevinizi yerine getirirken insan 
odaklı, insan merkezli, insana hürmet 
içinde hareket edeceğinizden hiçbir şüphe 
duymuyorum. Şunu lütfen unutmayınız. 
Kardeşlerim bu millet size güveniyor, biz 
sizlere güveniyoruz. İşiniz ne kadar ağır 
olursa olsun vazifenizi hakkıyla yerine 
getireceğinize, emaneti hakkıyla koruya-
cağınıza yürekten inanıyorum. Bu süreçte 
sizin hedef alınmanıza, asılsız iddialara 
maruz kalmanıza, yolsuzluk dosyalarını 
perdelemek için birileri tarafından size 
saldırılmasına da eyvallah etmeyeceğini-
zin bilinmesini istiyorum. 

Özellikle ana muhalefet aktörlerinin 
bilerek ya da bilmeyerek alet oldukları bu 
yıpratma savaşından bir an önce vazgeç-
melerini temenni ediyorum. Sizlerden de 
üç beş şuursuzun, üç beş hadsizin kendi 
ayıplarını örtmek amacıyla savurdukları 
hezeyanlara prim vermemenizi bekliyo-
rum. Onlar ne yaparsa yapsın, her şeye 
rağmen siz bu devleti temsil ediyorsunuz. 
Buradaki her bir kardeşim Türk milleti 
ve Türkiye Cumhuriyeti devletinin polisi, 
jandarması, sahil güvenliğidir. Sizler bu 
aziz milletin evlatlarısınız. Kimseye aldır-
madan, kimseye kulak asmadan temsil 
görevinizi, vakur ve sağduyulu bir şekilde 
yerine getirmenizi rica ediyorum."

Üç beş 
hadsize prim 

vermeyin 

Jandarma , Emniyet ve 
Sahil Güvenlik Teşkilatına 
verilecek 9 bin 200 yeni 
araç, Atatürk Havalimanı 
apronuna sıralandı.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 
İstanbul Atatürk 
Havalimanı'nda 

Jandarma, Emniyet ve 
Sahil Güvenlik Teşkilatı 

için 9 bin 200 yeni 
aracın hizmete alım 

törenine katılarak 
konuşma yaptı.

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Çukurova 

Üniversitesi (ÇÜ) Kongre Mer-
kezi'nde düzenlenen ÇÜ 2025-
2026 Akademik Yılı Açılış 
Töreni'nde yaptığı konuşmada, 
tarihi bir dönemde olunduğu-
nu söyledi. Türkiye'nin böyle-
sine bir hassas dönemde her 
şeyden evvel kendi içerisinde 
birlik ve bütünlüğü sağlamak 
mecburiyetinde olduğunu 
vurgulayan Kurtulmuş, şöyle 
devam etti: "Onun için ilk as-
rını geride bıraktığımız 100 yılı 
aştığımız Cumhuriyetimizin 
maalesef 50 yılında ayakları-
mıza bir pranga gibi vurulan 
bu ülkenin ileriye gitmesini, 
bu ülkenin insanlarının birlik, 
beraberlik içerisinde dünya-
nın en güçlü milletini teşkil 
etmesini önleyen terör bela-
sını artık geride bırakıyoruz. 
Türkiye'de emperyal projelerin 
bir şekilde kendi maşaları 
olarak kullandıkları, emperyal 
projelerin bölme ve parçala-
ma siyasetlerinin bir unsuru, 
bir vekalet unsuru olarak 
gördükleri terör meselesini 
Türkiye olarak bir daha asla 
canlanmamak üzere tarihe 

gönderiyor, geride bırakıyoruz. 
Bunun için asırlardır birlikte 
beraber yaşamış, aralarında 
şimdiye kadar hiçbir husumet, 
hiçbir kavga, çatışma olma-
mış olan Türklerin, Kürtlerin, 
Arapların ve bu topraklarda 
yaşayan bütün etnik ve mez-
hebi farklılıklar içerisindeki 86 
milyon yurttaşımızın arasında 
ezeli ve edebi kardeşliğimi-
zi yeniden tahkim ederek 
yolumuza devam ediyoruz. 
Aramızdaki birtakım nifak ve 
fitne unsurları olan bu aparat-

ları geride bırakıyoruz." 
Numan Kurtulmuş, Sultan 

Alparslan'ın Anadolu toprakla-
rını fethederken yanındaki en 
büyük yardımcılarının Ana-
dolu'da yerleşik bulunan Kürt 
unsurlar olduğunu anımsata-
rak, şunları kaydetti: "Kürtler 
ve Türkler birlikte Anadolu'yu 
bir İslam yurdu yaparak 
1071'den bu yana bu toprakları 
aziz milletimizin merkezi hâli-
ne getirdiler. Yine aynı şekilde 
Kurtuluş Savaşı'mız öncesinde 
Çanakkale'de 1. Dünya Harbi 

sırasında 10'dan fazla cephede 
Türkler, Kürtler yan yana aynı 
siperlerde savaştılar, mücadele 
ettiler, şehit oldular. Hepimizin 
ortak vatanı, hepimizin mede-
niyetinin ortak paydası olan 
yer, bu topraklardır, Anadolu 
topraklarıdır. Şimdi bu toprak-
larda ilanihaye devam edecek 
olan kardeşliğimizi terörsüz 
Türkiye hedefi doğrultusun-
da gerçekleştiriyor ve sonuç 
almak için artık sona yaklaştı-
ğımız ifade ediyorum. Bundan 
sonra bu memlekette bir tek 
kişinin dahi terör örgütlerine 
kaptırılmasına, bu ülkede asla 
ve asla terörün yabancı güçle-
rin maşası olarak kullanılma-
sına müsaade etmeyeceğiz. Bu 
ülkenin topraklarında sadece 
birlik ve beraberlik türküleri, 
sadece kardeşlik türküleri 
söylenecek. Sadece bu ülkenin 
de değil, terörsüz Türkiye ile 
birlikte terörsüz bir bölgeyi 
kurarak Allah'ın izniyle bu 
bölgedeki bütün halkların aynı 
safta, aynı cephede, aynı hedef 
doğrultusunda yer almasını 
sağlayacağız. Allah yolumuzu 
açık etsin. Allah bu ülkeyi her 
türlü şerden korusun.’’

Çukurova Üniversitesinin akademik yılı açılış töreninde konuşan Kurtulmuş, "Türkiye 
kendi içerisinde birlik ve bütünlüğü sağlamak mecburiyetinde. Terör belasını artık Türkiye 
olarak bir daha asla canlanmamak üzere tarihe gönderiyor, geride bırakıyoruz. Aramızdaki 
birtakım nifak ve fitne unsurları olan aparatları geride bırakıyoruz" ifadesini kullandı.

Vatandaşlarla sohbet ederek taleplerini dinleyen TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, cami önünde Adana Müftülüğü tarafından Gazze'ye 

destek için düzenlenen kermesi gezdi, hayırlı olsun dileklerini iletti.

NUMAN KURTULMUŞ

Gazze'de istikrar gücü
artık somutlaşmalı

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Berlin'de Alman-

ya Dışişleri Bakanı Johann 
Wadephul ile düzenlenen 
ortak basın toplantısında 
konuştu. Türkiye ile Alman-
ya arasındaki ilişkilerin yeni 
dönemde yeni bir ruhla yeni 
ivme kazandığını ifade eden 
Fidan, buna kanıt olarak 
yakın zamanda Alman mev-
kidaşı Wadephul ve Almanya 
Başbakanı Friedrich Merz'in 
Türkiye'ye gerçekleştirdiği 
ziyaretleri hatırlattı. 

Fidan, Gazze'de barış 
planının hayata geçmesinin 
önemli olduğunu vurgula-
yarak, "Tekrar yıkıma, soy-
kırıma, katliama dönülme-
mesi gerekiyor. Burada zaten 
yeterince büyük bir yıkım 
katliam var. Bir an önce 
yaraların sarılması için hep 
beraber yoğun bir şekilde 
çalışmamız gerekiyor. İnsa-
ni yardımların bir an önce 
içeri girmesi lazım. İstikrar 
gücü, barış kurulu, bunlarla 
ilgili artık bir noktada so-
mutlaşması gerekiyor. Bu 
konuda aynı düşünüyoruz. 
Bir an önce barışın daha da 
ilerletilmesi gerekiyor. Aksi 
takdirde tekrar şiddet sar-

malına dönme ihtimali var" 
değerlendirmesinde bulun-
du. Suriye'nin istikrarının 
bölgesel ve küresel istikrara 
büyük katkı sağladığına 
inandığını belirten Fidan, 
"Suriye'nin tekrar yaralarını 
sarması, ekonomik kalkın-
dırmasını hızlandırması ve 
DEAŞ ile mücadelede yerini 
alması önemli bir husus" 
dedi. Fidan, Suriye'nin toprak 
bütünlüğünün ve egemen-
liğinin önemli olduğunun 
altını çizerek, bu konudaki 
tehditlerin bertaraf edilmesi 
gerektiğini vurguladı.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Gazze'de tekrar yıkıma, soykırıma, 
katliama dönülmemesi gerektiğini belirterek, "Bir an önce insani 
yardımlar içeri girmeli, yaralar sarılmalı. İstikrar gücü, barış 
kurulu artık somutlaşmalı. Bir an önce barış daha da ilerletilmeli. 
Aksi takdirde tekrar şiddet sarmalına dönme ihtimali var" dedi.
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TERÖRSUZ TURKiYE 
TRENi HEDEFE 
ULASACAKTIR 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Yalçın "terörsüz Türkiye" ile 
ilgili verdiği mesajda "terörsüz Türkiye, 21. yüzyılda lider ülke 
olma yolunda önemli bir kilometre taşıdır. MHP'nin ve Cumhur 
İttifakı'nın tekerleği tümsekte kalmayacaktır ama muhalefetin 
ahlaksız siyaseti kara saplanacaktır. Terörsüz Türkiye treni, 
nihai hedefine mutlaka ulaşacaktır" ifadelerini kullandı.

MILLETIMIZ DEVLETINE GÜVENIYOR

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 

Türkiye’nin küresel güç he-
defini odağa alan çalışmanın 
'Küresel Güç Türkiye' başlığıyla 
kitaplaştırıldığını sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımla 
duyurdu. Özdemir, kitabın Tür-
kiye’nin mevcut kapasitesini ve 
geleceğe dönük stratejik fırsat-
larını analiz ettiğini belirterek, 
ilham kaynağının Devlet Bah-
çeli’nin çizdiği ufuk olduğunu 
vurguladı. MHP'li İsmail Özde-
mir, paylaşımında şu ifadelere 
yer verdi: "Ülkemizin en büyük 
hedefi olan Türkiye’nin küresel 
bir güç olmasına yönelik yapılan 
çalışmamız, partimiz tarafından 
'Küresel Güç Türkiye' başlığı ile 
kitaplaştırılmıştır. 
Türkiye’nin terörü 
bitirme mücadele-
sinde başarıyla yol 
alması, savunma 
sanayiinde yer-
lileşme oranının 
artması, enerji, 
tarım, teknoloji ve 
diplomasi gibi alan-
larda kritik hamleler 
yaparak bölgesinde 
lider konumuna yük-
selmesi, uluslararası 
meselelerde gündem 
belirleyen bir aktöre 
dönüşmesi ve 2053 ile 2071 gibi 
tarihsel vizyonlarla stratejik 
hedeflerini belirlemesi; ülkemi-
zin süper güçler arasına girme 
hedefini somutlaştırmıştır.

Bu çerçevede aşağıdaki 
temel soruların yanıtlanması 
zorunlu hâle gelmiştir: • Tür-
kiye’nin mevcut durumda 
sahip olduğu güç kapasitesi 
ve stratejik potansiyeli hangi 
düzeydedir?

Günümüzde süper güç veya 
büyük güç olarak kabul edilen 
ülkeler hangi alanlarda öne 
çıkmaktadır? • Türkiye, bu 
ülkelerle mukayese edildiğin-
de hangi yönlerden avantajlı, 
hangi yönlerden zayıftır? • 
Türkiye'nin süper güç konu-

muna ulaşabilmesi için hangi 
alanlara yatırım yapması, hangi 
stratejik tercihlerde bulunması 
gerekmektedir? Hazırladığımız 
kitapta bir yandan bu sorulara 
yanıt aranırken, diğer yandan 
bölge ve dünya konjonktürüne 
dair tespit ve görüşlerimiz yer 
almakta, toplam 37 kriter ile 
Türkiye’nin küresek rekabet 
koşullarındaki durumu tahlil 
edilmektedir.’’

Ölçü kaynağı olmuştur
Özdemir,  şu şekilde devam 

etti: Genel Başkanımız Sa-
yın Devlet Bahçeli’nin çizdiği 
ufuk ve Türkiye için çeşitli 
zamanlarda ortaya koyduğu 
yüz yıllık perspektif, çalışma-

mıza hayat veren 
ana ilham ve ölçü 
kaynağı olmuştur. 
Milliyetçi Ülkücü 
Hareket’in hedefler 
hiyerarşisinin en 
üst basamağı olan 
Cihan Hâkimiyeti 
Mefkûremiz için 
bu çalışma Türki-
ye’nin küresel he-
deflerine ulaşa-
bilmesine yönelik 
uygulanabilecek 
politikaları 
içeren kapsamlı 

bir program önerisinde bulun-
maktadır. Temennimiz, Türk 
milletine güçlü bir gelecek in-
şası sunacak hedefleri hayata 
geçirebilmenin yanında, yeni 
yüzyıldaki Türk nesline büyük 
işler başarabileceklerine dair 
şuur ve iradeyi Milletçi Hareket 
Partisi olarak kazandırabil-
mektir. Mefkûremiz için bu 
çalışmanın katkı sağlamasını 
da arzu ediyoruz. Temennimiz, 
Türk milletine güçlü bir gelecek 
inşası sunacak hedefleri ha-
yata geçirebilmenin yanında, 
yeni yüzyıldaki Türk nesline 
büyük işler başarabilecekleri-
ne dair şuur veiradeyi Milletçi 
Hareket Partisi olarak kazan-
dırabilmektir"

YENİ YÜZYIL İÇİN
ROTA MİLLİ ŞUUR

Tarafsız ve bağımsız yargı şart
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç,  
Afyonkarahisar'da termal 

bir otelde düzenlenen Hâkimler 
ve Savcılar Kurulu (HSK) Yıl 
Sonu Değerlendirme Toplantı-
sı'nda, 2025 yılı içerisinde Teftiş 
Kurulunun ve Genel Sekreter-
liğin yürüttüğü tüm işlem ve 
faaliyetleri titizlikle değerlendi-
receklerini söyledi. Tunç, mül-
kün temelinin adalet olduğunu, 
temel hak ve özgürlüklerin 
garantisi olduğunu dile getirdi. 

Toplumsal düzenin şartı 
adaletin hakkıyla tecellisinin 
hukuk devletiyle mümkün 
olduğuna dikkat çeken Tunç, 
şöyle konuştu: "Hukuk devleti 
anayasasıyla, kanunlarıyla 
hukukun üstünlüğünün tam 
anlamıyla tesis edildiği yargı 
bağımsızlığı ve tarafsızlığının 
tam anlamıyla tesis edildi-
ği bir devlettir. Demokratik 
hukuk devleti, insan haklarını 
koruyan, hukukun üstünlü-

ğünü koruyan temel hak ve 
özgürlüklerin garantisi olan 
devlettir. Tabi, hukuk devletini 
gerçekleştirebilmek için ta-
rafsız ve bağımsız yargı şarttır. 
Tarafsız ve bağımsız yargının 
hukuk devletini ve adaleti 
hakkıyla tecelli edebilmesi için 
de Hâkimler ve Savcılar Ku-
rulu bunun teminatıdır. Yargı 
bağımsızlığının teminatıdır. 
Hâkimlerin, savcıların gerek 
mesleğe kabulünden gerek 
denetimlerine varıncaya kadar 
her alanda her türlü iş ve işlem-
leri bakımından Hâkimler ve 
Savcılar Kurulumuzun büyük 
önemi vardır ve bu anlamda 
yargının hakkıyla işleyebil-
mesi, vatandaşlarımızın yargı 
hizmetlerinden memnuniyeti-
nin sağlanabilmesi için Hakim-
ler ve Savcılar Kurulu'muzun 
gerek atama kararları, gerek 
denetim kararları, teftiş çalış-
maları çok önemlidir."

SEMİH YALÇIN

İSMAIL ÖZDEMIR

MHP Genel Sekreter Yar-
dımcısı, İzmir Milletvekili 

Tamer Osmanağaoğlu, TBMM 
Plan ve Bütçe Komisyonunda 
Bakan Murat Kurum’un da ka-
tıldığı Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Bütçesi 
üzerinde yaptığı konuşmada 
10 Kasım’da başlatılan 500 bin 
sosyal konut projesine yapı-
lan 5 Milyon 314 bin başvuru, 
vatandaşlarımızın devletine 
olan güvenini, Bakanlığınızın 
projelerine karşı alakayı ve 
verilen sözlerin yerine getiril-
mesine olan itimadını göster-
mektedir” dedi.

TBMM Plan ve Bütçe Ko-
misyonunda devam eden 
Bütçe Maratonu’nda son 
Bakanlık bütçesi olan Çevre 
ve Şehircilik Bakanlığı Bütçesi 
görüşüldü. Osmanağaoğlu, 10 
Kasım’da başlatılan 500 bin 
sosyal konut projesine gelen 
5 milyon 314 bin başvurunun, 
vatandaşın hem devletine 
hem de Bakanlığın projeleri-
ne duyduğu güvenin açık bir 
göstergesi olduğunu belirtti. 
Komisyon konuşmasına 
şehirlerin yalnızca konutlar-

dan ibaret olmadığına dikkat 
çekerek başlayan Osmanağa-
oğlu, sosyal yaşam, kültürel 
değerler ve şehir planlama-
sının birbirini tamamladı-
ğını vurguladı. Günümüzün 
ihtiyaçlarına uygun, sağlıklı, 
uyumlu ve insana yakışır 
kentlerin zorunlu hâle geldiği-
ni söyledi.

MHP’li vekil, projeye göste-
rilen yoğun talebin Bakanlığın 

sahadaki başarısının net bir 
işareti olduğunu belirtti: “10 
Kasım’da başlatılan 500 bin 
sosyal konut projesine 5 mil-
yon 314 bin başvuru yapılması, 
vatandaşlarımızın devletine 
olan güveninin, Bakanlığını-
zın projelerine duyduğu ala-
kanın ve verilen sözlere olan 
itimadının göstergesidir.”

Osmanağaoğlu, kentsel dö-
nüşüm çalışmalarının önemi-

ne vurgu yaparak Bakanlığın 
çabalarını takdir ettiklerini, 
ancak yerel yönetimler ne-
deniyle süreçte gecikmeler 
olduğunu belirtti. Sürecin 
hızlandırılması için ek önlem-
ler alınması gerektiğini belirtti: 
“Kentsel dönüşümün hızlan-
dırılması, yerel yönetimlerin 
sebep olduğu aksaklıkların 
minimize edilmesi açısından 
alınabilecek ilave önlemler 
varsa, bunların hayata geçiril-
mesi büyük önem taşımakta-
dır.” İzmir’e kazandırılacak 21 
bin 20 konut için hemşehrileri 
adına teşekkür eden Osmana-
ğaoğlu, Bergama Millet Bahçe-
si’nin tamamlanarak hizmete 
sunulması yönünde beklen-
tilerini de dile getirdi. Konuş-
masını MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin çevre duyarlılığına 
yönelik sözleriyle tamamlayan 
Osmanağaoğlu, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin şu ifadeleri-
ni aktardı: “Bizim milliyetçilik 
anlayışımızda çevrecilik ana 
eksenlerden birisidir. Çevre-
ye hürmet, çağın şifrelerini 
çözmenin, huzurlu ve mutlu bir 
hayatın ilk şartıdır.”

HP Genel Başkan 
Yardımcısı Semih 

Yalçın,  yaptığı yazılı 
açıklamada, bölge-

sel ve uluslararası konjonk-
türde oluşan karmaşa ve be-
lirsizlik ortamının, insanlığın 
geleceğine dair endişelere yol 
açtığını, Türkiye'nin iç ve dış 
siyasetinde temel değişiklik-
leri zorunlu kıldığını kaydetti. 
Başta Türkiye olmak üzere 
bölge ülkelerinin, varoluş teh-
didiyle karşı karşıya kaldığını 
belirten Yalçın, bu yüzden 
ülkede gerek toplumsal 
düzen gerekse küresel nizam 
arayışlarına dair genel geçer 
yöntemlerin terk edilmesi ve 
köklü paradigma değişik-
liklerine gidilmesinin elzem 
hâle geldiğini ifade etti. MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li'nin, bilgece tutumu ve yapıcı 
teşebbüsleriyle başlattığı 
"terörsüz Türkiye" yürüyü-
şünün bütün bu zaruretlerin 
doğal sonucu olduğunu vur-
gulayan Yalçın, bu bağlamda 
öncelikle iç barış ortamının 
güçlendirilmesinin esas alın-
dığını anlattı.

Amaç, terörün olmadığı 
bir Türkiye'nin tesisidir
MHP Genel Başkan Yar-

dımcısı Yalçın, şunları kay-
detti: "Amaç, terörün olma-
dığı bir Türkiye'nin tesisidir. 
MHP'nin bu hususta ilham 
aldığı kaynak kendi şanlı ta-
rihimiz, binlerce yıllık devlet 
geleneğimiz ve yönetim anla-
yışımızdır. MHP milletimizin 
genetik kodlarından aldığı 
enerjiyle terörsüz Türkiye'nin 
hayata geçirilmesi için her 
türlü fedakârlığı göze almış-
tır. Terörsüz Türkiye olgusu 
Cumhurbaşkanı Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın da koşulsuz 
desteğiyle bir devlet projesi 
hâline gelmiştir. Son dönemde 
başlattığımız siyasi faaliyetler 
ve sosyal etkinlikler sırasın-
da sevinçle görmekteyiz ki 
terörsüz Türkiye, ülkenin her 
yanında coşku ve takdirle 
karşılanıp desteklenmekte-

dir. Terörsüz Türkiye, 21. yüz-
yılda lider ülke olma yolunda 
önemli bir kilometre taşıdır. 
Terörün olmadığı bir toplum-
sal hayat tarzı, domino taşı 
gibi öteki bölge ülkelerine de 
sıçrayacaktır. Terörsüz Türki-
ye olgusunun gerçekleşmesi, 
bölge barışının güçlenmesine 
katkıda bulunmakla kalma-
yacak, küresel barışa giden 
yolda önemli bir merhaleye 
ulaşılmasını sağlayacaktır." 
Türkiye'nin sadece bölgesel 
bir güç değil, aynı zamanda 
"süper devlet" olmak için her 
türlü birikime sahip olduğuna 
dikkati çeken Yalçın, "Bölgede 
ve dünyada yeni paradigma-
lar oluşurken, yeni birlikte-
likler şekillenirken, Türkiye 
sahip olduğu tarihi birikimle 
yeni dünyada yerini alacaktır, 
almalıdır" ifadesini kullandı. 
Yalçın, bu manada Cumhur 
İttifakı ve MHP'nin üzerine 
düşen mesuliyeti vukufla ifa 
ettiğini belirtti.

'Terörsüz Türkiye, 
büyük devlet aklıdır'
MHP Genel Başkan Yar-

dımcısı Yalçın, "terörsüz 
Türkiye, büyük devlet aklıdır. 
Mantığında ve temelinde 
büyük devlet aklı vardır. 
Binlerce yıllık Türk tarihin-

den süzülen devlet felsefesi 
ve yönetim anlayışı vardır" 
değerlendirmesinde bulundu. 
Muhalefet partilerinin, terör-
süz Türkiye çabalarına des-
tek vermek yerine karalama 
kampanyaları başlattığını 
kaydeden Yalçın, "Bu mese-
leyi kimi siyasi partilerin kâr/
zarar hanesine yazma nokta-
sından görmesi, Türkiye'nin 
bekasına şaşı bakmaktır. 
Türkiye'nin geleceğini değil, 
kendi çıkarlarını öncelemek-
tir." yorumunu yaptı.

CHP'nin, Milli Dayanış-
ma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonuna katılmasının 
da samimiyetten değil, mec-
buriyetten olduğunu belirten 
Yalçın, açıklamasında şu 
ifadelere yer verdi: "Hatta 
yasak savmak içindir. CHP 
vaktiyle altılı, yedili masalar 
kurup DEM Parti'den oy rüş-
veti almasının mahcubiyeti 
içinde, çarnaçar komisyonda 
yer almıştır. CHP, demokrasi 
istasyonundan kalkan Tür-
kiye Yüzyılı trenini kaçırdığı 
takdirde sandıkta başına 
geleceklerin farkındadır. 
Mikro milliyetçi ve marjinal 
bazı particiklerse Türkiye 
Yüzyılı trenine binecek siyasi 
pasaport ve ehliyete sahip 
olmadıklarından, cibilliyetleri 

icabı, lokomotifi ve kompartı-
manları taşlamaktadır. Sözü-
nü ettiğimiz bu siyasi çevreler, 
bilhassa MHP aleyhtarlığını 
köpürtmek için olanca ma-
rifetlerini kullanmaya ça-
lışmakta, ancak çırpındıkça 
batmaktadır. 

MHP ve Cumhur İttifa-
kı mesafe aldıkça bunlar 
gerilemekte, tel tel dökü-
lüp tükenmektedir. Bazen 
Meclis kürsüsünden, bazen 
de sokaklarda avaz avaz 
bağırmaları, bir bardak suda 
fırtına koparmaya çalışmaları 
bu yüzdendir. Dün CHP'nin 
yanında saf tutup, CHP'nin 
kanatları altına sığınıp DEM 
Parti ile 'Al taviz ver oy' ya-
panlar, Sayın Genel Başkanı-
mızın çıkışı karşısında paniğe 
kapılmışlardır. Sayın Devlet 
Bahçeli, malum girişimiyle 
hem DEM Parti'ye PKK'nın 
olmadığı meşru bir siyaseti 
tercih etmekten başka se-
çenek bırakmamış hem de 
DEM Parti karşıtlığından 
ziftlenmek isteyen çevreleri 
besinsiz bırakmıştır. Terörsüz 
Türkiye karşıtı mikro milli-
yetçi ve marjinal partilerin 
durumu, bir bakıma karakışta 
yiyecek arayan aç tilkilerin 
evlere dadanmasına benze-
mektedir."

M

İMAMOĞLU'NUN SERMAYESI CHP'YI REHIN ALMIŞTIR
CHP'nin, Türkiye'nin ve bölgenin 
meselelerine odaklanmak yerine, 

eski İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun ikbal ve 
istikbalini kurtarma derdinde olduğunu 
ifade eden Yalçın, konuyla ilgili de 
önemli açıklamalarda bulundu. Yalçın 
"Çünkü İmamoğlu'nun sermayesi CHP'yi 
rehin almıştır. Üstüne üstlük CHP'nin 
başı Özgür Özel, siyasi fanatizmde 
zirve yapmış, partisinin standart 
oylarını konsolide etme kaygısıyla 
şedit, hırçın ve kavgacı bir dili itiyat 
haline getirmiştir" ifadelerini kullandı. 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in 
bu tutumunun, samimi, 
mütereddit ve kararsız 

CHP'lilerin kendi partilerinden ümit 
kesmelerine yol açtığını savunan Yalçın, 
"Gerçek CHP'liler; mevcut yönetimin 
çözüm üretmeyen, iç barışı baltalayan, 
yetersiz ve kısır politikaları karşısında 
alternatif arayışına girmişlerdir" değer-
lendirmesinde bulundu. "Saldırgan ve 

çatışmacı politikalar, MHP'ye ve Cumhur 
İttifakı'na geri adım attıramayacak-
tır" ifadesini kullanan Yalçın, "Mikro 
partilerin karalama kampanyaları, iftira 
ve yalan siyasetleri terörsüz Türkiye yü-
rüyüşünü engelleyemeyecektir. MHP'nin 
ve Cumhur İttifakı'nın tekerleği tümsekte 
kalmayacaktır ama muhalefetin ahlaksız 
siyaseti kara saplanacaktır. Terörsüz 
Türkiye treni, nihai hedefine mutlaka 
ulaşacaktır" şeklindeki yorumlarını 
paylaştı. MHP'nin terörsüz Türkiye 
hususunda yalansız, dolansız ve gerçekçi 

bir tutum içinde olduğunu ifade eden 
Yalçın, partisinin, hak bildiği 

yolda emin adımlarla yürümeyi 
sürdüreceğini bildirdi.ÖZGÜR ÖZELEKREM İMAMOĞLU

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda devam eden Bütçe Maratonu’nda  söz alan MHP Genel Sekreter yardımcısı 
Osmanağaoğlu, 10 Kasım’da başlatılan 500 bin sosyal konut projesine gelen 5 milyon 314 bin başvurunun, va-
tandaşın hem devletine hem de Bakanlığın projelerine duyduğu güvenin açık bir göstergesi olduğunu belirtti.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir’in Türkiye’nin 
küresel bir güç olmasına yönelik çalışması, parti tarafından ‘Kü-
resel Güç Türkiye’ başlığı ile kitaplaştırıldı. Özdemir, "Temenni-
miz, MHP olarak yeni yüzyıldaki Türk nesline büyük işler başa-
rabileceklerine dair şuur ve iradeyi kazandırabilmektir" dedi.



Filistin topraklarını gasp 
eden İsraillilerden bir grup, 

şimdi de sınırı geçip Suriye 
topraklarında yasa dışı kaçak 
yerleşim yeri kurma girişiminde 
bulundu. Yahudi yerleşimci-
ler, sınırı geçerek Suriye’nin 
güneyinde İsrail’in işgal altın-
da tuttuğu topraklarda kaçak 
yerleşim kurmaya teşebbüs 
etti. Ağustosta da benzer bir 
teşebbüste bulunduğu bildirilen 
grubun İsrail askerleri tarafın-
dan yakalanarak ülkelerine ge-
tirildiği aktarıldı. İsrail ordusun-
dan yapılan açıklamada, işgal 
altındaki Suriye toprakları Golan 
Tepeleri ve Şeyh (Hermon) Dağı 
bölgelerindeki iki ayrı noktada 
sınır ihlali yapan “İsrailli siviller” 
hakkında rapor alındığı bildi-
rildi. İki noktaya sevk edilen ve 
sivillerin yerini tespit eden İsrail 
askerlerinin, söz konusu Yahudi 
yerleşimcileri yakalayarak 
İsrail’e getirdiği ve polis ekiple-
rine teslim ettiği belirtildi. İsrail 
ordusu, 1967’den bu yana işgal 
altında tuttuğu Golan Tepele-
rine bitişik tampon bölgeyi 8 
Aralık 2024’te işgal etmişti. İsrail 
birlikleri, işgali tampon bölgenin 
de ilerisine taşıyarak başkent 
Şam’ın 20 kilometre yakınına 
ulaşmıştı.
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Kaçak yerleşim 
ile işgale hazırlık

İsrail ordusu, Suriye’nin güneyindeki Kuneytra iline bağlı Tel 
el-Ahmar bölgesini topçu ateşiyle hedef aldı. Saldırının Suriye’nin 

egemenliğine yönelik yeni bir ihlal olduğu vurgulandı. Suriye’nin resmi 
devlet televizyon kanalı el-İhbariyye’nin haberine göre, İsrail ordusu, 

Kuneytra’nın Tel el-Ahmar bölgesine topçu atışı gerçekleştirdi. Haber-
de, İsrail’in saldırısının Suriye’nin egemenliğine yönelik yeni bir ihlal 

olduğu ifade edildi. Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, İsrail’in rejimin 
devrildiği 8 Aralık 2024’ten 18 Eylül 2025’e kadar Suriye’ye 1000’den 

fazla hava  ve 400’den fazla kara saldırısı düzenlediği bilgisini vermişti.

Filistin, modern dünyada kadınla-
ra yönelik en ağır ayrımcılık ve 

baskı biçimlerini oluşturan İsrail 
şiddeti neticesinde son 2 yılda Filistin 
topraklarında 33 bin kadın ve kız 
çocuğunun hayatını kaybettiğini açık-
ladı. Filistin Dışişleri Bakanlığından 
yapılan açıklamada, İsrail’in Filistinli 
kadınlara karşı “soykırım, saha infazı, 
zorla kaybetme, idari gözaltı, keyfi 
tutuklama, işkence ve cinsel şiddet, 
ev yıkımları, topraklarına el koyma, 
yerleşimci terörizmi, aç bırakma 
ve yıldırma gibi sistematik suçlar” 
işlediği belirtildi. İsrail’in doğum ve 
ruh sağlığı hizmetleri ile sığınma 
evleri başta olmak üzere hastane 
ve klinikleri hedef alarak binlerce 
kadını temel hizmetlere erişimden 
mahrum bıraktığı vurgulandı. Açık-

lamada, “İşgalci İsrail, başta kadınlar 
olmak üzere Filistin halkını hedef 
almak ve korkutmak için yapay zekâ 
ve elektronik casusluk gibi gelişmiş 
gözetleme araçları ve teknolojileri 
kullanıyor” ifadesi kullanıldı.İsrail’in 
uygulamalarının tüm dünyanın 
“kadınlara ve kız çocuklarına yönelik 
dijital şiddete son vermek için bir-
leşme” çağrısı yaptığı bir dönemde 
gerçekleştiği aktarıldı.

ELI KANLI KATILLER, BATI ŞERIA’DA-
KI CENIN KENTINDE BIR BINAYA IŞ 
MAKINASI ILE BASKIN DÜZENLEDI. 

ELLERINI HAVAYA KALDIRARAK 
BINADAN ÇIKIP TESLIM OLAN 2 

FILISTINLI GENÇ, ÖNCE TEKMELENDI, 
DAHA SONRA ÜZERLERINE ATEŞ 

AÇILARAK KATLEDILDI.

ULUSLARARASI 
GÜÇ OCAK AYINDA 
GAZZE’DE

KAMPLARA 
BASKIN DÜZENLEYIP 

GÖÇE ZORLUYOR

ABD’nin, Uluslararası İstikrar Gücü’nün Gazze Şeridi’ne 
konuşlandırılması için 2026 yılı ocak ayının ortasını 

hedef tarih olarak belirlediği öne sürüldü. İsrail’in Kanal 
14 televizyonunda yer alan haberde, “ABD yönetiminin 
belirlediği takvime göre, ilk Uluslararası İstikrar Gücü’nün 
birliklerinin Gazze Şeridi’ne 2026 Ocak ayı ortalarında ulaşması 
planlanıyor” ifadeleri kullanıldı. Haberde, Uluslararası İstikrar 
Gücü’nün Gazze’nin güneyindeki Refah bölgesine konuşlandı-
rılmasının planlandığı, bölgede görev yapan İsrail ordusunun 
ise konuşlandırma öncesi belirlenen alanlardaki mayın ve 
patlamamış mühimmatları temizleyeceği ifade edildi. İsrail’in 
Kiryat Gat’taki Sivil-Askeri Koordinasyon Merkezi’nden 
üst düzey bir yetkili, Gazze Şeridi’ndeki “silahsızlanma 
sürecinin tamamlanması için son tarihin Nisan ayı sonu olarak 
belirlendiğini” söylediği aktarılan haberde yetkilinin ayrıca, 
“Belirlenen hedefler, özellikle sahadaki mevcut koşullar 
dikkate alındığında oldukça iddialı” dediği belirtildi. 

İsrail ordusu, işgal altındaki Batı Şeria’nın kuzeyinde 
yer alan Tubas kentine bağlı el-Faria Mülteci Kampı’na, 

üç gündür kentte sürdürdüğü askeri operasyon kapsamında 
baskın düzenledi. Evleri hedef alan yoğun baskınlarda piyade 
birlikleri, kampın dar sokakları ve ana caddelerine konuş-
landırıldı. Yoğun askeri varlığın kamp sakinlerinin hareketini 
ciddi şekilde kısıtladığını, güçlerin birçok evde kapsamlı 
aramalar yaptığını bildiren görgü tanıklarına göre, İsrail 
askerleri, birçok Filistinli aileyi zorla evlerinden çıkararak göçe 
zorladı. Yerel sakinler, iki gün süren saldırıların özellikle bel-
denin doğu kesiminde altyapıya büyük zarar verdiğini ve çok 
sayıda malın tahrip edildiğini belirtti. Tubas kentinden son üç 
gündür çeşitli bölgelere aralıksız baskınlar düzenleniyor, böl-
ge girişleri kapatılırken sıkı hareket kısıtlamaları uygulanıyor.
Arama ve gözaltılar sırasında çok sayıda Filistinlinin askerler 
tarafından darbedilerek yaralandığı bildiriliyor.
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ilistin’in Batı Şeria bölge-
sinde yer alan Cenin ken-

tinde 26 yaşındaki Mah-
moud Qassem Abdallah ve 

37 yaşındaki Youssef Asasa’nın bu-
lunduğu binaya İsrail güçleri tarafın-
dan iş makinası ile baskın düzenlendi. 
Baskın sırasında binanın dışındaki 
kepengin iş makinası ile yıkılması ile 
Abdallah ve Asasa, ellerini havaya 
kaldırarak İsrail güçlerine teslim oldu. 
Kıyafetlerini yukarı doğru kaldırarak 
üzerlerinde herhangi bir silah bulun-
madığını gösteren Abdallah ve Asasa, 
daha sonra yere yatırılarak  tekme-
lendi. Askerler tarafından çıktıkları 

binanın girişine zorla gönderilen 
Abdallah ve Asasa, üzerlerine yaylım 
ateş açılarak infaz edildi. Filistin basını, 
İsrail’in infaz ettiği 2 gencin cenaze-
lerine el koyulduğunu ve ailelerine 
teslim edilmediğini aktardı.

Katliam kameralara yansıdı
Mısır merkezli el-Gad TV’nin 

yayınladığı görüntülerde, İsrail güç-
lerince kuşatılan evdeki 2 Filistinli, 
ellerini havada kaldırarak teslim oldu. 
Videoda, ellerini havaya kaldırmış hal-
de bir binadan çıkan 2 adamın İsrailli 
sınır muhafızları tarafından kuşatıl-
dığı görüldü. Ardından yere diz çöken 

adamlardan birinin, silahsız olduğunu 
göstermek için tişörtünü kaldırdığı 
anlar kameralara yansıdı. İsrail as-
kerleri, sivillere saklandıkları binaya 
geri dönmelerini emretti. Adamların 
binaya girmesinin hemen sonrasında 
İsrail güçlerinin sivillere ateş açtığı ve 
ikisini de öldürdüğü görüntülere yan-
sıdı. Filistin Dışişleri Bakanlığı, infazın 
belgelendiğini ve tam teşekküllü bir 
savaş suçu olduğunu belirterek, olayı 
tüm uluslararası hukuk, sözleşme, 
norm ve insani değerlerin açık bir 
ihlali olarak nitelendirdi.

Bakanlık, başta BM Güvenlik Kon-
seyi olmak üzere uluslararası topluma 

İsrail’e karşı harekete geçmesi için 
çağrıda bulundu. İsrail ordusu ve polisi, 
Abdallah ve Asasa’nın infaz edildiğini 
doğrulayarak, bulundukları binanın 
kuşatılmasının ardından birkaç saat 
sonra teslim olarak dışarı çıktıklarını ve 
üzerlerine ateş açıldığını belirtti. 

Bakan’dan küstah paylaşım
Aşırı sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı 

Itamar Ben Gvir ise küstah bir paylaşım 
yaparak, Abdallah ve Asasa’yı infaz 
eden İsrail güçlerine destek verirken, 
İsrail Sınır Polisi, Abdallah ve Asasa’nın 
talimatlara uymadığını iddia ederek, 
infazı meşru göstermeye çalıştı.

F

2 yılda 33 bin kadın ve 
kız çocuğunu öldürdü

İsrail basınından Israel Ha-
yom’da yayımlanan habere 

göre, İsrail’in eski Askeri İstih-
barat Şefi ve Ulusal Güvenlik 
Araştırmaları Enstitüsü (INSS) 
Direktörü Emekli Tümgeneral 
Tamir Hayman, Türkiye’nin 
bölgede giderek artan nüfuzu-
na ilişkin dikkat çekici açık-
lamalarda bulundu. Hayman, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan yönetiminin Müslü-
man dünyasındaki konumunun 
kritik olduğunu vurgulayarak, 
“Türkiye, İran’a kıyasla ‘kötünün 
iyisi’ olabilir ancak varlığı İsrail 
açısından ciddi bir güvenlik 
tehdidi oluşturuyor” dedi. Suriye 
ve Lübnan hattında Ankara’nın 
etkisine işaret eden Hayman, 
“Türkiye’nin bölgedeki hamle-
leri, İsrail’in güvenlik planlarını 
doğrudan etkiliyor. Bu etki 
kontrol altına alınmazsa kuzey 

cephesinde yeni bir çatışma 
kaçınılmaz” ifadelerini kullandı.

‘Bölge kaynama  
noktasında’
Hayman, “ABD’nin Suudi 

Arabistan’a F-35 satışına yeşil ışık 
yakması, İsrail’in askeri üstünlüğü-
nü riske atabilir. Türkiye’nin bölge-
deki ağırlığı ise bu dengeleri daha 
da karmaşık bir noktaya taşıyor. 
Türkiye’nin Suriye’deki adımları, İs-
rail’in stratejik kararlarını doğrudan 
etkiliyor ve güvenlik açısından yeni 
riskler yaratıyor” dedi.  Hayman, 
“Mahmud Abbas görev süresinin 
sonuna geldi ve bölge kaynama 
noktasında. Türkiye’nin Gazze’deki 
rolü de İsrail’in güvenliğini doğrudan 
etkileyebilir. Ankara yalnızca diplo-
matik değil, aynı zamanda stratejik 
bir güç olarak hareket ediyor ve 
bu durum İsrail için ciddi bir tehdit 
unsuru” diye konuştu.

KUZEYDE ÇATIŞMA 
KAÇINILMAZ

ESKI ISTIHBARATÇIDAN UYARI:

İSRAIL’IN ESKI ASKERI 
İSTIHBARAT ŞEFI VE ULUSAL 
GÜVENLIK ARAŞTIRMALARI 

ENSTITÜSÜ DIREKTÖRÜ 
TAMIR HAYMAN,  

“TÜRKIYE’NIN HAMLELERI 
KONTROL ALTINA ALIN-

MAZSA, KUZEYDE ÇATIŞMA 
KAÇINILMAZ” DEDI.
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MADURO
DEVRİLİRSE
TÜRKİYE’YE
SIĞINACAK

GÖKDELEN
FACİASINDA
CAN KAYBI
128’E ÇIKTI

BAŞKAN LEYEN:
SINIRLAR ZOR

KULLANILARAK
DEĞİŞTİRİLEMEZ

Washington Post'ta 
yayımlanan bir makalede 
Maduro'nun olası devrilme 
durumunda Türkiye'ye sığı-
nacağı iddia edildi. Analizde 
Maduro ve Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın yakın ilişkisine 
dikkat çekildi. ABD Başkanı 
Trump, Venezuela kartelleri 
eliyle ABD'ye uyuşturucu 
sokulduğu gerekçesiyle 
âdeta savaşın sınırla-
rında dolaşıyor. Karayip 
Denizi'nde uyuşturucu 
yüklü olduğu gerekçesiyle 
birçok deniz aracını hava 
saldırıları ile vurup video 
görsellerini yayınlayan 
Trump, sık sık Venezuela 
ve Devlet Başkanı Nikolas 
Maduro'yu uyarıyor. ABD 
kanadında durum buyken 
Venezuela'da ise Maduro, 
milisleri ve orduyu harekete 
geçirdi. Washington Post, 
Maduro'nun devrilme 
durumunda Türkiye'ye 
sığınacağını iddia etti.  
Habere göre, Türkiye 
Maduro için “muhtemel bir 
güvenli liman.”

Hong Kong’un Tai Po 
bölgesinde 4 bine yakın ki-
şinin yaşadığı sitede çıkan 
yangında hayatını kaybe-
denlerin sayısının 128'e 
yükseldiği, 11'i itfaiyeci 
76 kişinin ise yaralandığı 
açıklandı, yüzlerce kişi ise 
kayıp. Yangın söndürme 
çalışmaları devam ederken 
Hong Kong İtfaiyesi yan-
gında şu ana dek aralarında 
bir itfaiyecinin de olduğu 
128 kişinin yaşamını 
yitirdiğini, 11'i itfaiyeci 
76 kişinin yaralandığını 
bildirdi. İtfaiye ekiplerinin, 
siteden aldıkları yardım 
çağrılarından 25'ine henüz 
erişemediği kaydedildi. Tai 
Po ilçesinde 1900'den fazla 
dairenin bulunduğu Wang 
Fuk Sitesi'nde 26 Kasım'da 
başlayan yangın, binaların 
tadilatı için dış cephelerine 
kurulu bambu iskeleler ile 
yanıcı izolasyon malzeme-
lerinin tutuşmasıyla hızla 
yayılmıştı. Polis, sitedeki 
tadilatı yürüten inşaat 
şirketinin 2 müdürü ile 
danışman mühendis olmak 
üzere 3 kişiyi "taksirle 
ölüme sebebiyet vermek" 
suçlamasıyla gözaltına 
almıştı.

Rusya-Ukrayna barış 
görüşmeleri ekseninde 
temaslar sürerken, Rusya 
ile Avrupa arasındaki 
sürtüşme de devam ediyor. 
Putin’in Danışmanı Yuriy 
Uşakov’ın, “Avrupa’nın 
bu sürece karışması bana 
göre gereksiz” yorumuna, 
Avrupa Komisyonu Başkanı 
Ursula von der Leyen “Uk-
rayna’nın güvenliği, Avru-
pa’nın güvenliğidir” diyerek 
yanıt verdi. “Rusya’nın 
Yalta Konferansı günlerin-
den bu yana zihniyetinin 
değişmediğini, kıtamızı 
etki alanları açısından 
gördüğünü biliyoruz. 
Bu nedenle, egemen bir 
Avrupa ülkesinin tek taraflı 
olarak bölünmesinin müm-
kün olmadığını ve sınırların 
zorla değiştirilemeyeceğini 
açıkça belirtmeliyiz” diyen 
Leyen, “Eğer sınırların güç 
kullanarak değiştirilmesini 
bugün meşrulaştırır ve 
resmileştirirsek, bu yarın 
daha fazla savaşa kapı 
açar” ifadelerini kullandı.

29 KASIM 2025  
CUMARTESİ

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 

2. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDAN

İ L A N
ESAS NO: 2025/511 Esas
Davacı ALBERT FRANKO tarafından 
davalı BİOVİZYON ENERJİ GIDA 
SANAYİ VE DIŞ TİCARET LİMİTED 
ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Adi 
Takipten Doğan İtirazın Kaldırılması 
Ve İflas (İİK 156)) davası nedeniyle;
Açılan bu davanın yargılaması 
10/12/2025 günü saat 14:10’a 
bırakılmıştır.
İ.İ.K.’nun 166 maddesi uyarınca 
alacaklıların, itiraz etmek isteyenlerin 
ve davaya katılmak isteyenlerin 
ilandan itibaren iki hafta içinde 
mahkememize müracaat etmeleri 
ilanen tebliğ olunur. 27.11.2025
Duruşma günü : 10/12/2025 Saat : 
14:10
İstanbul Anadolu 2. Asliye Ticaret 
Mahkemesi Duruşma Salonu

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346693

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
51. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ

Sayı: 2024/700 Esas DAVALI ABDULLAH AKYOL Aksaray Mh. Küçük Langa Cd. 
Langa Bostanı Sk. Aksaray Fatih/İSTANBUL
Davacı Birikim Varlık Yönetim Anonim Şirketi tarafından davalı Abdullah Akyol ve 
Abdulaziz Akyol aleyhine açılan tasarrufun iptali davası ile;
“Mahkememize açılmış olan 2024/700 esas sayılı dosya ile, davalı Abdullah Akyol’un 
dava dışı Denizbark A.Ş’den kredi kullandığını”
“Çekilen kredinin ödenmemesi üzerine Denizbank A.Ş. Tarafından davalı Abdullah 
Akyol’a ihtarname keşide edildiğini”
Keşide edilen ihtarnameye rağmen borcun ödenmediğini ve davalı Abdullah Akyol 
aleyhine İstanbul Banka Alacakları İcra Dairesinin 2023/46522, 2023/30368, 
2023/24276 ve 2023/24275 esas sayılı dosyaları üzerinden icra takibi başlatıldığını 
ve takibin kesinleştiğini”
“Davalı Abdullah Akyol adına kayıtlı olan Manisa İli, Salihli İlçesi, Sartmahmut 
Mahallesi, 3962 ada, 35 parsele kain arsa niteliğindeki taşınmazın diğer davalı 
kardeşi Abdulaziz Akyol’a devir ettiğinin görüldüğünü”
“Bu nedenler ile dava konusu Manisa İli, Salihli İlçesi, Sartmahmut Mahallesi, 3962 
ada, 35 parsele kain arsa niteliğindeki taşınmaz üzerine teminatsız olarak ihtiyati 
haciz kararı verilmesini”
“Dava konusu taşınmazın davalılar arasındaki satımına ilişkin tasarrufun İİK 277 vd. 
Maddeleri ile B.K. 19 madde gereğince davacı şirket yönünden iptalini”
“Dava konusu taşınmaz üzerinde cebri icra ve satış yapabilme yetkisinin davacı şirkete 
verilmesi ile İstanbul Banka Alacakları İcra Dairesinin 2023/46522, 2023/30368, 
2023/24276 ve 2023/24275 esas sayılı icra takip dosyalarından olan alacakları 
karşılayacak şekilde haciz ve cebri satış yetkisinin davacı şirkete verilmesini ve 
yargılama gideri ve vekalet ücretinini karşı tarafa verilmesinin” tarafça talep edildiği”
“HMK. Mad. 122 uyarınca 2 haftalık kesin süre içerisinde cevap ve delillerinizi 
sunmanız” ve
“Ön inceleme gününe kadar sulh için gerekli hazırlığı yapmanız, duruşmaya 
gelmediğiniz taktirde gıyabınızda yapılan işlemlere itiraz edemeyeceğiniz, davetiyenin 
tebliğinden itibaren 2 haftalık kesin süre içinde dilekçenizde gösterip sunmadığınız 
belgeleri ibraz etmeniz veya temin edileceği yeri açıklamanız, bu hususları 2 haftalık 
süre içinde yerine getirmediğiniz taktirde bu delillere dayanmaktan vazgeçmiş 
sayılacağınız ve duruşmaya gelmemesi halinde dosyanın HMK 150 md. uyarınca 
işlemden kaldırılcağı hususu ihtar olunur”
Bu nedenle ön inceleme duruşmasının 26/02/2026 günü saat 10:05’a bırakılmasına 
tensiben karar verildi.
İlanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346211

T.C. ÇİFTELER (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/33 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/33 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir İl, Çifteler İlçe, YENİ Mahalle/Köy, 53 Ada, 26 Parsel, Taşınmaz 
tapuda avlulu kerpiç ev ahır ve samanlık geçmekte olup; Taşınmaz, Eren Cad ve 
Çiftçi Sokak cepheli olup, üzerinde yaklaşık brüt 200,00 m² oturum alanlı 3 katlı yapı, 
yaklaşık brüt 165,00 m² tek katlı mesken yapısı, yaklaşık brüt 38,00 m² müştemilat ve 
otopark olarak kullanılan yapı bulunmaktadır. Üç kat yapının, zemin katında 2 adet 
işyeri, üst katlarında her katta 2 adet olmak üzere 4 adet mesken bulunmaktadır. 
İşyerinin camekanı camlı demir doğramadır. Zemini betondur. Meskenlerin 2 tanesinin 
pencereleri ahşap doğrama 2 tanesinin pvc doğramadır. Meskenlerde mahallerin 
bazıların odalarının zemini marley, bazılarının laminant parke kaplıdır. Giriş kapıları 
çelik kapıdır. İç kapıları ahşap panel ve Amerikan panel kapıdır. Mutfaklarda alt-üst 
dolap ve tezgahları bulunmaktadır. Binada asansör bulunmamaktadır. Bina giriş kapısı 
camlı demir doğrama olup, merdiven ve sahanlıklar dökme mozaiktir. Meskenler 
yaklaşık brüt 120,00 m²?dir. Bina toplam alanı brüt 736,00 m²?dir
Adresi : Yeni Mahallesi Eren Cad. No:25Çifteler / ESKİŞEHİR
Yüzölçümü : 800,54 m2
İmar Durumu :Planlı alanda kalmaktadır.
Kıymeti : 12.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346204

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 11:34
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 11:34
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 11:34
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 11:34

T.C. KDZ. EREĞLİ 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/92 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Karadeniz Ereğli 1. Sulh Hukuk Mahkemesinin2022/2154 Esas 2024/553 sayılı 
kararı ile Zonguldak ili Ereğli ilçesi Bağlık Mahallesi 525 ada 3 parsel sayılı 
taşınmazın aynen taksimi mümkün olmadığından genel arasındaki ve üzerindeki 
tüm yükümlülükleri ile birlikte açık arttırma yoluyla ORTAKLIĞIN SATIŞ suretiyle 
giderilmesine karar verilmiştir.
Satış İ.İ.K.’nu hükümleri uyarınca ve halka açık artırma suretiyle yapılmasına 
karar verilmiştir.
Satışa konu aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/92 ORTAKLIĞIN GİDERİLMESİ SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zonguldak İl, Kdz.Ereğli İlçe, BAĞLIK Mahalle/Köy, 525 Ada, 3 Parsel,
Adresi : Bağlık Mahallesi Ereğli/ ZONGULDAK
Yüzölçümü : 523,51 m2
İmar Durumu : Kdz. Ereğli Belediyesinin E-34066924-115.99-74540sayılı yazısı 
şartnameye
eklenmiştir.
Kıymeti : 6.354.417,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir. ( Medeni Kanun’un 1020. Maddesi)
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345964

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 11:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 11:40

T.C. KDZ. EREĞLİ 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/90 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Karadeniz Ereğli 1. Sulh Hukuk Mahkemesinin2022/874 Esas 2023/271 sayılı 
kararı ile Zonguldak ili Ereğli ilçesi Kestaneci Mahallesi 2940 ada 2 parsel sayılı 
taşınmazın aynen taksimi mümkün olmadığından genel arasındaki ve üzerindeki 
tüm yükümlülükleri ile birlikte açık arttırma yoluyla ORTAKLIĞIN SATIŞ suretiyle 
giderilmesine karar verilmiştir.
Satış İ.İ.K.’nu hükümleri uyarınca ve halka açık artırma suretiyle yapılmasına 
karar verilmiştir.
Satışa konu aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/90 ORTAKLIĞIN GİDERİLMESİ SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zonguldak İl, Kdz.Ereğli İlçe, KESTANECİ Mahalle/Köy, 2940 Ada, 2 
Parsel,
Taşınmazın
Adresi : Zonguldak İli Ereğli İlçesi Kestaneci Mahallesi Ereğli / ZONGULDAK
Yüzölçümü : 840,57 m2
İmar Durumu : Kdz. Ereğli Belediye Başkanlığının E-34066924-115.99-76746 
yazısı gibidir.
Şartnameye eklidir.
Kıymeti : 9.246.270,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. (Medeni Kanun’un 1020. Mad.)
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345932

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/01/2026 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 13:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 13:50

PUTİN MASAYI DEVİRDİ!
Rusya Devlet Başkanı Putin, ABD Başkanı Trump'ın 28 maddelik planına destek verdiğini  

belirtirken, Ukrayna'yı da "Son Ukraynalı ölene kadar savaşmaya hazırız" diyerek tehdit etti.
Kırgızistan'daki Kolektif Gü-
venlik Anlaşması Örgütü'nün 
güvenlik konseyinde konuşan 
Rusya Devlet Baykanı Putin, 
ABD Başkanı Trump'ın 28 mad-
delik barış planına Moskova'nın 
genel anlamda destek verdiğini 
söyledi. Avrupa güvenliğinin 
tartışılmaya açılması gerekti-
ğini kaydeden Putin, Rusya'nın 
Avrupa'ya yönelik saldırgan bir 
planı olmadığını belirtti ve "Biz 
hiçbir zaman Avrupa'ya sal-
dırmak istemedik" dedi. Putin, 
Rusya'nın Ukrayna ile anlaşma-
ya varmak istediğini ancak bu 
durumum şu anki şartlar altında 
imkansız olduğunu vurguladı.

"Biz, Ukrayna ile çatışma ha-
lindeyiz ama hem bölgesel hem 
de cumhurbaşkanlığı seçimleri 

yaptık. Onlar bilinmeyen bir se-
bepten ötürü seçim yapmadılar" 
diyen Putin, Ukrayna Devlet Baş-
kanı Zelenskiy'nin "korktuğu" 
gerekçesiyle sandığa gitmediğini 
belirtti. Putin, "Mevcut Ukraynalı, 
cumhurbaşkanlığı seçimlerini 
yapmaktan korkarak stratejik 
bir hata yaptı. Bu hata nedeniyle 
cumhurbaşkanı meşru statüsü-
nü kaybetmiştir" dedi. 

Putin, "Ukrayna birlikleri şu 
anda işgal ettikleri topraklar-
dan çekilirse, biz de saldırıları 
durduracağız. Eğer çekilmez-
lerse askeri yollarla başara-
cağız. Bazıları, son Ukraynalı 
ölene kadar savaşmayı talep 
ediyor. Rusya, son Ukraynalı 
ölene kadar savaşmaya hazır" 
ifadesini kullandı.

‘SON UKRAYNALI ÖLENE KADAR SAVAŞA DEVAM’
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SOLDAN SAĞA: 1. Sahip, iye - Sarp geçit - Kırgızların des-
tanı - Bozkır. 2. İlk peygamber - Dalgalı parıltılı kumaş 
- Ukrayna’nın plaka işareti - Japonya’da bir kent - Boru 
sesi. 3. Amerikan Uzay Araştırma Merkezi - İyimser - 
Bir tür tüfek. 4. Verme, ödeme - Dip balık ağı - Hindis-
tan plakası - Kasaba fuarı. 5. Bir nota - Süt asidi - Olay, 
olgu - Geçerli olan. 6. Feryatlar, figanlar - Avrupa’da 
göl - Utanma duygusu - Hamur açma değneği. 7. Nazi 
polis örgütü - Bir tür makineli tüfek - Tam bakım - Tas-
dik - Sözsüz tiyatro. 8. Argo’da peşin para - Bilişimde 
çevirge - Devlet işlerini dinden ayrı tutan - Suyu alınmış 
yiyecek artığı. 9. İspanyol narası - Yüz - Avrupa Uzay 
Ajansı - Uydurma sebep - Beddua. 10. Elektrik akım 
şiddet birimi - Kare - En kısa zaman - Kurtuluş, kurtul-
ma. 11. Kırık kemik destek parçası - Yumuşak deri - İç-
ten çürümüş ağaç - İki üniteli klima. 12. Yeter sayı - Tek 
tohumlu kuru meyve - Yabancılar - Radyum simgesi. 
13. İngiliz uzunluk ölçüsü - Serbest, hür - Sanki - Sa-
dist. 14. Yazarı bilinmeyen - Örten, bağışlayan - Kısa 
kepenek - Geçmişteki büyükler.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bildiri - İvedi. 2. İsim - Ayrıntılı 
açıklama - Sodyum simgesi. 3. Rusya’da bir ırmak - Ka-
radeniz çalgısı. 4. Dolaylı anlatım - Bir tür kement - Giy-
side süs kıvrımı. 5. Sergilik - Tavlada üç sayısı - İngiliz 
soyluluk unvanı. 6. Alman eski para birimi - Konya ilçesi. 
7. Altın’ın simgesi - Özerk - Sıvılaştırılmış petrol gazı. 8. 
Arı kil - Bir mantık oyunu - Askeri harekat merkezi. 9. Üç 
köşeli ve telli, büyük çalgı - Keçi kılından kaba kumaş 
- Özsu. 10. Figür - Sivas ilçesi. 11. Nafakayla geçimini 
sağlama - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Tanzanya plaka-
sı. 12. İlke, prensip - Deniz teknesinin iç yanları. 13. Mavi 
- Bir tür yumuşak deri - Brom simgesi - Asker. 14. Bitki-
lerde üreme organı - Allah’ın emirlerini yerine getirme. 
15. Havacı bülteni - Volga’nın bir kolu - Kuran’da 96. 
sure. 16. Bir kürk hayvanı, kakım - Bir element - Maorile-
rin savaş dansı. 17. Kehribar - Eski dilde dudak. 18. Yaz 
yağmuru - Fransa’da bir kent - Yayvan sepet. 19. Halk 
dilinde yaban arısı - Balık tutma ağı. 20. Ruhsal sarsıntı - 
Yabancı - Güney Afrika plakası. 21. Hitit - Gören, görücü 
- Öteki dünya. 22. Aşırı derecede cimri - Zarar, ziyan.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3  RAKAMLILAR
 232  245  290  397  470  514 600  641  655  770

4 RAKAMLILAR
 2489  3042  3194  3708  4030  4384  5072  5156  5241  

5864  7079  8933  9025  9106  9150
5 RAKAMLILAR

 20427  20814  32624  33195  37930  40616  40706  41691  
51488  52608  69714  71361  72606  73067  80207  80740  

81623  82493
6 RAKAMLILAR

 124151  140697  591794  616546  696250
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:30	 08:00	 12:57	 15:22	 17:44	 19:09
ANKARA		  06:13	 07:42	 12:42	 15:10	 17:32	 18:55
İZMİR		  06:34	 08:01	 13:05	 15:37	 17:59	 19:20
BURSA		  06:29	 07:58	 12:57	 15:24	 17:46	 19:10
TRABZON	 	 05:47	 07:17	 12:14	 14:40	 17:01	 18:26

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 9  KA S I M  2 0 2 5  C U M A R T E S İ

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Bir kimse, 

kırk gün sabah namazının 
ilk tekbirine yetişirse, 

kendisine iki berat yazılır: 
Cehennemden kurtuluş beratı ile 

münafıklıktan eminlik beratı.” 
(Ebuşşeyh)

Nisa suresi, 162. ayet: 
“Ancak onlardan ilimde 

derinleşenler ile müminler, sana 
indirilene ve senden önce indirilene 
inanırlar. Namazı dosdoğru kılanlar, 

zekâtı verenler, Allah’a ve ahiret 
gününe inananlar; işte bunlar, 

biz bunlara büyük bir 
ecir vereceğiz.”

GÜNÜN   AYETİ

amaz müminin 
miracı, vazgeçilmezi, 

göz bebeği, dinin direği, 
mümini kâfirden ayıran 

en belirgin özelliktir. Namaz, 
ergenlik çağına gelen ve aklı 
başında olan her kadın ve erkek 
Müslüman’a farzdır. Namaz, dinin 
direğidir. Bir gün Peygamberimiz 
(sav) ashabıyla sohbet ederken 
onlara şöyle bir soru sordu: “Biri-
nizin kapısının önünden bir nehir 
geçse ve o nehirde günde beş defa 
yıkansa, o kimsede kirden eser 
kalır mı?” Sahabe-i kiram, “Kal-
maz ya Resulallah” diye cevap 
verdi. Bunun üzerine Peygamber 
Efendimiz şöyle buyurdu: “İşte beş 
vakit namaz da böyledir. Allah, bu 
namazlarla günahları yok eder.”  

Peygamberler tarihinin en 
köklü ibadeti olan namaz, yüce 
dinimiz İslam’ın beş temel esasın-
dan biridir. Namaz; insanın ruhu, 
bedeni, aklı, yüreği, sevgisi ve 
hürmetiyle, kısacası bütün varlı-
ğıyla Allah’a yönelişinin sembolü-
dür. İnsanoğlu ne zaman Rabb’inin 
kulluk davetine gönülden icabet 
edip namazlarını eda etmişse, o 
zaman gerçek anlamda huzura 
kavuşmuştur. Ancak ne zaman 
namazlarını ihmal edip Rabb’iyle 
arasındaki bağı zayıflatmışsa, o 
zaman da nefsani arzularının esiri 
olmuş ve hüsrana uğramıştır.

Mukaddes yolculuk
Ezanın ulvi davetiyle Cenabı-

hakk’ın huzurunda namaza duran 
mümin, aşkını, bağlılığını, itaatini 
ve teslimiyetini ona arz eder. Bu 
hâliyle namaz, müminin hasretle 
beklediği ve Yüce Yaradan’ına 
en yakın olduğu buluşma anıdır. 
Namaz dünyaya ait telaşe, dert 
ve sıkıntıları bir kenara bırakarak 
çıkılan mukaddes bir yolculuk-
tur. Asli vatanı olan cennetten 
uzağa düşmüş insanın, ihlasını ve 
istikametini koruyan bir hayat-
la Rabb’ine dönme arzusudur. 
Nitekim Peygamberimizin ifade 
buyurduğuna göre, “Cennetin 
anahtarı namazdır.” 

Namaz, şükür ve minnettarlık 
zamanıdır. Yaratan ve yaşatan, 
nimet verip doyuran, koruyan ve 
bağışlayan Allah Teala’ya karşı, 
müminin vefa borcudur.

Ailene namazı emret
Peygamberimize ve onun 

şahsında bütün müminlere hita-
ben Kur’an’da şöyle buyurulur: 
“Ailene namazı emret; kendin 
de ona sabırla devam et. Senden 
rızık istemiyoruz; aksine biz seni 
rızıklandırıyoruz. Güzel sonuç, 
Allah’a karşı gelmekten sakınan-
larındır.”  Allah Resulü (sas), bu 
emrin gereği olarak her sabah, 
kızı Hz. Fatıma’nın kapısına uğrar 
ve “Ey ev halkı! Haydi, namaza!” 
diyerek onları namaza davet 
ederdi.  Bugün bizler de aynı şekil-
de kendimizi ve ailemizi namaza 

alıştırmakla sorumluyuz.
O hâlde, namazın şifa veren, 

güven ve sükûnet aşılayan ikli-
minde Rabb’imizle buluşmaktan 
ailece mahrum kalmayalım. Bu 
hayatta “dinimizin direği”, ahirette 
ise “hesabımızın ilk sorusu” olan 
namazlarımızı ihmal etmeyelim. 
Unutmayalım ki, namaz bir 
külfet değil, aksine kendi-
mizi tanımaya, yenilen-
meye, zikir, şükür ve 
tefekkür ile olgun-
laşmaya vesile olan 
eşsiz bir nimettir. 
Sevgili Peygam-
ber Efendimiz 
(sav), “Kim, 
Allah’ın bir emri 
olduğunu kabul 
ederek, rükûla-
rına, secdeleri-
ne, abdestlerine 
ve vakitlerine 
özen göster-
mek suretiyle 
beş vakit namazı 
kılmaya devam 
ederse cennete gi-
rer” buyurmuştur.

En temel farz
Sevgili Peygamber Efen-

dimiz (sav), “Namaz dinin dire-
ğidir, onu terk eden şüphesiz 
dini yıkmış olur” (İha, c, sa. 399) 
buyurmuştur. Bir binayı ayakta 
tutan o binanın sütunlarıdır. Eğer 
sütun yoksa bina ayakta dura-
maz. Büyük ve muhteşem bir 
binanın büyüklüğü ve ihtişamı 
nispetinde sütunları da büyük ve 
sağlam olmalıdır. Söz gelişi büyük 
camileri ziyaret etmişseniz bu bü-
yük sütunları görmüşsünüzdür. 
Koskoca Sultanahmet Camisi’ni 
ayakta tutan dört dev sütundur. 
İşte namaz hem yüce İslam bina-
sının direğidir hem de herkesin 
kendi dinî yaşayışının direğidir. 
Bir Müslüman’ın şahsi dünya-
sındaki ibadetlerin dayandığı en 
temel farz, namazdır. 

Allah’ın şefaati
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav) şöyle buyurmuştur: “Namaz 
için ezan okunduğu zaman, şey-
tan ezanı duymamak için arkasını 
dönüp yellenerek kaçar. Ezan 
bitince tekrar geri gelir. Namaz 
için kamet edilince yine arkasını 
dönüp kaçar. Kamet bittiğinde 
yine gelir ve kişi ile nefsi arasına 
sokulur ve ona filan şeyi hatırla, 
filan şeyi hatırla diyerek, namaz-
dan önce aklında olmayan şeyleri 
hatırlatır da, neticede insan kaç 
rekât namaz kıldığını bilemez 
olur.” “Kim ezanı işittiği zaman, 
ey şu eksiksiz davetin ve kılı-
nacak namazın Rabb’i Allah’ım! 
Muhammed’e vesileyi ve fazileti 
ver. Onu, kendisine vadettiğin 
makam-ı mahmuda ulaştır, diye 
dua ederse, kıyamet gününde o 
kimseye şefaatim vacip olur.” 

N

Sevgili Peygamber Efendimiz 
Hz. Muhammed (sav), “Namaz, 

dinin direği, müminin miracıdır. 
Onu en iyi şekilde kılmaya gayret 
etmelidir” buyurmuştur. Miraç 
Gecesi’nde Peygamber Efendi-
mize ihsan olunan nimetler, bu 
dünyada, onun ümmetine yalnız 
namazda tattırılmaktadır. Namaz 
kılmamak çok büyük günahtır. 
Birçok hadis-i şerifte, kasten 
namaz kılmamanın küfür olduğu 
bildirilmiştir. Amel imandan parça 
olmadığı hâlde, namaz konusun-
da ittifak hasıl olmamıştır. Bir 
insan her türlü kötülüğü işlese, 

namaz kılmaya devam etse, na-
mazı doğru olarak kılsa, kötülük-
lerin çoğunu, hatta tamamını terk 
eder; çünkü Kur’an-ı Kerim’de 
mealen buyuruluyor ki: Namaz, 
münker ve fahşadan, edepsiz-
likten, akla ve dine uymayan 
her türlü kötülükten, her türlü 
günahtan alıkoyar. (Ankebut 45) 
Resul-i Ekrem Efendimiz, “Kim 
namaz kılar da o namaz kendi-
sini hayâsızlıktan ve kötülükten 
alıkoymazsa, o namaz olsa olsa 
onun Allah’tan daha fazla uzak-
laşmasını sağlar” buyurmuştur. 
(Münâvî, Feyzü’l-kadîr, VI, 221)

Maide suresi, 55. ayet: “Sizin dostunuz (veliniz), ancak Allah, onun 
elçisi, rükû ediciler olarak namaz kılan ve zekâtı veren müminlerdir.”

“En kıymetli yer mescitlerdir. Cami ehlinin en efdali, ilk girip son 
çıkandır. Cemaate ilk gelen, ilk Müslüman olan gibi kıymetlidir.” (İ. Râfi’i)

Ayet-i kerimede Yüce Allah (cc) şöyle buyuruyor: “Kitaptan sana vahyedileni oku 
ve namazı dosdoğru kıl. Kuşkusuz namaz, hayâsızlıktan ve kötülükten alıkoyar. 

Allah’ı anmak en büyük iştir. Yüce Allah yaptıklarınızı bilir.” Öyleyse namaz, arınma 
ve korunma çabasıdır. Namazlarına değer veren, özen gösteren, tekbirinden 

selamına kadar namazın bütün rükünlerini dosdoğru ve huşu içinde eda eden bir 
mümin, ibadet şuuruna sahip demektir. İbadet şuuru ise kul olma bilincidir. Al-
lah’ın daima kendisini gördüğünü ve işittiğini bilerek, takva, merhamet ve ne-
zaketle yaşamaktır. İşte bu sebeple namaz, müminin sadece ibadet borcunu 

değil, aynı zamanda üstün ahlakını da temsil eder. Namaz kılan kişi, her 
türlü aşırılıktan, kabalıktan ve şiddetten korunur. Namazla güçlenen 

maneviyatı sayesinde, hayâ ve edebe aykırı davranışlardan uzak 
durur. “Namazı bitirdiğinizde, Allah’ı ayaktayken, otururken 

ve yan yatarken zikredin. Artık ‘güvenliğe kavuşursanız’ 
namazı dosdoğru kılın. Çünkü namaz, müminler 

üzerinde vakitleri belirlenmiş bir farzdır.” 
(Nisa suresi, 103. ayet) 

NAMAZ
ARINMA 

VE KORUNMA 
ÇABASIDIR

Namaz, Cenabıhakk’ın divanına duruş, 
her türlü dünyevi duygu ve düşünceyi 
tekbir alırken elleri kulak hizasına 
kaldırarak elinin tersiyle bir nevi arkaya 
itiştir. Bu samimiyet ile başlayan namaz, 
kulun Allah’a en yakın olduğu zamandır. 

NAMAZ 
DININ DIREĞI

müminin miracıdır

NAMAZ 
KILMAK 
GÜNAHLARI 
TEMIZLER
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Samsunspor koltuğunda kaldı

KADIKÖY’DE 5 GALİBİYET

UEFA Konferans Ligi 4. hafta maçında deplasmanda İzlanda 
temsilcisi Breidablik ile  berabere kalan Samsunspor, ilk dört 
maç sonucunda 36 takımlı ligde liderliğini korudu. Teknik 
direktör Thomas Reis, yaptığı açıklamada “İlk dakikalardan 
beri kötü oynamadık ancak çok basit bir gol yedik. En iyi 
oyunumuz değildi. Sonuçta 1 puan aldık. Bu 1 puan bizi mutlu 
etmedi. Toplam 10 puanımız var. Uzun bir seyahatten sonra 
nasıl bir performans göstereceğimizi görmek adına bir tecrübe 
oldu. Bir sonraki karşılaşma için hazırlıklarımızı sürdüreceğiz. 
Pazartesi günü de ligde bir maçımız olacak” dedi.

Galatasaray, Fenerbahçe’ye karşı Kadıköy’de 6’sı Süper Lig, 1’i de 
Ziraat Türkiye Kupası olmak üzere oynadığı son 7 karşılaşmada 5 kez 
sahadan galip ayrıldı. Kanarya ise 1 kez galibiyet sevinci yaşadı, 1 
müsabaka da berabere sona erdi. Teknik direktör Okan Buruk, Galata-
saray’ın başında Kadıköy’de Fenerbahçe ile 4 kez karşı karşıya geldi. 
Buruk, söz konusu müsabakalarda 3 galibiyet, 1 beraberlik aldı. Okan 
Buruk’un  ekibi bu maçlarda 8 gol atarken, kalesinde ise 2 gol gördü.

2027 Avrupa Oyunları İstanbul’da
Avrupa Olimpiyat Komiteleri (EOC) ve Gençlik ve Spor Ba-
kanlığı (GSB), İstanbul’da düzenlenecek 2027 Avrupa Oyun-
ları için ev sahibi ülke anlaşmasını imzaladı. Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak, 2027 Avrupa Oyunları’na İstan-
bul’da ev sahipliği yapmaktan gurur duyduklarını belirterek, 
“Bu anlaşma, hükümetimizin olağanüstü bir etkinlik sunma 
konusundaki kararlılığını göstermektedir. İstanbul, ulusla-
rarası spor müsabakalarına ev sahipliği yapma konusunda 
köklü ve gururlu bir geleneğe sahiptir. Kıtanın en iyi sporcu-
larını, ülkemizde ağırlamayı dört gözle bekliyoruz” dedi.

Formula 1’de sezonun 23. yarışı Katar’da düzenlenecek. Katar 
Grand Prix’si, 5 bin 419 uzunluğundaki Uluslararası Lusail Pisti’n-

de 57 tur üzerinden yapılacak. Yarışta sıralama turları yarın TSİ 
21.00’de, yarış da 30 Kasım Pazar günü TSİ 19.00’da gerçekleş-
tirilecek. Geçtiğimiz sezon buradaki yarışı Hollandalı pilot Max 

Verstappen kazandı. İlk olarak 2021 yılında düzenlenen Katar 
Grand Prix’sinde en hızlı turu ise geçtiğimiz yıl 1:22.384 dere-

cesiyle Lando Norris yaptı. Sezonun son iki yarışı öncesinde 
Lando Norris 390 puanla şampiyonanın liderlik koltuğun-

da bulunuyor. Norris’i 366’şar puanla Oscar Piastri ile 
Max Verstappen takip ediyor. Katar’da yapılacak yarışın 

ardından bu sezonun şampiyonu belli olabilir.

AVRUPA’da 
yerimizi koruduk
Galatasaray’ın UEFA Şampiyonlar 
Ligi’ndeki 0-1’lik Union Saint-Gilloise 
mağlubiyetinin ardından UEFA Avrupa 
Ligi’ndeki temsilcimiz Fenerbahçe ve 
UEFA Konferans Ligi’ndeki temsilci-
miz Samsunspor haftayı beraberlikle 
tamamladı. Türk takımları Avrupa’da 
üst üste 3 maç haftasında 8 galibiyet 
1 beraberlik elde etmişti. Bu hafta ise 
galibiyet yüzü göremediler. Bütün 
maçların tamamlanmasının ardın-
dan UEFA ülke puanları güncellendi. 
Türkiye, UEFA ülke puan sıralamasın-
da bu haftaya kadar 47.000 puanla 9. 
sırada yer alıyordu. Türk takımları bir 
üst basamağımızda yer alan Belçika ile 
puan farkını korudu. Altımızdaki Çekya 
ile ise farkı açılmaya devam ediyor. 

Süper Lig’in 14. haftasın-
da Galatasaray, 1 Aralık 
Pazartesi günü deplas-
manda Fenerbahçe ile 
karşılaşacak. Galata-
saray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, bu maçla 
birlikte sarı-kırmızılıla-
rın başında sarı-lacivert-
lilere karşı 9. derbisine 
çıkacak. Galatasaray’ı 
2022 yılında çalıştırmaya 
başlayan Okan Buruk, 

Fenerbahçe ve Beşiktaş 
ile 16 kez karşı karşıya 
geldi. Buruk, sarı-la-
civertliler ile oynadığı 
mücadelelerin 5’inden 
galip ayrılırken, 2 defa 
berabere kaldı ve 1 kez de 
mağlup oldu. Siyah-be-
yazlılarla ile de 8 derbi 
oynayan 52 yaşındaki 
teknik adam, bu maçlar-
da 4 galibiyet, 3 mağlubi-
yet ve 1 beraberlik aldı.

Fenerbahçe Teknik Direktörü Tedesco, şimdi tek odağının Galatasa-
ray derbisi olacağını belirterek, “Bu maçın Fenerbahçe ailesi için ne 
kadar önemli olduğunu biliyorum. Çok iştahlı, taze olacağız” dedi.

EFA Avrupa Ligi’nin 5. 
haftasında Fenerbah-

çe, evinde Macar ekibi 
Ferencvaros ile karşıla-

şırken sahadan 1-1’lik eşitlikle ay-

rıldı. Fenerbahçe Teknik Direktörü 
Domenico Tedesco, pazartesi günü 
oynanacak Galatasaray derbisi ile 
ilgili “Artık tek odağım derbi maçı. 
Bu maçın Fenerbahçe taraftarı için, 

Fenerbahçe ailesi için ne kadar 
önemli olduğunu biliyorum. 2 gün 
var. Derbilerde bahaneye yer yoktur. 
O maçta biz çok iştahlı olacağız, 
taze olacağız” diye konuştu.

U

DERBİLERDE
Buruk üstünlüğü
Okan Buruk, Fenerbahçe ve Beşiktaş 
ile 16 kez karşı karşıya geldi. Buruk, 
sarı-lacivertliler ile oynadığı mücade-
lelerin 5’inden galip ayrılırken, 2 defa 
berabere kaldı ve 1 kez de mağlup oldu.

TALISCA’DAN 
İLK GOL

UEFA Avrupa Ligi’nin 5. haftasında Fenerbahçe, 
Ferencvaros ile 1-1 berabere kalırken, sarı-laci-
vertlilerin golü Talisca’dan geldi. Macar ekibi-
ne karşı 11’de başlayan 31 yaşındaki futbolcu 
bu organizasyondaki 4. maçında ilk golüne 

imza attı. Trendyol Süper Lig’de 6 golü 
bulunan Talisca, bu sezon tüm kulvar-

larda 8. golüne ulaştı.

‘REAKSİYON GÖSTERDİK’‘REAKSİYON GÖSTERDİK’ CENK AMELİYAT OLDUCENK AMELİYAT OLDU

AMIR RRAHMANI AMIR RRAHMANI 
İDDİASIİDDİASI

Galatasaray derbisi öncesi Avrupa Ligi’nde zorlu Galatasaray derbisi öncesi Avrupa Ligi’nde zorlu 
bir maç oynamalarıyla ilgili soruya 40 yaşındaki bir maç oynamalarıyla ilgili soruya 40 yaşındaki 
teknik adam, “Bence bir avantaj. Maçın nasıl son-teknik adam, “Bence bir avantaj. Maçın nasıl son-
landığı da önemli. Önemli olan şey takımın gös-landığı da önemli. Önemli olan şey takımın gös-
terdiği reaksiyondu. Pozitif reaksiyon gösterdik. terdiği reaksiyondu. Pozitif reaksiyon gösterdik. 
Takımımız her zaman plana sadık olarak oynadı. Takımımız her zaman plana sadık olarak oynadı. 
Asla enejrimizi de kaybetmedik. Bizim için po-Asla enejrimizi de kaybetmedik. Bizim için po-
zitif durum. Bu şekilde bu maçı tecrübe etmek zitif durum. Bu şekilde bu maçı tecrübe etmek 
güzel duyguydu” diyerek sözlerini noktaladı.güzel duyguydu” diyerek sözlerini noktaladı.

Fenerbahçe, golcü oyuncu Cenk Tosun’un Alman-Fenerbahçe, golcü oyuncu Cenk Tosun’un Alman-
ya’da bel fıtığı ameliyatı olduğunu açıkladı.ya’da bel fıtığı ameliyatı olduğunu açıkladı.

Sarı-lacivertli kulüpten yapılan açıklamada, “Fut-Sarı-lacivertli kulüpten yapılan açıklamada, “Fut-
bol A Takımımızın oyuncusu Cenk Tosun, Alman-bol A Takımımızın oyuncusu Cenk Tosun, Alman-

ya’da başarılı bir bel fıtığı operasyonu geçirmiştir. ya’da başarılı bir bel fıtığı operasyonu geçirmiştir. 
Rehabilitasyon ve tedavi süreci başlayan futbolcu-Rehabilitasyon ve tedavi süreci başlayan futbolcu-

muza geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz” denildi.muza geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz” denildi.

Transfer çalışmalarını sür-Transfer çalışmalarını sür-
düren Fenerbahçe için İtalya düren Fenerbahçe için İtalya 

basınından flaş bir transfer basınından flaş bir transfer 
iddiası ortaya atıldı. Corriere iddiası ortaya atıldı. Corriere 
dello Sport’un haberine göre dello Sport’un haberine göre 

Napoli ile Amir Rrahmani, Napoli ile Amir Rrahmani, 
sözleşme görüşmelerinde an-sözleşme görüşmelerinde an-
laşma sağlayamadı. Bu durum laşma sağlayamadı. Bu durum 

Fenerbahçe’nin ilgisini çekti. Fenerbahçe’nin ilgisini çekti. 
İtalyanlara göre Fenerbahçe İtalyanlara göre Fenerbahçe 

önümüzdeki günlerde Ko-önümüzdeki günlerde Ko-
sovalı stoper için Napoli’nin sovalı stoper için Napoli’nin 

kapısını çalacak. Haberde, kapısını çalacak. Haberde, 
Napoli’nin yıldız stoperi kad-Napoli’nin yıldız stoperi kad-
roda tutarak takım iskeletini roda tutarak takım iskeletini 
korumak istediği kaydedildi.korumak istediği kaydedildi.

Avrupa kupalarında mücadele eden 
takımlarımız kalbimizde milli takım 
statüsündedir. Sarısı, Beyazı, laci-
verti olmaz. Galatasaray’ın mağlu-
biyetine ülkece üzüldük ama son 8 
ümidimiz hala var. 
Avrupa kupalarında alınan mağlu-
biyetlere üzülüyoruz ama mücadele 
etmeleri bile bizleri gururlandırıyor. 
Avrupa’da mücadele eden takım-
larımızın teknik direktörlerini kötü 
yönetimleri yüzünden yerden yere 
de vurmamalıyız, onlardan da A 
Milli Takımımız için özel bir hassa-
siyet göstermelerini bekliyoruz. 
Dünya Kupası, ülke prestijimiz 
açısından çok önemli bir turnuva ve 
yıllardır gidemiyoruz. Şimdi heye-
canlı bir yolculuk başladı. Süper Lig 
teknik direktörlerimiz Dünya Ku-
pası turnuvasında ter döken kendi 
futbolcularının motivasyonunu 
bozacak söylem ve açıklamalardan 
uzak durmalı. 
Bazı Teknik Direktörlerimizin, Milli 
takımımıza gönderdikleri öğrenci-
lerine “çok zorlama, yorma kendini, 
sakatlanma, tam performans gös-
terme bir daha çağırmasınlar seni” 
gibi öğütler verdiğini duydum ve 
açıkçası inanmak dahi istemedim. 
Şayet duyduğum bu iddia doğruysa 
şunu bilmeliler
hiçbir spor kulübü Milli Takımımız-
dan büyük değildir!
Bizim çocuklara, Dünya Kupası yol-
culuğunda bizim çocuklara başarı-
lar diliyorum.

İSPANYOL HAKEM
Galatasaray ve Fenerbahçe’nin 
Avrupa kupaları son maçlarında-
ki hakemlerinin verdiği kararlar 
ve gösterdiği tavırlar hiç normal 
değildi Her iki maçta da İspanyol 
hakemler takımlarımızı adeta 
doğradı. UEFA’nın Türk takımlarına 
karşı sert tavrının altında Türkiye 
düşmanlığı geçmiş yıllardan örnek-
lerle çok bariz ortada. Bu konuda 
TFF’den sert bir açıklama yapılması 
gerektiğini düşünüyorum.

FENER’İN AKLI DERBİDE
UEFA Avrupa  Liginde temsilcimiz 
Fenerbahçe güzel ve baskılı başla-
dığı Ferencvaros karşılaşmasında 
bir türlü istediği golü bulamadı. 
Rakibin ilk yarıda 2 şutu direkten 
döndü. 
Tedesco İkinci devreye değişiklik 
yapmadan başladı. Ferencvaros 
ikinci yarıya önde baskılı ve adam 
adama presle başladı. Tedesco’nun 
ilk hamleleri Jhon, Nene ve Levent 
Oldu.  İkinci yarıda rakip öne geçmiş 
olsa da Fenerbahçe reaksiyon 
gösterdi ve Talisca ile eşitliği sağladı 
ancak bir türlü galibiyet golünü bu-
lamadı. Nene eğer direğe takılma-
saydı Macar ekibini eli boş gönde-
recekti. 1-1’lik skor kötü değil ama 
kazanılabilecek bir maçtı. Teknik 
Direktör Todesco ve öğrencileri her 
ne kadar maç öncesi açıklamala-
rında Galatasaray maçına değin-
meseler de, akılları Pazartesi günü 
oynanacak derbisindeydi. Çünkü 
kazanırlarsa 52 hafta sonra liderlik 
koltuğuna oturacaklar ve şampi-
yonluk yarışında önemli bir ivme 
kazanacaklar. 

YİĞİT EFE KAZANILDI
Alt yapıda yetişen ve Ferençvaroş 
maçına ilk 11’de başlayan Yiğit Efe, 
sarı lacivertli takım adına gecenin 
kazanımı oldu. İlk maçı olması-
na rağmen özgüveni ve yerinde 
müdahaleleriyle yıldızlaşan Yiğit 
Efe’ye nazar değdi. Korkulacak bir 
sakatlığının olmaması yüreklerimi-
ze su serpti. Yolu bahtı açık olsun. 
Bu arada Samsunspor, Avrupa’da 
göğsümüzü kabartan 3. temsilcimiz 
oldu. Deplasmandan 1 puanla dön-
mek çok değerlidir. Samsunspor 
hem ligde, hem Avrupa’da güzel 
işler yapıyor. Teknik ekip ve futbol-
cularını tebrik edelim.

Milli Takım her Milli Takım her 
şeyin üstündeşeyin üstünde

ANALİZGÖKTUĞHAN ARGIN

TEDESCO ‘DERBININ TEDESCO ‘DERBININ 
ÖNEMINI BILIYORUM’ÖNEMINI BILIYORUM’
TEDESCO ‘DERBININ TEDESCO ‘DERBININ 
ÖNEMINI BILIYORUM’ÖNEMINI BILIYORUM’
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Fenerbahçe Opet’in
konuğu Beşiktaş BOA
Fenerbahçe Opet, Halkbank Kadınlar 
Basketbol Süper Ligi’nin 8. haftasın-
daki derbi maçta bugün Beşiktaş BO-
A’yı konuk edecek. Bir maçı eksik sarı 
lacivertli takım, oynadığı 6 maçta elde 
ettiği 6 galibiyet ile liderlik koltuğu-
nun sahibi olarak maça çıkacak. Geri-
de kalan haftalarda oynadığı 7 maçta 
3 galibiyet ve 4 yenilgi yaşayarak 7’nci 
sırada yer bulan siyah beyazlıların da 
kazanmak için oynayacağı karşılaş-
ma Fenerbahçe Metro Enerji Spor 
Salonu’nda saat 17.00’de başlayacak. 
Derbide Umut Özgün Ergün, Mehmet 
Burak Anlatıcı ve İzel Deniz Pehlivan 
Çakıcı hakem üçlüsü görev yapacak.

Venezuela
Kolombiya
maçı ertelendi
Venezuela ile Kolombiya arasında 
oynanacak 2027 FIBA Dünya Kupa-
sı Amerika Elemeleri karşılaşması 
güvenlik nedeniyle ertelendi. FIBA 
yaptığı açıklamada, erteleme kararının 
bölgedeki mevcut jeopolitik durum 
nedeniyle alındığını, bunun hem tüm 
paydaşların güvenliğini sağlamak hem 
de turnuvanın bütünlüğünü korumak 
amacıyla olduğu belirtildi. Açıklama-
da, Venezula’nın başkenti Karakas’ta 
yapılacak maç için net bir tarih 
verilmezken karşılaşmanın 7 Temmuz 
2026’ya kadar oynanacağı ifade edildi.

Partizan’a
pankart cezası
Sırbistan ekibi Partizan’a, Basketbol 
Avrupa Ligi’nin 12’nci haftasında oy-
nanan Fenerbahçe Beko maçında Sırp 
taraftarların açtığı ırkçı pankart dola-
yısıyla 40 bin avro para cezası verildi. 
Fenerbahçe’nin itirazı üzerine konuyu 
değerlendiren Basketbol Avrupa Ligi 
yapılan açıklamada, “Partizan Belgrad 
taraftarlarının Fenerbahçe Beko maçı 
sırasında meydana getirdiği çok sayıda 
olay nedeniyle kulübe 40 bin avro para 
cezası verilmesine ve evinde oyna-
nacakları maçların stad kapasitesinin 
%80’i ile sınırlı olarak oynanmasına 
karar verilmiştir” ifadelerine yer verdi.

Rafa’nın bonservisi 
5 MİLYON AVRO

Kadir Yıldırım
yine tarih yazdı

Beşiktaş’ta Portekizli yıl-
dız Rafa Silva krizi giderek 
tırmanıyor. Bir süredir 
antrenmanlara katılmayan 
ve ayrılık sinyalleri veren 
deneyimli oyuncu, takım-
dan bonservissiz şekilde 
ayrılmak için bastırı-
yor. Portekiz basınından 
Record’un haberine göre 
siyah-beyazlı yönetim, Rafa 
Silva’nın serbest kalmasına 
onay vermek için 5 milyon 

avro bonservis bedeli talep 
ediyor. Ancak oyuncunun 
tarafı bu bedeli ödemeye 
yanaşmıyor. Haberde ayrıca 
Rafa Silva’nın eski kulü-
bü Benfica’nın da transferi 
yalnızca bonservissiz şekil-
de gerçekleştirmek istediği 
vurgulandı. Sezon başından 
bu yana Beşiktaş formasıyla 
16 maça çıkan 32 yaşındaki 
yıldız, 5 gol ve 3 asistlik per-
formans ortaya koydu. Birleşik Arap Emirlik-

leri’nin başkenti Abu 
Dabi’de düzenlenen 
Dünya Kick Boks Şam-
piyonası’nda gururumuz 
Milli Sporcu Kadir Yıldırım, 
Ay-Yıldızlı Bayrağımız 
göndere çekerek ülke-
mizi sevinç gözyaşına 
boğdu. Milli sporcumuz 
Kadir Yıldırım, sergilediği 
inanılmaz performans 

ile Dünya Şampiyonluğu 
unvanını Türkiye’ye ka-
zandırarak yeniden tarih 
yazdı. Kick boksta geçen 
yıl kasım ayında düzenle-
nen dünya şampiyonasın-
da +91 kiloda altın madal-
ya kazanan milli sporcu, 
unvanını korumak ve 
yeni başarılar elde etmek 
için Abu Dabi’deki şampi-
yonaya hazırlanıyordu.

REDMOND’TAN 
1 AYLIK SÖZLEŞME

DOĞAN: NE
YAPTIĞIMIZI 
BİLİYORUZ

‘TARAFTAR KULÜBÜN 
RUHUDUR’

Süper Lig’de 2022-23 se-
zonunda Beşiktaş forma-
sını kiralık olarak terleten 
İngiliz futbolcu Nathan 
Redmond, alışılagelmişin 
dışında bir sözleşmeye 
imza attı. 31 yaşındaki 
hücum oyuncusu, İngiltere 
Championship ekiplerinden 
Sheffield Wednesday ile 1 
aylığına anlaşmaya vardı.

orlu müsabakayı hakem Alper 
Akarsu yönetecek. Akarsu’nun 

yardımcılıklarını Süleyman Özay 
ile Bilal Gölen yapacak. Karşılaş-

manın 4. hakemi İlker Yasin Avcı olacak. İki 
takım arasında oynanan 48 maçta bor-
do-mavililer 24, yeşil-beyazlılar 12 kez galip 
gelirken 12 mücadele ise beraberlikle so-
nuçlandı. Trabzonspor, söz konusu maçlarda 
77 kez rakip fileleri havalandırdı, kalesinde 

57 gol gördü. Geçtiğimiz sezon oynanan 
maçlarda Trabzonspor, evinde 3-2 galip 
gelirken Konyaspor da sahasında 1-0 üs-
tünlük kurmuştu. Trabzonspor ile Konyaspor 
arasında Trabzon’da oynanan maçlarda 
bordo-mavililerin üstünlüğü bulunuyor. 24 
maçta Karadeniz ekibi 16 galibiyet alırken 
Konyaspor ise 6 galibiyet elde etti. 2 maç ise 
beraberlikle sonuçlandı. Trabzonspor attığı 
49 gole karşılık kalesinde 30 gol gördü.

Z

Bordo mavili takım, Süper Lig’in 14. haftasın-
da bugün konuk edeceği Konyaspor ile saat 
20.00’de Trabzon’da karşı karşıya gelecek.

FIBA 2025 Avrupa Şampi-
yonası’nda tarihi bir başa-
rıya imza atarak ikincilik 
elde eden A Milli Erkek 
Basketbol Takımı, kazanılan 
madalyayı Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’a 
takdim etti. Turkcell Bas-
ketbol Gelişim Merkezi’nde 
oynanan FIBA 2027 Bas-
ketbol Dünya Kupası Ele-
meleri’nde Bosna Hersek’i 
mağlup ettiği maçta mil-
lilere destek veren Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, karşılaşma sonrası 
teknik ekip ve oyuncularla 

bir 
araya 
geldi. 
Bu özel 
buluşmada, 
A Milli Erkek 
Basketbol Ta-
kımı’nın Avrupa 
ikinciliği madalyası, 
takım kaptanı ve oyuncu-
ları tarafından Erdoğan’a 
takdim edildi. Öte yandan 
Basketbol A Milli Takımı 
Baş antrenörü Ergin Ata-
man, Bosna Hersek galibi-
yeti sonra sevincini “Boz-
kurt” işareti ile kutladı.

İKİNCİLİK MADALYASI 
CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’A

Trabzonspor Kulüp Başkanı Ertuğrul 
Doğan, kulüp dergisi için bir yazı kaleme 
aldı. Genç, dinamik ve geleceğe dönük 
bir kadro oluşturduklarını belirten Baş-
kan Doğan, “Şu anda bir yapılanmanın 
içindeyiz. Bu, sabır isteyen ama doğru 
bir süreç. Fatih Tekke hocamızla birlikte 
genç, dinamik ve geleceğe dönük bir 
kadro kurduk. Bazı haftalar istediği-
miz sonuçlar gelmeyebilir ama biz ne 
yaptığımızı biliyoruz. Bugün attığımız 
her adım, yarının güçlü Trabzonspor’unu 
kurmak içindir” ifadelerine yer verdi.

Takımın hem bugünü oynayabilecek 
hem de önümüzdeki yıllarda şampi-
yonlukları hedefleyebilecek bir yapıya 
doğru gittiğini vurgulayan Doğan, “Bu 
da planlı kadro mühendisliğiyle ve 
doğru takviyelerle olacaktır. Çünkü biz 
günü kurtarmaya değil, uzun vadede 
sürdürülebilir bir başarıya odaklandık. 
Son haftalarda tribünlerde de o özledi-
ğimiz Trabzonspor havasını görüyoruz. 
Taraftarımız yeniden kenetlenmeye 
başladı. Bu takımın en büyük gücü zaten 
o birliktir. Trabzonspor taraftarı bu 
kulübün ruhudur” dedi.

Bahis ve şike soruşturmasına tepki
Türkiye Futbol Hakemleri ve Gözlemcileri Sosyal 
Dayanışma Vakfı, TFF nezdinde futbolda bahis ve 
şike soruşturmasına tepki gösterdi. Hakemlerin 
aleyhine yapılan haberlere yanıt olarak açıkla-
ma yapıldığına değinen Basın Sözcüsü Serdar 
Çakman, “TFF tarafından biz hakem ve gözlemci-
lere yapılan potansiyel suçlu, yargısız infaza olan 

tepkimizi dile getirmek istemekteyiz. Özellikle 
önceki Federasyon Başkanı Yıldırım Demirören 
ve Nihat Özdemir döneminde, hakemlerimiz yasal 
bahis şirketlerine üye yapılarak maçların bu site-
lerden takip edilmesi istenmiştir. Söz konusu sa-
kıncalı durumun düzeltilmesi anlamında TFF’nin 
hiçbir müdahalesi olmamıştır” şeklinde konuştu.

TRABZONSPOR KONYASPOR20.00
beIN Sports

SAHASINDA 
KAYBETMİYOR

Trabzonspor, sahasında rakibini ağırladığı 
son 5 maçta 4 galibiyet 1 beraberlik alarak 
yenilgi almadı. Karadeniz ekibi sahasında 
rakibine en son 19 Temmuz 2020’de 4-3 

kaybetmişti. Söz konusu maçın ardından 
Trabzon’da oynanan 5 maçta bordo-mavili-

ler rakibine 3 puan vermedi.
Trabzonspor’da sakatlıkları bulunan Edin 

Visca, Stefan Savic ve Tim Jabol Fol-
carelli, Konyaspor maçı kadro-

sunda yer almayacak.

Süper Lig’de bugün 3 maç 
daha oynanacak. Günün 
ilk maçında saat 14.30’da 
Rizespor ile Kayserispor 
karşı karşıya gelecek. 
Saat 17.00’deki mücade-
lede ise Gaziantepspor ile 
Eyüpspor puan mücade-
lesi yapacak. Günün son 
maçında ise saat 20.00’de 
Kasımpaşa ile Başakşehir 
İstanbul derbisinde karşı 
karşıya gelecek.

LİGDE 3 MAÇ 
DAHA VAR

TRABZONSPORTRABZONSPOR
3 PUAN PEŞİNDE3 PUAN PEŞİNDE
TRABZONSPORTRABZONSPOR
3 PUAN PEŞİNDE3 PUAN PEŞİNDE
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SynBioLab, Boğaziçi Üniversitesi ve Türkiye Sağlık Enstitüleri 
Başkanlığından araştırmacılar, genetiği değiştirilmiş bakterilerle 

hastalıkların erken teşhisini mümkün kılan implant tasarladı.

TÜRK BILIM INSANLARINDAN TIPTA ÇIĞIR AÇAN ÇALIŞMA:

BAKTERİYLE  
ERKEN TEŞHİS!

Araştırmacılar, sağlık teknolojilerinde çığır açacak 
yeni bir çalışmaya imza atarak, vücut içinde 

belirli molekülleri gerçek zamanlı algılayabilen 
ve bu bilgiyi kablosuz olarak dışarı ilete-

bilen ilk “canlı hücre tabanlı bir implant” 
geliştirdi. İnsan vücudunda emilerek yok 

olabilecek implant, vücuttaki belirli 
moleküllerin varlığını tespit ederek 

hastalıkların erken teşhisini 
mümkün kılabiliyor. Saygın 

bilimsel dergi Nature 
Communications’ta 

yayınlanan 
araştırma 

makalesi Ahmet Bilir, Merve Yavuz, Urartu Şeker 
ve Sema Dumanlı’nın imzasını taşıyor. Makale, 
özellikle hastalık biyobelirteçlerinin yerinde ve 
anlık takibini mümkün kılması nedeniyle tıp 
dünyasında büyük ilgi uyandırdı. Magnezyumdan 
üretilmiş bir halka anten ve üzerine yerleştirilen 
genetiği değiştirilmiş bakteri kolonilerinden olu-

şuyor. Bu anten zaman içinde kontrollü olarak 

parçalara ayrılacak şekilde tasarlandı. Bu ayrışma 
süreci antenin vücudumuzda olan biteni dışarıya 
aktarabilmesi için elzem. Zira dışarıdaki “oku-
yucular”, bu ayrışma sürecini izleyerek belirli 
bir hastalığa işaret eden molekülün vücudu-
muzda var olup olmadığını anlayabilecek. 
İlk olarak dışarıdaki okuyucu anten, 
söz konusu implantı uyaran radyo 
dalgaları gönderiyor ve implantın 
o anki fiziksel durumuna göre 
geri yansıyan sinyali ana-
liz ederek bozulma 
sürecini tespit 
ediyor.

Sistem böylece, bir biyolojik 
hücrenin verdiği kimyasal yanıtı 

herhangi bir pil, çip veya devreye 
ihtiyaç duymadan bir kablosuz sin-

yale dönüştürmüş oluyor. NTV’ye 
konuşan Urartu Şeker, özellikle 

kronik hastalıkların seyri ile kanser 
gibi erken teşhis gerektiren durum-

larda sağlık sistemine köklü bir 
dönüşüm getirebileceğini söyledi. 
Kulağa bilim kurgu bir yenilik gibi 

geldiğini ifade eden Şeker, gele-
cekte insanların belki de sadece 

bir kapsül yutarak vücutlarının 
sürekli tarandığı bir teşhis ortamı 

yaratılabileceği görüşünde.

KAPSÜL YUTARAK 
TARAMA

ABD’nin Montana eyaletinde, 
Yellowstone Ulusal Parkı’na yal-
nızca birkaç kilometre uzaklıkta 
bulunan Pray isimli köy, bölgede 
yaşayan bir kadın tarafından 
2.25 milyon dolara (yaklaşık 95 
milyon TL) satın alındı. Bir köyün 
tek bir kişi tarafından satın 
alınması sosyal medyada büyük 

yankı uyandırırken, köyün için-
deki postane ve 100 yıllık market 
de anlaşmaya dâhil edildi. Yeni 
sahibinin, köyde tarihi dokuya 
zarar vermeden sekiz adet yeni 
bina inşa etmeyi planladığı 
belirtiliyor. Köyü satan emlakçı 
Michael Rutkowski, “Kasaba 
ağustos ayında, bölgede yaşayan 

çok havalı bir kadına satıldı. 
Bence köyün ruhunu koruya-
cak ve marketi yeniden hayata 
döndürecek” ifadelerini kullandı. 
1907 yılında kurulan Pray, uzun 
yıllar aynı ailenin kontrolündeydi. 
Köyün, 2018’e kadar 100 yıldan 
uzun süre tek bir aileye ait oldu-
ğu, daha sonra 480 bin dolara 

el değiştirerek yeni süreçlere 
kapı araladığı ortaya çıktı. Son 
yıllarda hızla değer kazanan 
Montana bölgesine yakınlığı 
nedeniyle yatırımcıların dikkatini 
çeken Pray, konumu sayesinde 
her geçen yıl daha da değerlenen 
nadir yerleşim alanlarından biri 
olarak öne çıkıyor.

95 MILYON TL’YE KÖY SATIN ALDI

AVRASYA BOZKIRI’NIN 
GIZEMI ÇÖZÜLDÜ

DÜNYA’NIN 
EKSENI 

80 SANTIMETRE  
KAYDI

Japonya’da bir araştırmacı, beyin 
görüntüleme yöntemleri ve yapay 
zekâdan yararlanarak insanların 
zihninde canlandırdığı görüntüleri 
sözcüklere dökebilen “zihin betim-
leme” adlı yeni bir yöntem geliştirdi. 
Araştırmacı Horikawa Tomoyasu, 
22-37 yaş aralığında, ana dili Japonca 
olan 6 gönüllüyle yürüttüğü çalışmada, 
zihinsel imgelerin yazılı betimlemelere 
aktarılma sürecini araştırdı. Deney 
süresince katılımcılara nesnelerden doğa 
manzaralarına, insan hareketlerinden 
günlük aktivitelere kadar çeşitli içeriklere 
sahip 2 bin 180 video gösterildi. Katılımcı-
ların beyin aktiviteleri, izledikleri kısa süreli 
videolar sırasında fonksiyonel manyetik 
rezonans görüntüleme cihazıyla kaydedildi. 
Videoların içeriğine ilişkin yazılı metinler 
önce büyük dil modelleri tarafından sayısal 
dizilere dönüştürüldü, ardından basit yapay 
zekâ modelleri, bu sayısal diziler ile videolar 
izlenirken kaydedilen beyin aktivitelerini 
eşleştirecek şekilde eğitildi. Deney kap-
samında, katılımcıların videoları izlerken 
veya izlediklerini hatırlarken zihinlerinde 
canlandırdığı görüntüleri cümlelere dönüş-
türmeyi başaran Horikawa, geliştirdiği 
tekniğe “zihin betimleme” adını verdi. 
Horikawa, bu yeni yöntemin, beynin 
görsel bilgiyi nasıl işlediğini çö-
zümleyerek nesneleri, mekânları, 
eylemleri, olayları ve aralarındaki 
ilişkileri betimleyen ayrıntılı 
metinler üretebildiğini söyledi.

ZIHNIMIZDEKI 
GÖRÜNTÜYÜ
SÖZCÜKLERE 
DÖNÜŞTÜRDÜ

2026’DA 
‘INEKSIZ  

SÜT’ 
IÇECEĞIZ

Laboratuvarda yetiştirilen memeli hücre 
kültürlerinden elde edilen ve “UnReal 
Milk” (Gerçek Dışı Süt) adı verilen yeni bir 
içeceğin ABD’de satışa sunulmasına sayılı 
günler kala ürün şimdiden şiddetli bir dire-
nişle karşılaştı. Bu içecek, gerçek hayvan-
lar tarafından üretilmiyor ve inek sütünde 
bulunan proteinleri, yağları ve karbon-
hidratları üreten özel hayvan hücrelerinin 
biyoreaktör adı verilen büyük laboratuvar 
tanklarında yetiştirilmesiyle elde ediliyor. 
Üretici firma UnReal Milk’i 2026’da ABD 
mağazalarında satmayı planlıyor. Şirket, 
ürünün genellikle güvenli olarak kabul 
edilen GRAS bileşenleri kullandığı için 
satışa sunulabileceğini belirtiyor. Firma, 
teknolojileriyle insan sütü de dâhil olmak 
üzere herhangi bir memeli türünün sütünü 
üretebileceklerini açıkladı. Bilim 
insanları, UnReal Milk’in gezegen 
için inek sütünden daha iyi olduğunu 
savunuyor. Üretimin daha az sera 
gazı salgılaması, daha az su ve arazi 
gerektirmesi, çevre dostu olmasını 
sağlıyor. Ayrıca ürünün savunucuları, 
ürünün kuraklık veya hayvan hasta-
lıklarından etkilenmediği için daha 
güvenilir ve fiyat dalgalanmalarına 
karşı dirençli olduğunu söylüyor.

Yeni yayımlanan bir araştırma, yer 
altı suyunun aşırı pompalanmasının 
Dünya’nın dönüş eksenini düşündü-

ğümüzden çok daha fazla etkilediğini 
ortaya koydu. 1993–2010 yılları 

arasında çekilen 2 bin 150 gigaton yer 
altı suyunun, Dünya’nın dönüş ekse-
ninde yaklaşık 31,5 inçlik (80 cm) bir 

kaymaya neden olduğu tespit edildi. Bu 
suyun okyanuslara taşınması ise 0,24 
inçlik ek bir deniz seviyesi yükselişine 
karşılık geliyor. Jeofizikçi Ki-Weon Seo 

ve ekibinin çalışmasına göre, iklimle 
bağlantılı faktörler arasında Dünya’nın 
eksenindeki kaymaya en büyük etkiyi 

yer altı suyu kayıpları yapıyor. Bilim in-
sanları, bu durumu “Bir topacın üzerine 
küçük bir ağırlık eklemek gibi… Dünya 
üzerindeki su kütlesi yer değiştirdikçe 
gezegen farklı şekilde dönmeye başlı-

yor” ifadeleriyle açıkladı.

Avrasya bozkırında sürdürülen 
uluslararası arkeolojik araş-
tırmalar, bölgenin tarihine dair 
önemli bir perdeyi araladı. Arke-
ologlar, Kazakistan bozkırında 
140 hektarlık alanı kaplayan 
büyük bir Bronz Çağı yerleşimi-
nin kalıntılarını ortaya çıkardı. 
‘Semiyarka’ adı verilen şehrin, 
3 bin 500 yıldan daha eski ve 
bölgede şimdiye dek keşfedilen 
en büyük planlı yerleşim olma 
özelliği taşıdığı belirtildi. Kazı-
larda bulunan yapıların, iki sıra 
hâlinde düzenlenmiş dikdörtgen 
toprak yükseltiler üzerinde yer 
alan çok odalı evlerden oluştuğu 

kaydedildi. Merkezde ise diğer 
yapılardan iki kat daha büyük bir 
bina kalıntısı bulunduğu aktarıl-
dı. Araştırmanın baş yazarı Dr. 
Miljana Radivojevic, “Semiyarka, 
bozkır toplulukları hakkındaki 
düşüncelerimizi değiştiriyor” 
ifadesini kullandı. 

Bilim insanları, bu keşfin, 
Avrasya bozkırında bronz 
üretimine dair şimdiye kadarki 
en güçlü kanıtları sunduğunu 
açıkladı. Yerleşim, İrtiş Nehri 
üzerindeki yükseltilmiş bir 
noktada yer alıyor ve adını 
çevresindeki ‘Yedi Vadiden’ 
(Semiyarka) alıyor.

ŞEHRIN ALTINDAN  
1500 YILLIK YAŞAM  

ALANI ORTAYA ÇIKTI!
Adıyaman’daki Kommagene 
uygarlığının beş büyük kentinden biri 
olan Perre Antik Kenti’nde yürütülen 
kazılarda, Roma dönemine tarihlenen 
yaklaşık 1500 yıllık bir yaşam 
alanı gün yüzüne çıkarıldı. Roma 
döneminin izlerini taşıyan Perre’de, 
2001’den bu yana aralıklarla süren 
kazılarda daha önce Roma çeşmesi, 
blok taş yapılar, su kanalları ve çok 
sayıda mimari kalıntı ortaya çıkarıldı. 
Bu yıl Adıyaman Müze Müdürlüğü 
koordinasyonunda 20 işçi ve 4 
arkeologdan oluşan ekip tarafın-
dan sürdürülen kazılarda ise yeni 
bulgulara ulaşıldı. Çalışmalarda 154 
metrekarelik bir yaşam alanı tespit 
edildi. Alanda yapılan incelemelerde 

bir tandır yapısı ile çevresinde iki oda 
belirlendi. İl Kültür ve Turizm Müdürü 
Mehmet Yelken, kazılarda önemli 
bulgulara rastlandığını belirtti. 
Alanda çalışmaların devam ettiğini 
ifade eden Yelken, şu bilgileri verdi: 
“Şu an üzerinde çalıştığımız bölüm 
Roma döneminde inşa edilmiş bir 
yapı. Hemen yan tarafımızda Cennet 
Mozaiği ile bilinen bazilika yer alıyor. 
Bu yıl yürütülen çalışmalarla bazilika 
çevresindeki mimari dokular yeniden 
ortaya çıkarıldı. Arkeologlarımızın 
tespit ettiği 154 metrekarelik alanda 
günlük yaşama işaret eden çok sayı-
da buluntu ele geçti. Sikkeler, bronz 
eşyalar ve gündelik kullanım malze-
meleri bunların başında geliyor.”

Yelken, alanda bulunan tandır ve 
iki odalı mimarinin yapının konut 

amacıyla kullanıldığını gösterdiğini 
belirterek, “Tandırın varlığı buranın 

aktif bir yaşam alanı olduğunu 
ortaya koyuyor” dedi.


